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Ata da 109ª Sessão, Especial Semipresencial,
em 5 de setembro de 2025

3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura

Presidência do Sr. Izalci Lucas.

(Inicia-se a sessão às 14 horas e 33 minutos e encerra-se às 15 horas e 59 minutos.)
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O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF. Fala da Presidência.)
– Declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.
A presente sessão especial foi convocada em atendimento ao Requerimento 994, de 2024, de autoria

desta Presidência e de outros Senadores, aprovado pelo Plenário do Senado Federal.
A sessão é destinada a comemorar o Dia Nacional dos Corretores de Imóveis.
Convido, para compor a mesa desta sessão especial, os seguintes convidados: o Exmo. Sr. Ministro

Augusto Nardes, Ministro do Tribunal de Contas da União. (Palmas.)
Convido também o Sr. João Teodoro da Silva, Presidente do Conselho Federal de Corretores de

Imóveis. (Palmas.)
Convido também o Sr. José Augusto Viana Neto, Vice-Presidente do Conselho Federal de Corretores

de Imóveis e Presidente do Conselho Regional de Corretores de Imóveis de São Paulo (Creci-SP). (Palmas.);
o Sr. Solon Amaral de Souza, Presidente Interventor do Conselho Regional de Corretores de Imóveis aqui
do Distrito Federal. (Palmas.)

Convido também o Sr. Geraldo Francisco do Nascimento, Presidente do Sindicato dos Corretores de
Imóveis (Sindimóveis-DF). (Palmas.)

Convido a todos para, em posição de respeito, acompanharmos o Hino Nacional.

(Procede-se à execução do Hino Nacional.)

O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF. Para discursar
- Presidente.) – Quero cumprimentar aqui o meu querido amigo e competente Ministro do Tribunal de
Contas da União, nosso querido Augusto Nardes. Quero cumprimentar também nosso colega e amigo
João Teodoro da Silva, que é o nosso Presidente do Conselho Federal de Corretores de Imóveis. Quero
cumprimentar também o Solon Amaral de Souza, Presidente do Conselho Regional aqui do Distrito
Federal. Quero cumprimentar o José Augusto Viana Neto, também do Conselho Regional de Corretores
de São Paulo, e o nosso Presidente do Sindicato dos Corretores de Imóveis do DF, Geraldo Francisco do
Nascimento. Cumprimento a todos os corretores e corretoras deste país, em especial os que estão aqui
presentes, e convidados, servidores dos conselhos.

É com uma grande satisfação que damos início a esta sessão especial em homenagem ao Dia
dos Corretores de Imóveis, que tem como data a ser celebrada no dia 27 de agosto, data esta que
reconhece a importância desses profissionais que são fundamentais na realização dos sonhos das famílias,
na movimentação do mercado imobiliário e no desenvolvimento urbano e econômico do nosso país

Cumprimento – e agradeço a presença – cada um de vocês aqui, bem como os representantes de
entidades de classe e vocês corretores de imóveis, nossos homenageados especiais.

O corretor de imóveis é mais do que um intermediador; é um consultor, um conselheiro, alguém que
lida com sonhos, com expectativas e com conquistas. É ele quem abre as portas, literalmente, para novos
começos e que passa ao seu cliente o sentimento da conquista.

Hoje celebramos não apenas uma profissão, mas também a dedicação, o profissionalismo e o
compromisso de homens e mulheres que ajudam a transformar vidas de famílias por meio de acesso à
moradia e ao investimento imobiliário, trazendo consigo o sentimento do dever cumprido ao ver seu cliente
satisfeito e feliz com sua aquisição.

Quantas amizades surgiram e surgem diariamente entre o corretor e o cliente e se eternizam pela
confiança entre ambos, após uma relação comercial iniciada que normalmente acaba com o contrato
fechado e acordado entre as partes?!

Parabenizamos cada corretor e cada corretora aqui presente e agradecemos pelo trabalho essencial
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que realizam todos os dias.
Que esta homenagem sirva de reconhecimento e motivação para continuarem sendo pilares do setor

imobiliário brasileiro!
Que Deus os abençoe e que esta justa homenagem seja tocada em cada coração, dando-lhes força e

incentivo para continuarem abrindo portas e renovando esperanças na vida das pessoas!
Parabéns! Vida longa aos corretores de imóveis, que hoje são, com muita justiça, homenageados e

reconhecidos nacionalmente!
Um abraço e parabéns a todos! (Palmas.)
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa a exibição de um vídeo institucional.

(Procede-se à exibição de vídeo.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF) – Quero registrar
aqui a presença do Senador Adelmir Santana, Senador pelo Distrito Federal no período de 2007 a 2011 –
seja bem-vindo, meu querido! –; do Sr. Presidente do Conselho Regional de Corretores de Imóveis do
Espírito Santo, Manoel Pereira Dias Júnior; do Sr. Presidente da Associação dos Corretores de Imóveis
do Distrito Federal, Rodrigo Barreto; do Sr. Presidente da Câmara de Valores Imobiliários do Distrito
Federal, Frederico Mancuso Attié.

Neste momento, eu concedo a palavra ao Sr. Geraldo Francisco do Nascimento, que é o nosso
Presidente do Sindicato dos Corretores de Imóveis (Sindimóveis).

O SR. GERALDO FRANCISCO DO NASCIMENTO (Para discursar.) – Senhoras e
senhores, boa tarde.

Quero cumprimentar, primeiramente, a Mesa e agradecer o convite ao nosso Senador Izalci Lucas; o
nosso Ministro do TCU, Augusto Nardes – é um privilégio ter o senhor aqui nos homenageando, Ministro;
muito obrigado –;o Sr. João Teodoro da Silva, nosso Presidente do Conselho Federal de Corretores de
Imóveis; o nosso colega Solon Amaral de Souza, Presidente interino do Conselho Regional de Corretores
de Imóveis do Distrito Federal; e o José Augusto Viana Neto, Presidente do Creci 2a Região de São Paulo
e Vice-Presidente do Cofeci.

O 27 de agosto, que hoje comemoramos, é um marco na vida profissional de milhares de brasileiros:
celebramos o Dia Nacional do Corretor de Imóveis, uma data que vai muito além do caráter comemorativo,
é histórica, pois reafirma a importância de uma categoria que movimenta a economia, realiza sonhos e
contribui de forma decisiva para o desenvolvimento social e econômico do nosso país.

Antes de tudo, rendo minha gratidão a Deus, fonte de toda inspiração e força.
Expresso minha profunda gratidão ao meu amigo Senador Izalci Lucas, incansável defensor dos

interesses da nossa profissão nesta Casa Legislativa. Sua lealdade e firmeza têm sido pilares fundamentais
para os corretores de imóveis do Distrito Federal e do Brasil.

Estendo este agradecimento a todos os seus pares e, em especial, ao Presidente do Senado Federal,
Senador Davi Alcolumbre, cuja sensibilidade em autorizar esta significativa homenagem dignifica não
apenas a nossa profissão, mas também todos os cidadãos que dela se beneficiam ao concretizar seus sonhos.

Rendo também minha homenagem a todos aqueles que me antecederam no Creci-DF. Com visão e
espírito pioneiro, ajudaram a construir a base de conquistas que hoje nos orgulha e inspira.

Cumprimento, com sincero apreço, o meu amigo – não o estou vendo aqui, mas o vi lá fora –
Deputado Jorge Viana. Se estiver... Acho que não conseguiu...

Senhoras e senhores, o corretor de imóveis é muito mais do que um simples intermediador de
negócios; é um verdadeiro agente de transformação social: conecta famílias ao lar dos seus sonhos, viabiliza
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investimentos seguros, movimenta o crédito imobiliário e fortalece a economia nacional.
Houve uma época, um tempo em que nossa atuação era desvalorizada e sequer tínhamos espaço

junto aos mutuários nas repartições públicas. Foi graças à firme liderança de Luiz Carlos Attié, então
Presidente do Creci-DF, em parceria com o Sindimóveis e com o apoio de conselheiros comprometidos,
que conquistamos uma vitória histórica: a Lei Distrital no 1.462, de 1997, de autoria do então Deputado
Distrital Peniel Pacheco, uma lei que merece nosso eterno reconhecimento. Essa conquista abriu portas
junto à Caixa Econômica Federal, ao Banco do Brasil, à Terracap e ao GDF. Foi um divisor de águas,
reconhecido em todo o Brasil, a ponto de se tornar um modelo nacional.

Hoje temos orgulho de sermos chamados pela própria Caixa Econômica Federal para participar de
debates, conferências e reuniões, sendo reconhecidos como parte essencial do processo de crédito imobiliário.
Não é raro ouvirmos que essa lei foi a melhor lei já feita para o setor.

Senador Izalci, é sob seu convite que mais uma vez celebramos, nesta Casa, a nossa profissão. Desde
27 de agosto de 1962, com a Lei 4.116, e depois com a Lei 6.530, de 1978, o corretor de imóveis conquistou
regulamentação, organização e respeito.

Hoje não celebramos apenas uma legislação, mas, sim, uma missão: a missão de transformar sonhos
em realidade.

O corretor de imóveis é, antes de tudo, um profissional de fé, ética, conhecimento e disciplina. É
aquele que abre portas, conecta pessoas, gera oportunidades, movimenta a economia e constrói pontes
para o futuro.

Em nome do Sindimóveis-DF, entidade que tem sido a voz firme e inabalável da nossa categoria, e
em nome de toda a diretoria, parabenizo cada corretora e corretor de imóveis do Distrito Federal e do
Brasil.

Que este dia seja a reafirmação da nossa força, da nossa unidade e do papel estratégico que
desempenhamos no desenvolvimento do país.

Parabéns a todos pelo Dia Nacional do Corretor de Imóveis!
Muito obrigado
Geraldo Nascimento, Presidente do Sindimóveis-DF. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF) – Convido também,

para compor a mesa aqui, a Sra. Presidente da Federação Nacional dos Corretores de Imóveis, Lucimar
Alves Elias.

Concedo a palavra ao Sr. Solon Amaral de Souza, Presidente Interventor do Conselho Regional de
Corretores de Imóveis do DF.

O SR. SOLON AMARAL DE SOUZA (Para discursar.) – Exmo. Sr. Senador Izalci Lucas;
Exmo. Ministro do Tribunal de Contas da União, Augusto Nardes; Ilmo. Presidente do Conselho Federal
de Corretores de Imóveis, João Teodoro da Silva; Ilmo. Presidente do Conselho Regional de Corretores de
Imóveis de São Paulo 2a Região, José Augusto Viana Neto; Ilmo. Presidente do Sindimóveis (Sindicado
dos Corretores de Imóveis) do Distrito Federal, Geraldo Francisco do Nascimento; Ilma. Sra. Lucimar
Alves Elias, Presidente da Fenaci (Federação Nacional dos Corretores de Imóveis); demais autoridades
presentes; senhoras e senhores, boa tarde!

No dia 27 de agosto, celebramos, com grande orgulho, o Dia do Corretor de Imóveis, uma data
que representa não apenas uma profissão, mas uma verdadeira missão de vida. Ser corretor de imóveis
é muito mais do que intermediar negócios; é participar da construção de histórias, concretizar sonhos e
proporcionar segurança em um dos momentos mais importantes para qualquer cidadão: a conquista de
um lar ou de um patrimônio para o futuro.

Neste ano, a comemoração ganha ainda mais relevância com esta solenidade realizada aqui, no
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Senado Federal, proposta pelo Exmo. Senador Izalci Lucas. Agradecemos imensamente pela sua iniciativa,
Senador, que muito nos honra e valoriza imensamente a nossa categoria nesta data tão significativa.
Trata-se de um gesto de reconhecimento, que reforça ainda mais a importância do nosso trabalho para a
sociedade e para a economia do país.

Também celebramos, no dia 27 de agosto, os 63 anos de regulamentação profissional da nossa
atividade. Ao longo dessas mais de seis décadas, a categoria evoluiu muito, conquistando espaço, respeito
e credibilidade. Hoje, somos protagonistas de um setor dinâmico e essencial, preparados para enfrentar
os desafios de um mercado cada vez mais exigente, sem jamais abrir mão da ética e do profissionalismo.
Esta evolução só foi possível pela busca incessante da categoria pelo reconhecimento e pela valorização
da profissão e também pelo trabalho de todos os conselhos regionais por intermédio de seus presidentes,
diretores, conselheiros e colaboradores.

Não poderia deixar de destacar e agradecer o trabalho incansável do Presidente João Teodoro, nosso
grande líder à frente do sistema Cofeci/Creci. Sua dedicação e visão estratégica têm sido fundamentais
para fortalecer a categoria, ampliar nossa representatividade e abrir novos horizontes para cada profissional
da corretagem de imóveis no Brasil. Muito obrigado, Presidente João Teodoro!

Como Presidente do Creci-DF, reafirmo nosso compromisso de estar sempre ao lado dos corretores e
das corretoras de imóveis, com uma fiscalização responsável e respaldo institucional. Nosso compromisso é
valorizar cada profissional e tornar a categoria ainda mais exaltada e respeitada em nosso país.

Sigamos juntos, com a certeza de que ser corretor de imóveis é ser agente de transformação social.
Nós não vendemos apenas imóveis; nós ajudamos a construir sonhos, lares e futuros.

Com estima e consideração, deixo registrado aqui os meus sinceros agradecimentos a esta Casa
Legislativa por esta sessão especial em comemoração ao Dia dos Corretores de Imóveis.

Parabéns, corretoras e corretores de imóveis! (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF) – Passo a palavra

agora à Sra. Presidente da Federação Nacional dos Corretores de Imóveis, Lucimar Alves Elias.
A SRA. LUCIMAR ALVES ELIAS (Para discursar.) – Boa tarde a todos. Cumprimento a

mesa, o Sr. Presidente requerente desta sessão, o Senador Izalci Lucas. Muito obrigada por esse dia, por
reconhecer a nossa profissão. Cumprimento o Sr. Ministro do Tribunal de Contas da União Augusto
Nardes, cumprimento o Sr. Presidente do Conselho Federal, o Sr. João Teodoro da Silva, cumprimento o
Presidente do Conselho Regional, o Sr. Solon Amaral, o Sr. Presidente do Conselho Regional de Imóveis
da 2a Região, o Sr. José Augusto Viana, e o Sr. Presidente do Sindicato, o Sr. Geraldo Francisco do
Nascimento.

É com muito prazer que eu estou aqui hoje para comemorar esse dia tão importante na nossa
categoria. Peço desculpas por ter chegado atrasada. Vim de uma cidade próxima a vocês, mas não poderia
deixar de vir aqui, estar presente neste dia tão especial em homenagem aos corretores, que se comemorou
no dia 27. Hoje, nesta sessão solene, é um privilégio para mim poder estar aqui, poder estar presente,
poder parabenizar a cada um dos senhores que faz frente ao nosso mercado imobiliário, esse mercado em
que eu sou corretora há mais de 30 anos. Reconheço cada um dos senhores, reconheço todas as dificuldades
do mercado, todas as condições de trabalho do mercado, de trabalho dos corretores de imóveis.

A federação é o grau superior do Sindicato dos Corretores de Imóveis e estamos presentes hoje nesta
sessão solene para dizer aos senhores que podem contar conosco, com a federação, com o sindicato, para
que nós possamos juntos estar diante desse cenário hoje, que é um cenário um pouco adverso, mas é um
cenário que, com as novas perspectivas que eu tenho lido, vai ser um mercado, daqui até os próximos
meses, muito promissor, com a queda do dólar. Então, acredito que nós temos que estar preparados para
que possamos angariar todo esse dinheiro que vai vir para o mercado, de todas as pessoas que estavam
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diante de especulação em outras moedas, especulação em outros cenários. Acredito que o corretor tem que
estar cada vez mais preparado para que possa compartilhar deste momento que nós vamos viver no Brasil.

Eu agradeço por estar aqui hoje, agradeço a cada um dos senhores, parabenizo também a cada um
dos senhores, todos os corretores. Todos nós, presidentes de entidades, somos corretores de imóveis, e eu
parabenizo todos. E tenhamos aí um excelente dia, uma excelente comemoração com cada um de vocês.

Obrigada. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF) – Concedo a

palavra ao Sr. José Augusto Viana Neto, Vice-Presidente do Conselho Federal de Corretores de Imóveis e
Presidente do Conselho Regional de Corretores de Imóveis de São Paulo.

O SR. JOSÉ AUGUSTO VIANA NETO (Para discursar.) – Boa tarde a todas e a todos!
Meus cumprimentos aqui, de forma muito especial, a S. Exa. o Senador Izalci Lucas, pela sensibilidade,

o carinho e a atenção que tem para com a categoria dos corretores de imóveis. Desde os idos tempos da
Câmara dos Deputados, nós temos sido merecedores dessa sua atenção. Eu acredito que, principalmente,
os colegas aqui do Distrito Federal devem a esse Senador um preito de gratidão, porque ele tem sido uma
bandeira para todos nós. Muito obrigado, Senador.

Quero cumprimentar o Ministro Augusto Nardes, do Tribunal de Contas da União, a quem, pedindo
desculpas, me permito chamar de paladino da governança, uma autoridade que tem viajado o Brasil
todo falando sobre governança. E a partir de sua presidência no Tribunal de Contas da União, nós dos
Conselhos de Fiscalização Profissional tivemos uma alteração tremenda na visão daquela casa de contas,
no sentido de que a governança estava acima de tudo. E, de lá para cá, os 574 conselhos de fiscalização de
profissões do Brasil tiveram as portas do TCU abertas não só para pegar orientações, como para mudar
o seu modo de agir e melhorar, e muito, a atenção que esses conselhos dão a toda a sociedade. Muito
obrigado, Ministro.

Quero cumprimentar meu amigo, colega corretor de imóveis João Teodoro da Silva, Presidente do
Conselho Federal de Corretores de Imóveis. Através do seu desprendimento e coragem, temos avançado, e
muito, principalmente no conceito internacional. Não só aqui no Brasil, mas nos demais países do mundo,
os corretores de imóveis do Brasil têm sido reconhecidos como profissionais qualificados por esse trabalho
que o João Teodoro iniciou e mantém firme, aí fazendo acontecer.

Quero cumprimentar a Lucimar Alves Elias, nossa amiga de tanto tempo – né, Lucimar? –, que
desenvolve um trabalho heroico lá na Federação Nacional dos Corretores de Imóveis (Fenaci). Ela tem se
dedicado de maneira muito responsável.

Quero cumprimentar o Solon Amaral de Souza, Presidente do Creci-DF, que tem feito um trabalho
muito bom.

E também o Geraldo Francisco do Nascimento, quero cumprimentá-lo pelas palavras que aqui foram
ditas, Geraldo, meus parabéns!

E eu quero dizer para as senhoras e senhores, e para todas as autoridades da mesa, que eu estou
aqui numa alegria que não cabe em meu peito, a alegria e a satisfação que eu sinto neste momento de
poder usar esta tribuna e expressar alguma coisa para todos vocês, para ver se eu consigo transmitir esse
sentimento de alegria e satisfação. Porque não é brincadeira, é muito emocionante. A nossa profissão
sempre foi muito espezinhada, muito criticada. A todo momento existe gente querendo desclassificar o
corretor de imóveis, e é uma luta para que a gente consiga colocar o corretor de imóveis na posição em
que ele merece.

E aqui, nesta sala, nessa mesa e naquela cadeira em que está sentado o Senador Izalci, no dia 27
de agosto de 1962, o Senador Auro de Moura Andrade promulgou a Lei 4.116, que foi rejeitada pelo
Presidente da República, de autoria do Deputado Federal Ulysses Guimarães. E olha a coincidência:
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Ulysses Guimarães, de Rio Claro; Auro de Moura Andrade, de Rio Claro, lá no Estado de São Paulo. Os
dois eram compadres, e coube aos dois dar a legalidade de que precisávamos para poder desenvolver a
nossa atividade.

Começamos muito timidamente e hoje avançamos, estamos indo bem. Hoje, nós somos o Conselho
de Corretores de Imóveis, o Sistema Cofeci-Creci é o responsável pela fiscalização dos crimes de lavagem
de dinheiro no mercado imobiliário, uma responsabilidade muito grande, porque todos nós sabemos que a
maioria das fortunas conseguidas de forma ilegal sempre termina num imóvel de luxo ou numa fazenda
muito grande. Então, nós temos essa responsabilidade sobre os nossos ombros.

Temos hoje a responsabilidade de sermos sócios mantenedores da Associação Brasileira de Normas
Técnicas (ABNT), reconhecida mundialmente como órgão regulador do Brasil. E nós estamos lá com
direito à voz, com direito a voto, trabalhando na criação de seis normas para o mercado imobiliário, para
os corretores de imóveis, para que eles possam ser reconhecidos também pela alta técnica que está sendo
desenvolvida através das recomendações dessas normas nas quais estamos trabalhando.

Temos um relacionamento muito bom, um relacionamento estreito com a Receita Federal, em que
discutimos inúmeras questões relativas ao mercado imobiliário.

E eu quero dizer, Senador Izalci – e o meu tempo já deve ter ido embora, porque quando a gente
fala não vê o tempo passar, porque é bom demais, e, se deixarem, eu fico aqui até amanhã também –, que
uma das alegrias que eu tenho na vida... Eu levanto, todo dia, 4h, 4h30 da manhã, porque eu não gosto
de pressa para tomar o café; eu quero sentar tranquilo, sossegado, ficar ali naquele silêncio da manhã,
pensando um pouco na vida e no que eu vou fazer naquele dia. Quando eu me levanto, tomo meu banho,
coloco a minha roupa, o ponto final da minha indumentária é a minha carteira de regularidade do Creci.
Não saio sem ela no peito de jeito nenhum! É a minha marca registrada: a minha carteira de corretor de
imóveis. E eu espero que os colegas corretores de imóveis de todo o Brasil tomem a consciência de exibir o
seu documento pendurado num fitilho magnético, aqui como eu faço, para que todos vejam quem são,
quantos são e onde estão os corretores de imóveis; porque nenhum pseudocorretor, nenhum picareta tem o
direito de usar esse documento – só nós que somos profissionais. (Palmas.)

Obrigado.
Eu saio de casa para o dia de trabalho confiante em tudo aquilo que irei fazer, porque eu tenho

certeza absoluta de que nós trabalhamos para que os corretores tenham melhores condições de trabalho;
trabalhamos para que os corretores sejam cada vez melhor vistos pela sociedade, para que prefiram a
assessoria do corretor de imóveis a fazerem o negócio direto.

Senador, eu quero dizer que este, para mim, é um momento histórico, ao estar falando aqui desta
tribuna e na mesma mesa, comemorando a data de 27 de agosto, em que foi o nascedor da nossa profissão.
Aqui foi o parto, ali em cima nasceu a criança, que hoje tem 63 anos de idade – no âmbito das profissões,
ainda muito jovem. E temos muito espaço para crescer, para progredir e orgulhar de dizer: eu sou corretor
de imóveis.

Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF) – Concedo a

palavra agora ao Senador Wellington Fagundes.
O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT. Para discursar.

Por videoconferência.) – Meu Presidente em exercício, Senador Izalci, sempre nossa referência neste
Parlamento, principalmente na área de ciência, tecnologia, educação, enfim, quero cumprimentá-lo por
esta importantíssima sessão em homenagem aos nossos corretores de imóveis do Brasil.

Eu quero inicialmente, ao cumprimentar também o Sr. João Teodoro da Silva, que é o nosso Presidente
do Cofeci (Conselho Federal de Corretores de Imóveis), também cumprimentar o nosso Presidente Claudecir
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Contreira, na pessoa de quem cumprimento todos os corretores de imóveis do Mato Grosso – ele é o
Presidente aqui do estado.

Eu quero, Senador Izalci, fazer esse cumprimento, mas também aqui apresentar para todos vocês
(Falha no áudio.) ... de corretor de imóveis juramentado. Está aqui esse documento, que eu faço questão
de apresentar, Sr. João, como o meu documento principal, quando estou embarcando no avião, enfim, para
identificar. (Palmas.) É um orgulho, sim, ser corretor de imóveis, porque nós estamos ajudando o Brasil.

Eu sempre falo o que meu pai me dizia: “Meu filho, quer fazer um bom negócio? Procure um bom
corretor de imóveis, porque ele aproxima as partes, ele faz com que o negócio tenha segurança jurídica”.
Por isto é que nós estamos aqui também: para destacar e ressaltar que os corretores de imóveis exercem
um papel fundamental na vida de milhares de brasileiros, ajudando essas famílias também a realizarem o
sonho da casa própria, empresários a viabilizarem negócios e também o setor imobiliário a movimentar a
economia nacional.

Quero enfatizar que essa profissão exige conhecimento técnico, ética e compromisso, pois lida
diretamente com o patrimônio e o sonho das pessoas. Também quero lembrar que o mercado imobiliário é
estratégico para a economia, gerando empregos e fortalecendo o setor da construção civil.

E eu quero também, aqui, Sr. Presidente, destacar o projeto de lei de minha autoria, que é o Projeto
1.898, de 2025, e pedir a todos os nossos pares, Senadores e Senadoras, que me ajudem a aprovar esse
projeto. Esse projeto propõe tornar crime o exercício ilegal da profissão de corretor de imóveis. (Palmas.)

Isso é extremamente importante, porque nós precisamos que o profissional seja juramentado, um
profissional com todo o seu documento, para garantir que os negócios sejam negócios limpos e, acima de
tudo, com segurança jurídica.

Quero também dizer que, atualmente, essa conduta é tratada apenas como contravenção penal, por
isso é uma punição muito branda. Daí a importância de aprovarmos esse projeto. Quero destacar também
que a proposta prevê a pena de detenção de três meses a um ano, além de multa, para quem atuar sem o
devido registro profissional.

Quero ainda justificar a iniciativa como forma de valorizar os profissionais habilitados e proteger
consumidores de eventuais prejuízos causados por pessoas não qualificadas.

Quero ressaltar que a medida fortalece a segurança jurídica e também o respeito às normas da
profissão e reafirmar ainda que os corretores de imóveis são verdadeiros parceiros do desenvolvimento
urbano e rural, pois ajudam a organizar o mercado, garantem a legalidade das transações e promovem ainda
a confiança no setor. Saliento ainda que este é um momento de reconhecimento a todos que trabalham
com seriedade e dedicação. Quero enfatizar que o Senado está atento às demandas da categoria e que
iniciativas legislativas como esta são passos importantes para fortalecer o exercício da profissão.

Eu destaco também um outro projeto, que está tramitando na Câmara dos Deputados, que é o
parcelamento das áreas rurais de até 1ha, para que a gente possa também, principalmente próximo das
rodovias, fazer com que as pessoas tenham ali para plantar, ter as suas pequenas chácaras, fazer os
pequenos condomínios rurais, permitindo com isso ter mais produção no campo, principalmente para gerar
alimento para a cesta básica brasileira. A hortifruticultura e outras áreas são extremamente importantes
para a gente desenvolver e apoiar o pequeno e o micro, porque, Sr. Presidente, tem muitas atividades
rurais, como plantar produtos como morango, outros produtos, com que, em pouquíssima área, pode uma
família ter uma sustentação, gerar riqueza e gerar renda.

Por isso, eu aplaudo também esse projeto, e vamos trabalhar para que ele possa ser aprovado também
no Senado.

Eu quero reiterar aqui também os meus cumprimentos, mais uma vez, ao Senador Izalci pela
homenagem a todos os corretores. Aí eu repito aqui o nome do nosso Presidente nacional, Sr. João, e
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também do Claudecir, que faz esse trabalho muito importante.
Ainda, eu concluo, Sr. Presidente, com uma homenagem de apoio e respeito à categoria, destacando

que este Parlamento seguirá atuando em defesa da valorização profissional e também da proteção da
sociedade.

Deixo aqui, então, um abraço, em nome de todos os corretores, ao nosso Presidente João. Também
cumprimento o Ministro Nardes, do TCU, todos os que estão à mesa, e eu o faço, mais uma vez, na pessoa
do Presidente Contreira, daqui, do meu estado.

Deixo um abraço a todos, felicidades. O papel do corretor é fazer com que a gente possa promover o
desenvolvimento das cidades, dos estados e também do nosso país.

Parabéns, felicidade e que Deus nos abençoe a todos! (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF) – Concedo a

palavra agora ao nosso querido Ministro do Tribunal de Contas da União Augusto Nardes.
O SR. AUGUSTO NARDES (Para discursar.) – Eu estou tão feliz como o Viana falou, porque

eu acompanho a carreira dos corretores e a profissão há muitos anos, desde que eu tive meus mandatos
como Deputado – seis mandatos –, e hoje, há 20 anos, como Ministro, Izalci.

Então, fiquei muito feliz com a sua iniciativa, com a sua atitude de fazer esse evento para celebrar
63 anos do Dia Nacional dos Corretores. E fiquei mais feliz ainda de encontrar algumas figuras notáveis,
como está aqui o João Teodoro, especialmente pelo trabalho que ele faz, em nível nacional.

Recentemente, eu fui convidado para fazer uma palestra sobre governança, lá em Foz do Iguaçu, e vi
a liderança toda do Brasil presente.

Então, meu estimado Viana, estou feliz de estar entre vocês, porque vocês geram empregos, e, quando
um país tem emprego, é um país que dá dignidade às pessoas. Quando as pessoas não têm emprego, elas
perdem a dignidade. E eu estou muito preocupado com o futuro da nação brasileira, porque hoje nós
temos 58 milhões de pessoas que contribuem para a previdência e temos 34 milhões de aposentados, só que
estamos com um grande problema: as pessoas não estão mais sendo formalizadas, não estão tendo mais
carteira assinada do trabalho, porque temos 60 milhões de brasileiros que recebem um tipo de auxílio que
praticamente não tem contrapartida. Consequência disso: o país está indo para uma situação de termos
30% trabalhando e 70% recebendo auxílios. Consequência: a previdência não tem como sobreviver nessa
situação. Nós temos que ensinar a pescar, e não somente dar o peixe.

Então, meus estimados corretores que estão aqui: a Lucimar, que é uma liderança, juntamente com o
Solon, com o Geraldo, lideranças aqui de Brasília, todas certamente estão aqui, a maior parte da presença
é de pessoas de Brasília, mas também as que estão acompanhando pela TV Senado essa iniciativa muito
importante do Senador Izalci da celebração de uma das profissões da qual é necessário ser dito com todas
as letras que tem a responsabilidade de fazer a intermediação sim, mas com base na confiança, base na
confiança, e confiança é uma das palavras mais importantes para a nação brasileira.

Por isso que eu resolvi me empenhar e dedicar esses 20 anos em que eu estou no Tribunal de Contas,
e depois de 24 anos no Congresso, para implantar governança no país, porque, quando não se tem confiança
no corretor ou quando não se tem confiança num empresário, não tem investimento. Não tem investimento.
A nação precisa passar confiança.

E eu cheguei à conclusão, depois de 40 anos de vida pública, quando presidi o tribunal, em 2013,
2014, de que nós temos que implantar governança na nação brasileira, porque, sem governança, nós não
temos como montar uma estratégia e termos projeto de estado, não projeto de um governo.

Por isso, meu amigo Santana – você, que foi Senador, e trabalhamos juntos, quando você era
Presidente também da Federação e da Confederação Nacional do Comércio –, nós temos que passar essa
confiança para o país, porque quem passa confiança é porque acredita no futuro. E, para ter futuro, eu
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achei que nós tínhamos que buscar as melhores práticas.
Eu fui buscar as melhores práticas do mundo, Izalci, e você me acompanhou nisso, no início desse

projeto, porque esteve comigo várias vezes no Senado. Busquei as melhores práticas da Alemanha, dos
Estados Unidos, da Austrália, nações que deram certo, e implantei indicadores de governança para o
país: governança de pessoas, governança de TI, governança financeira, governança de compras, uma
governança organizacional da nação brasileira, para que a gente possa fazer avaliação de risco. Um negócio
é uma avaliação de risco. Qualquer negócio que se faz com uma nação, ou entre um empresário e um
investidor, entre um corretor, um comprador e um vendedor, é avaliação de risco. E eu descobri que os
ministérios nossos não tinham avaliação de risco em 2015; só cinco ministérios tinham. Recentemente, um
dos ministérios do Governo atual me procurou. “Nós queremos implantar avaliação de risco” – o FNDE,
que vai investir R$100 bilhões na educação neste ano. E tínhamos obras inacabadas, prédios abandonados,
15 mil obras inacabadas...

Preocupado com essa questão, pesquisei há quatro, cinco anos e descobri uma questão que vai
favorecer muito, neste ano, os corretores. Eu descobri que o FCVS, que é um fundo de avaliação salarial,
não estava sendo utilizado, e é ele que proporciona a possibilidade de financiamento para se comprarem
imóveis e dar condições... Descobri lá, fiz uma determinação ao Governo para fazer o levantamento do
fundo e consegui, com essa decisão que tomei no Tribunal de Contas da União, R$120 bilhões, que estão
sendo liberados neste ano para que possam ser feitas negociações com investimento em imóveis e, como
consequência, mercado para os corretores.

E os senhores é que geram empregos. Pior que o desemprego é a guerra, melhor que o emprego é
a paz, e, para ter paz, tem que ter emprego, dar dignidade, ensinar a pescar e não somente dar o peixe.
O Brasil não pode ser dependente somente do Estado. O Estado tem que ser um instrumento para o
desenvolvimento da nação, mas não para tornar as pessoas dependentes do Estado! Ou nós defendemos a
economia de mercado, que é a base do desenvolvimento de uma nação, ou ficamos dependentes do Estado.
Já vimos que outras nações em que todo mundo depende do Estado não prosperam, não geram empregos.
Por isso nós trabalhamos pela Lei do Simples.

Aqui eu quero deixar um registro, Izalci, que, além de ter sido meu colega, como o Senador Wellington
Fagundes, que falou agora, de que fomos nós que lideramos para implantar o Simples no Brasil.

Eu me lembro das reuniões que eu tinha com o Viana – isso faz mais de 20 anos –, com o João
Teodoro e com as lideranças. Foi uma luta insana para nós conseguir implantar o Simples no Brasil. Por
isso, eu queria dizer para os profissionais – eu estava falando agora com o João Teodoro: os que não
se inscreveram no Simples que se inscrevam, porque o Simples minimiza custos, diminui impostos. Os
Estados Unidos cobram muito menos impostos do que nós e têm uma prosperidade permanente. Nós
estamos no topo dos impostos, estamos com o maior IVA do planeta. Não dá para continuar assim.

O Ronald Reagan dizia que, quando o Governo fica mal, ele aumenta os impostos; o empresário
quebra. E nós não podemos quebrar o Brasil. Não podemos mais aceitar que o IOF continue sendo
cobrado, apesar de uma decisão... E é aí que eu quero trazer a minha solidariedade ao Congresso Nacional,
que tomou a decisão que não é para cobrar, e o Supremo tomou a decisão que é para cobrar. Ou esta Casa
fala em nome da nação ou nós vamos perder praticamente a confiança e a credibilidade nas lideranças
políticas do país.

Então, eu estou aqui como Ministro do Tribunal de Contas para homenagear quem trabalha, quem
gera emprego e quem arrisca o seu capital, arrisca, através do seu trabalho, a possibilidade de o país ter
perspectiva e futuro.

Por isso que eu escrevi três livros – e encerro. Primeiro livro: Governança Pública: o desafio do
Brasil. Sem governança eu não vejo futuro. Para montar estratégia tem que ter governança: direcionar,
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avaliar e monitorar. O corretor direciona, avalia e monitora; ele tem que estar o tempo todo correndo
atrás. E o líder também. O senhor é um líder, Izalci, o senhor está direcionando esta reunião, essa
homenagem aqui para a gente fazer uma reflexão da importância do corretor no país. Mas temos que
avaliar e monitorar o tempo todo, e assim tem que ser o governante. Por isso que nós temos indicadores
de governança, hoje, de 387 instituições.

O Viana me disse que... Até lá no tribunal me apelidaram “Dom Quixote da governança”, porque
eu não acredito num país, se você não o organiza. Para poder ter investimento, tem que ter capacidade
organizacional, ter disciplina, e, para ter disciplina, tem que ter governança. Então, eu vou continuar,
Izalci, com o seu apoio, trabalhando com a tese da governança.

O segundo livro é Da Governança à Esperança. Eu tenho esperança.
E o terceiro livro é Centro de Governo. Tem que ter um centro e Governo no país. Para tomar

uma decisão, para desdolarizar a moeda, a gente tem que conversar com a CNI, com a CNA, com a CNC.
Não pode somente uma pessoa entender o que podemos fazer sem conversar com quem produz e gera
empregos, e os corretores precisam ser ouvidos. E essa profissão hoje é respeitada. Eu respeito muito os
corretores, porque vocês fazem do seu trabalho e da sua capacidade criativa a geração de empregos. E,
como eu disse, pior que o desemprego é a guerra. Nós precisamos de paz no Brasil, e, para ter paz, temos
que ter investimentos para poder gerar empregos; e quem gera emprego são os senhores que estão aqui na
ponta de cada estado e cada país.

Um grande abraço. Felicidades pelo Dia Nacional dos Corretores de Imóveis.
Ao Cofeci, com quem eu trabalho muito para implantar a governança – estão me liderando para

implantar a governança –, a vocês, João Teodoro e Viana, com quem temos tido contato permanente para
pensarmos e darmos esperança para o Brasil, um grande abraço. (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF) – Passa agora
então a palavra ao nosso Presidente do Conselho Federal de Corretores de Imóveis, João Teodoro da Silva.

O SR. JOÃO TEODORO DA SILVA (Para discursar.) – Boa tarde a todos.
Eu quero iniciar esse pronunciamento, Senador, agradecendo a Deus pela oportunidade de, mais

uma vez, estar ascendendo a esta tribuna para falar em nome dos corretores de imóveis de todo o Brasil e
em especial aqui do DF, onde a gente convive quase que diariamente.

Sr. Presidente e propositor desta sessão, nosso ilustre amigo Senador Izalci Lucas, eu me lembro do
nosso primeiro encontro, quando o senhor, ainda como Deputado Federal, se propôs a ser um Parlamentar
em defesa dos interesses, em defesa dos direitos e das prerrogativas dos corretores de imóveis de todo o
Brasil. Eu não me lembro quantas vezes o senhor já fez requerimento para uma solenidade de prestigiamento
como essa, mas seguramente foi uma meia dúzia no mínimo. Isso realmente nos honra muito, porque
significa que uma das maiores autoridades da nossa República lembra sempre do corretor de imóveis na
sua data especial. E não precisamos nem pedir ao Senador; ele está sempre presente, sempre disposto a
fazer aquilo que for possível para enaltecer a figura do profissional corretor de imóveis no Brasil.

Então, muito obrigado, Senador, mais uma vez, pela sua diligência para com todos nós e pela sua acui-
dade em realmente perceber a importância dos profissionais corretores de imóveis para o desenvolvimento
da nossa nação.

Cumprimento também aqui o nosso amigo, o Ministro do Tribunal de Contas da União Augusto
Nardes, que, lá do Rio Grande do Sul, veio para Brasília para trabalhar nesse importantíssimo contexto de
governança das nossas instituições, não só dos conselhos, naturalmente – e ele tem feito um trabalho muito
bom, inclusive participando de eventos produzidos pelo sistema Cofeci-Creci –, mas a governança a que se
refere o Ministro Augusto Nardes não é somente para os conselhos de classe, mas para todas as instituições
do Brasil, porque realmente nós estamos precisando muito, Ministro, e o trabalho que o senhor tem feito
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dignifica o trabalho do Tribunal de Contas da União. Já foram três ou quatro palestras que o senhor fez
para nós, especialmente corretores de imóveis, reunidos, justamente preocupados com a governança.

Nesta última ocasião em que estivemos juntos, o Ministro Augusto Nardes deu um verdadeiro show,
trazendo coisas extremamente importantes para contextualizar a importância da organização profissional
dos corretores de imóveis do Brasil e de todas as demais profissões, obviamente – nós temos hoje 32
profissões, Ministro, organizadas em conselhos aqui no Brasil, nós somos uma delas, e todas elas precisam
desses ensinamentos com toda certeza, porque uma coisa que às vezes o poder público esquece é que
os nossos dirigentes não são gestores públicos, eles estão gestores públicos momentaneamente, então a
gente elege a cada triênio um grupo de pessoas para dirigir um conselho regional ou um conselho federal,
e essas pessoas nem sempre têm conhecimento de gestão pública, é muito difícil. Então, é preciso que
principalmente os conselhos federais de todas as profissões regulamentadas estejam conectados nessa
questão da governança para poder levar aos seus regionais e poder também incentivar a aplicação da
governança em todos os organismos públicos que nós temos no Brasil.

Então, quero deixar aqui o meu agradecimento, Ministro Augusto Nardes, pela sua diligência, pela
sua disposição em sempre estar presente quando a gente precisa dos seus auspiciosos ensinamentos. Muito
obrigado.

Eu quero também deixar aqui o meu abraço ao Senador Wellington Fagundes, que falou agora há
pouco, e não só a ele, mas ao nosso Presidente Claudecir Contreira, que, juntamente com ele, tem feito um
trabalho muito bom de representação da categoria profissional lá no Estado do Mato Grosso, um estado
que tem grandes carências na questão organizacional, mas que vem sendo muito bem conduzido, com
apoio direto do Senador Wellington Fagundes. Eu tive o prazer de recebê-lo na nossa sala, lá no Conselho
Federal de Corretores de Imóveis, quando foi entregue aquela credencial de corretor de imóveis que ele
mostrou ali no vídeo.

Obrigado, Senador. É uma honra tê-lo participando conosco, ainda que à distância, podendo aqui
expressar o seu sentimento e a sua vontade em fazer com que os corretores de imóveis continuem evoluindo,
como têm feito nos últimos anos.

Presidente da Federação Nacional dos Corretores de Imóveis, Lucimar Alves, nossa colega corretora
de imóveis, que, como bem disse o Viana, com bravura, com abnegação, vem dirigindo a Federação Nacional
dos Corretores de Imóveis, a gente sabe das dificuldades financeiras por que passa aquela instituição em
função da eliminação da contribuição sindical obrigatória – e todas as instituições sindicais, naturalmente.

Então, o trabalho desenvolvido por ela e pelos presidentes dos sindicatos de corretores de imóveis é
um trabalho digno de elogios, porque realmente é feito com muita abnegação e com muita dificuldade.

Parabéns pela sua presença aqui, Lucimar!
Eu cumprimento também o Solon Amaral, nosso colega corretor de imóveis que foi convidado para,

nessa fase de transição do Conselho Regional de Corretores de Imóveis aqui do Distrito Federal, assumir a
sua Presidência, a sua condução, até que a gente consiga reordenar os trabalhos dentro do Conselho do
Distrito Federal e possamos devolvê-lo à eleição democrática, se Deus quiser, muito brevemente.

Cumprimento também o meu amigo José Augusto Viana. Eu tenho uma grande admiração pelo
Viana. É claro que, de vez em quando, a gente tem alguns desentendimentos de raciocínio, mas eu admiro
muito o aguerrimento com que o Viana defende os interesses dos corretores de imóveis. Em cada ocasião eu
o admiro mais, Viana, porque você realmente é uma pessoa que dedica a sua vida a defender os interesses
e as condições de governabilidade dentro da nossa profissão de corretor de imóveis. E você sabe que os
corretores de imóveis, com toda certeza, têm evoluído muito – vou falar sobre isso daqui a pouco –, mas
isso se deve, em grande parte, ao trabalho brilhante que você tem feito não só como Vice-Presidente do
Cofeci, mas também como Presidente da nossa maior organização regional, que é o Conselho de São Paulo,
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que representa aproximadamente 40% do movimento dos corretores de imóveis em todo o Brasil. Parabéns
por estar aqui conosco mais uma vez, defendendo essa classe laboriosa dos corretores de imóveis!

O Geraldo Nascimento, que foi Presidente do Conselho Regional aqui do DF também, hoje, de novo,
assume a presidência do sindicato. Parabéns pelo seu trabalho, Geraldo, e pela organização que você tem,
pelo cuidado que você tem com a organização da nossa profissão! Isso é muito importante. Eu sei que às
vezes a gente comete alguns excessos, eu também cometo, e acabam as pessoas falando uma coisa aqui,
outra acolá, mas você realmente é uma pessoa que tem dedicado a sua vida a defender os interesses da
categoria profissional dos corretores de imóveis e agora reassume a presidência do sindicato. Conte com a
gente! Estamos sempre juntos. Se for para defender os corretores, nós estamos juntos, está bem? Seja
bem-vindo!

Eu quero também cumprimentar todos os diretores do Conselho Federal de Corretores de Imóveis
que estão aqui conosco; os diretores do Creci-DF também, que estão aqui conosco; todos os representantes
das entidades já citadas pelos Senador Izalci, que estão aqui presentes, prestigiando este evento; todos
os corretores e corretoras de imóveis; e as senhoras e os senhores que prestigiam esta sessão. É muito
importante para nós a presença de vocês, porque esta sessão está sendo transmitida pela TV Senado e é
preciso que a gente consiga mostrar para a sociedade que nós não somos apenas um grupo de pessoas
interessadas em ganhar dinheiro na profissão. Nós somos interessados, sim, em desenvolver um trabalho
competente, um trabalho laborioso, um trabalho que realmente realiza o sonho de cada brasileiro, como a
gente tem repetido em inúmeras ocasiões, e que é muito importante para a nação.

Eu costumo dizer, Senador Izalci, que há três aspectos importantes na vida de um corretor de imóveis.
O primeiro deles é o aspecto social. Todo mundo sabe que o corretor de imóveis é um realizador de sonhos,
porque quase 100% dos brasileiros, quando começam a se entender como cidadãos, já pensam em ter o seu
imóvel próprio. É assim que funciona não só no Brasil, em vários países, mas aqui no Brasil com muito
mais incidência. Esse sonho da casa própria é muito vivo na vida das pessoas e é muito realizado pelo
trabalho do profissional corretor de imóveis. Então, a razão social da existência do corretor de imóveis
precisa ser considerada por todos os Poderes constituídos da nossa República.

Além do mais, Senador, este negócio que o cidadão faz ao adquirir o imóvel próprio é quase sempre
o maior negócio da vida dele. A gente costuma comprar com muita facilidade um carro, trocar de carro,
trocar de geladeira, trocar de televisão, coisas dessa natureza, mas o imóvel para abrigar a nossa família
é quase sempre o maior e o único negócio da vida. É lógico que a gente tem pessoas que negociam
com imóveis, aí é diferente, mas o cidadão brasileiro que pretende adquirir o seu imóvel, inclusive com
financiamentos de 15, 20 até 30 anos de prazo para pagamento, está preocupado em abrigar a sua família,
em conceder um lar para a sua família. Então, é quase sempre o maior negócio da sua vida, e nós corretores
de imóveis temos uma grande responsabilidade social ao realizar, ao tentar realizar esse sonho de cada
brasileiro na aquisição da sua casa própria.

O segundo aspecto, Senador, é o aspecto econômico. Nós estamos dentro, aliás, na ponta de
uma cadeia produtiva, que é a cadeia da construção civil e do mercado imobiliário, que representa hoje,
considerando inclusive as construções pesadas, algo em torno de 18% do Produto Interno Bruto brasileiro.
Isso significa dizer que o nosso segmento representa a segunda maior participação no Produto Interno
Bruto brasileiro. Nós perdemos só para o agronegócio, na verdade. Então, há uma relevância muito grande
na ação do corretor de imóveis como ente econômico, porque é ele que vai realizar efetivamente o negócio
que proporciona a continuidade da construção civil no Brasil.

Eu tive a oportunidade, nesta semana, de participar de um painel de debate lá em São Paulo, no
Conecta Imobi, e nós tivemos a oportunidade de debater justamente com o Presidente da Cbic, o Renato,
e também com o França, que é o Presidente da Abrainc, a Associação de Incorporadoras. E, juntos,
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chegamos à conclusão de que nós não somos adversários; ao contrário, somos parceiros na realização
desse sonho maior, que é o sonho da casa própria de todos os brasileiros, porque, enquanto o construtor,
laboriosamente, numa economia difícil como a nossa, vai buscar recursos para produzir a sua unidade
imobiliária para vender, ele está na expectativa de que alguém lá na ponta, depois de terminado esse
trabalho, vá ofertar esse imóvel para quem dele precisa e vá convencer essa pessoa a realmente comprar
esse imóvel. Então, há um complemento nessas atividades todas, só que, sem o corretor de imóveis, nada
acontece – nada acontece. Então, essa participação que nós temos hoje de até 18% da economia brasileira
no nosso PIB é definida basicamente pela atividade de ponta, que é o corretor de imóveis que realiza e faz
com que haja continuidade da produção imobiliária no país.

E o terceiro aspecto, Senador, é o aspecto político. O corretor de imóveis, por natureza da sua
própria profissionalidade, é um convencedor, porque senão ele não vai conseguir convencer as pessoas a
comprar, vender o imóvel e movimentar o mercado como nós movimentamos. Por isso, ele tem também
uma importância fundamental no aspecto político. É um assunto que lhe interessa muito, com toda
certeza, porque o corretor se transforma num formador de opinião. Toda vez que está convencido de que
um Parlamentar ou um executivo, seja quem for, realmente merece a sua confiança, ele vai trabalhar por
ele politicamente também. Então, o corretor tem, sim, uma relevância muito fundamental nesse aspecto
político.

Então, esses três aspectos não podem ser esquecidos, para todos os senhores, inclusive, que estão
aqui neste Plenário ou aqueles que, fora daqui, estão ouvindo a nossa conversação.

Senadora, eu comecei na atividade de corretor de imóveis, embora tenha exercido várias outras
atividades, mas sempre me direcionei fundamentalmente ao exercício da profissão de corretor de imóveis.
Comecei lá em 1972. Naquela época, no Brasil, a Lei no 6.530 ainda não existia. Nós vivíamos sob a
égide da Lei no 4.116, porque a Lei no 6.530 veio apenas em 1978, e o número de corretores no Brasil era
realmente incipiente. Nós devíamos ter aí, talvez, uns 10 mil corretores em todo o Brasil. Aí, quando saiu
a Lei no 6.530, lá em 12 de maio de 1978, foi uma grande festa – o Viana deve ter participado – lá em São
Paulo, que teve um congresso, que foi o sexto congresso dos corretores de imóveis do Brasil, e o nosso
Ministro Arnaldo Prieto, da época, saudoso Ministro Arnaldo Prieto, levou na mão: desceu de helicóptero
no congresso e mostrou para todos os corretores a lei sancionada pelo Presidente da República da época.
Então, foi uma grande festa.

Naquela época, em 1978, nós devíamos ter aí algo como 40, 50 mil corretores de imóveis em todo
o Brasil. E a gente foi crescendo, foi evoluindo. A profissão realmente sofreu muito, porque havia
uma discriminação muito forte contra o profissional corretor de imóveis no Brasil. Eu ingressei na
representatividade da nossa categoria como Presidente, lá no Creci do Paraná, onde eu fui Presidente
durante três mandatos, e agora estou aqui no Conselho Federal. Então, eu estou na condição de Presidente,
critique quem quiser, há 34 anos. Mas, nesses anos todos, nós trabalhamos incessantemente pela evolução
do profissional corretor de imóveis. E eu, que escrevo toda semana um artigo – àqueles que têm tido
a oportunidade de lê-los –, essa semana escrevi sobre a evolução do profissional corretor de imóveis. E,
nesse artigo de uma página, que é sempre o meu volume de escrita, para facilitar a leitura, naturalmente,
mostrei exatamente o quanto nós evoluímos ao longo desses anos todos. Nunca o profissional corretor de
imóveis foi tão reconhecido como profissional, como está sendo neste momento pela nossa sociedade. E é
isso que nós buscamos incessantemente.

Viana lembrou bem que nós temos feito um trabalho, Senador, de mostrar o profissional corretor
de imóveis lá fora. E eu enfrentei, realmente, muitas dificuldades, inclusive, quando me defini por essa –
digamos assim – elevação do nome do corretor de imóveis, não só no Brasil, mas também no exterior. As
pessoas tinham medo: “Não, o Tribunal de Contas não vai admitir isso”, e está aí o nosso Ministro Nardes.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



6 Setembro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 21

E eu defendi a tese, em várias denúncias que foram feitas no Tribunal de Contas. Naquela época, Ministro,
o senhor ainda não era Ministro do Tribunal de Contas, mas eu fui, várias vezes, denunciado ao Tribunal
de Contas porque eu estava desviando finalidade e etc. e tal, e eu consegui provar ao Tribunal de Contas
que não, nós estávamos desenvolvendo o nosso papel de representante, que está lá consignado no art. 7o

da Lei no 6.530: representar, em juízo ou fora dele, os interesses dos corretores de imóveis do Brasil, da
categoria dos corretores de imóveis. E o Tribunal de Contas aceitou a minha tese, e nós continuamos o
nosso trabalho.

Isso foi iniciado em 2006, quando eu participei, pela primeira vez, de uma convenção da NAR
(National Association of Realtors), que é a maior organização de corretores de imóveis, que está lá nos
Estados Unidos, e nós somos, sim, a segunda maior organização. E eu quero dizer mais para os senhores,
nós estamos fazendo atualização do nosso cadastro e no final do ano a gente vai fazer essa comparação, e
hoje eu tenho a convicção de que esses 650 mil que nós anunciamos aqui, Ministro Nardes, já estão em
mais de 730 mil, com toda a certeza.

Mas, agora, a nossa meta é pela qualidade. Nós conseguimos também, desde que iniciamos o nosso
trabalho, sair de apenas 14% de corretores de imóveis que detinham nível superior ou estavam estudando
uma faculdade qualquer para 62% hoje de corretores de imóveis detentores de diploma de nível superior.
Então, nós conseguimos, com isso, não só melhorar a imagem do profissional corretor de imóveis perante a
sociedade, mas também fazer com que o trabalho de qualidade do corretor seja muito perceptivo, porque,
queiramos ou não, uma pessoa que ostenta um diploma de nível superior, que estudou quatro, cinco, às
vezes até mais anos para obter aquele diploma, muda a sua forma de pensar a sociedade, muda a sua
forma de pensar profissional e passa a ser, sim, uma pessoa muito mais responsável naquilo que vai fazer.

É por isso, Senador, Ministro, que nós estamos lutando para conseguir colocar na Lei 6.530 a
necessidade de o corretor ter um curso superior de formação específica ou, pelo menos, combinada com
outras profissões que são mais afeitas, como, por exemplo, engenharia, economia, advocacia. Enfim,
estamos trabalhando nisso duramente para conseguir.

Eu tenho fé em Deus que, enquanto tiver forças, eu vou continuar lutando para melhorar a imagem
do corretor de imóveis, porque esse foi o meu propósito de vida. Apesar das atividades outras que eu
exerci, eu sempre estive conectado à profissão de corretor de imóveis e assim vou fazer até os últimos dias
da minha vida, se Deus quiser. E com muita honra defenderei a cada um dos senhores em tudo aquilo que
honestamente os senhores praticarem no exercício da nossa profissão.

Que Deus abençoe a todos nós!
E vamos comemorar o 27 de agosto, porque ele merece ser comemorado.
Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF) – Antes do

encerramento desta sessão especial, eu solicito à Secretaria-Geral da Mesa a exibição de mais um vídeo
institucional.

(Procede-se à exibição de vídeo.) (Palmas.)

O SR. JOÃO TEODORO DA SILVA – Senador Izalci, eu devia ter feito isso na tribuna, mas
nós preferimos fazer aqui, porque fica mais perto e o calor humano é maior.

Nós decidimos fazer uma singela homenagem ao Senador Izalci Lucas pelo trabalho dignificante que
ele vem realizando em defesa das prerrogativas e da evolução do profissional corretor de imóveis em todo o
Brasil – nós falamos aqui de Brasília, do DF, mas, na verdade, o trabalho dele repercute em todo o Brasil.
São hoje 650 mil corretores de imóveis, 74 mil imobiliárias, Senador.

Este momento tinha que ficar consagrado de alguma forma. Então, nós elaboramos uma placa; é
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singela, mas é de coração. Eu vou ler aqui para que os senhores saibam. Depois nós vamos todos nos
levantar para aplaudir de pé o Senador ao receber essa comenda concedida por nós: “Ao Senador Izalci
Lucas, honra ao mérito em reconhecimento aos relevantes serviços prestados em defesa da valorização dos
corretores de imóveis do Distrito Federal e do Brasil. Agosto de 2025.” Assinam: o Sistema Cofeci/Creci,
a Fenaci, o Sindimóveis e a CVI aqui do DF.

É uma honra entregar essa placa para você, Senador.

(Procede-se à entrega da placa de honra ao mérito ao Sr. Izalci Lucas.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF) – Obrigado, gente.

O SR. JOÃO TEODORO DA SILVA – Obrigado, Senador.
O SR. PRESIDENTE (Izalci Lucas. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - DF) – Eu que agradeço.

Fico muito honrado de receber esta singela homenagem, mas, ao mesmo tempo, fico também emocionado
e gratificado por presidir esta sessão solene em homenagem aos corretores e corretoras.

Antes de encerrar, eu gostaria de fazer algumas breves considerações, até em função do que o nosso
querido Ministro Augusto Nardes falou aqui sobre a questão de confiança, a questão da política de Estado.

De fato, a gente precisa construir mais políticas de Estado, porque, ultimamente, ultimamente não,
nos últimos anos, a gente só conhece política de Governo e, normalmente, cada Governo que entra acaba
com tudo e começa tudo novamente. E a única forma, olha que eu sou contador, auditor, fui professor,
juiz do trabalho, mas não tem nenhuma atividade mais nobre do que a política, porque a política muda a
vida das pessoas, para melhor ou para pior, depende da escolha. Então, eu costumo dizer que quem não
gosta de política vai ser governado por quem gosta. Então, a gente precisa, realmente, fazer com que as
pessoas de bem participem mais, para que a gente possa mudar este país.

Nardes falou aqui também do IOF. Fui o Relator aqui do IOF, nós derrubamos o decreto e, no
primeiro dia de recesso, houve uma decisão do Supremo, que hoje governa este país sem limites, e a gente
precisa de Senadores aqui que tenham realmente autonomia para fazer o contrapeso. Nós não podemos
aceitar apenas um Poder, nós temos três Poderes, que têm que ser realmente, lógico, independentes, mas,
para isso, a gente precisa colocar pessoas aqui, que, na linguagem popular, o pessoal diz rabo preso, que
não tenham isso, que sejam independentes, senão a gente não vai conseguir superar estes momentos difíceis
que nós estamos vivendo hoje.

Então, é uma reflexão que faço, porque aqui nós estamos tratando com líderes, pessoas que têm
capacidade de persuasão de convencer as pessoas de a gente ter um cuidado maior na hora das escolhas
dos nossos representantes. Aqui na Câmara e no Senado, ninguém caiu de paraquedas, alguém colocou
aqui os seus representantes. Então, é muito importante essa consideração, porque a gente precisa mudar
este Brasil e, para mudar o Brasil, só o eleitor.

Quero aqui agradecer mais uma vez a presença de cada um de vocês, de forma especial ao nosso
querido Ministro Nardes. Tive o privilégio de ser Deputado com ele e participar ativamente, também
acompanhando o trabalho dele no Tribunal de Contas, que é uma referência para nós em termos de gestão,
governança, que é tudo o que o Brasil precisa. Eu, que sou contador-auditor, fico assim até indignado sobre
como as coisas no Brasil são gerenciadas. Qualquer pequena empresa, se não colocar alguém competente,
quebra. Agora, a gente coloca Prefeito, Governador e Presidente, muitas vezes, sem preparo nenhum. Por
isso a gente não tem.

JK construiu, o último que eu vi aqui, Brasília em mil dias, menos de quatro anos. Hoje, você não
tira um habite-se aqui em Brasília em cinco anos.
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Então, vocês devem sofrer isso, né? A gente não tem nem escritura aqui, grande parte das terras
não tem.

E eu vim para o Congresso não foi por carreira. Eu vim para o Congresso para mudar as leis,
para poder fazer. Por isso nós aprovamos a regularização fundiária, o novo ensino médio com educação
profissional. Mudamos tudo na área de ciência e tecnologia, inovação, tudo, tanto o marco regulatório
quanto a questão econômica, exatamente para poder executar.

Na área pública, só se pode fazer o que é permitido, diferentemente da iniciativa privada, em que
você faz o que você quer; você só não pode fazer o que é proibido.

Então, há diferença é muito grande, e só quem foi gestor público sabe a diferença de uma gestão
pública de uma gestão privada.

Agradeço a cada um de vocês a presença.
Cumprindo, então, a finalidade desta sessão especial, eu declaro encerrada a sessão.
Obrigado. (Palmas.)

(Levanta-se a sessão às 15 horas e 59 minutos.)
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Projetos recebidos da Câmara dos Deputados 
 

 Devido à não instalação da Comissão de Comunicação e Direito 
Digital e nos termos do art. 48, VIII e X, do Regimento Interno do Senado 
Federal, a Presidência despacha as seguintes matérias à Comissão de 
Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática, em decisão terminativa, 
cabendo apresentação de emendas perante a Comissão pelo prazo de cinco 
dias úteis, nos termos do art. 122, II, “c”, do Regimento Interno: 

 

Prazo: 8/9/2025 a 12/9/2025. 

 

Matéria Ementa Despacho 

PDL 477/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Apuaê de Sananduva para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Sananduva, Estado do 
Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 546/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Desenvolvimento Cultural, Artístico e Artesanato de Santa Rita 

D´Oeste - ADECAS para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Terra Roxa, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 622/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente Cultural Comunitária de Brasilândia de Minas para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Brasilândia de Minas, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 1059/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Rádio Comunitária Sentinela do Alegrete para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Alegrete, Estado 

do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 436/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Rádio Vida para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Cachoeira do Sul, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 304/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 
de Comunicação, Cultura e Meio Ambiente do Bairro de Rio 
Doce para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Olinda, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 310/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural 

Maraial para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Maraial, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 449/2023 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Organizações 
Rio Bonito Comunicações Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Itapirapuã, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 455/2023 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Clube 
de Araçatuba Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada no Município de Araçatuba, Estado de 

São Paulo. 

CCT (DT) 
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PDL 539/2023 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto de 
Radiodifusão Educativa da Bahia (IRDEB) para explorar serviço 
de radiodifusão sonora em frequência modulada no Município 

de Paulo Afonso, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 80/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
de Difusão Comunitária Barraconense para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Barracão, Estado do 

Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 137/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Novo Horizonte dos Moradores do Bairro Santa Cruz e 

Adjacências para executar serviço de radiodifusão comunitária 
no Município de Palmas de Monte Alto, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 164/2024 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Grupo 

Cultural Semente do Vale para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Carbonita, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 247/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Desenvolvimento dos Pequenos Produtores Rurais do Município 

de Patis para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Patis, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 252/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 
Assistencial, Educacional e Cultural de Petrolina para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Petrolina, 

Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 413/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Aurora 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda 

média, posteriormente adaptado para o serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada, no Município de Guaporé, 

Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 414/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Clube 
de Canela Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Canela, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 418/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação 
Cultural Manoel Antônio Nunes Neto para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 

Icó, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 419/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada a O Diário 
Rádio e Televisão Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada no Município de Sertãozinho, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 420/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Ultra 
Radiodifusão Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada no Município de Rio Grande, Estado do 

Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 425/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada ao Sistema Plug 
de Comunicações Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em onda média, posteriormente adaptado para o serviço 
de radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município 

de Paranaíta, Estado de Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 428/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio 
Quiguay Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Francisco Beltrão, Estado 
do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 433/2024 
Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio 
Independência de Goiânia Ltda. para explorar serviço de 

CCT (DT) 
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radiodifusão sonora em onda média, posteriormente adaptado 
para o serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada, 

no Município de Goiânia, Estado de Goiás. 

PDL 437/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio FM 
Fronteira Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Três Barras, Estado de 
Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 438/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio 91 FM 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Salvador, Estado da 
Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 440/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio 
Progresso Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Sumaré, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 441/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio 
Carinhanhense Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada no Município de Carinhanha, 
Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 444/2024 

Aprova o ato que outorga concessão ao Município de Araruama 
para explorar serviço de radiodifusão de sons e imagens em 

tecnologia digital no Município de Araruama, Estado do Rio de 
Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 445/2024 

Aprova o ato que outorga concessão à Universidade Estadual de 
Ponta Grossa para explorar serviço de radiodifusão de sons e 

imagens em tecnologia digital no Município de Castro, Estado do 
Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 449/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária do Município de Botuporã para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Botuporã, Estado da 

Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 454/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação 
Nova Campo Largo Rádio e Televisão Educativa para explorar 
serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no 

Município de Lapa, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 461/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada ao Grupo 
Monte Alegre de Radiodifusão Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Várzea da Roça, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 463/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à 
Telecomunicações Campos Dourados Ltda. para explorar serviço 

de radiodifusão sonora em onda média, posteriormente 
adaptado para o serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada, no Município de Cascavel, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 471/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à SJC - Sistema 
Juinense de Comunicação Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Castanheira, Estado de Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 473/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Som da 
Terra Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Poxoréu, Estado de Mato 
Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 474/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à San Marino 
Radiodifusão Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada no Município de Ampére, Estado do 

Paraná. 

CCT (DT) 
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PDL 479/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada originalmente à 
Rádio Placar Ltda., posteriormente transferida à Rádio Canyon 
Ltda., para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda 
média, adaptado para o serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada, no Município de Ortigueira, Estado do 
Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 487/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio 
Esperança Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

onda média de âmbito nacional no Município de Porto Alegre, 
Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 488/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Floresta 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda 

média, posteriormente adaptado para o serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada, no Município de Tucuruí, 

Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 489/2024 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Amigos de Arari – A.A.A. para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Arari, Estado do Maranhão. 
CCT (DT) 

PDL 490/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente São Sebastião para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Itapecuru Mirim, Estado do 
Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 496/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Norte Sul 
Radiodifusão Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada no Município de Porto Alegre, Estado 

do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 498/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio e TV 
Difusora do Maranhão Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em onda média, posteriormente adaptado 
para o serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada, 

no Município de São Luís, Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 499/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Iappe & Cia 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Água Boa, Estado de 
Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 501/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Tingui 
Ltda., atualmente denominada Rádio Continental de Curitiba 

Ltda., para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Curitiba, Estado do 

Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 510/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Difusão 
Comunitária Guiomarense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Senador Guiomard, Estado do 
Acre. 

CCT (DT) 

PDL 514/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária São Vicente de Paulo para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Moraújo, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 516/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Paraíso 
de Camocim Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada no Município de Jaguaribe, Estado do 

Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 519/2024 
Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio 

Universitária Metropolitana Ltda. para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em onda média, posteriormente adaptado 

CCT (DT) 
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para o serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada, 
no Município de Rio Branco, Estado do Acre. 

PDL 520/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio e TV 
Maíra Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Manoel Urbano, Estado 
do Acre. 

CCT (DT) 

PDL 523/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada ao Sistema 
Lageado de Comunicação Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Rurópolis, Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 524/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Empresa de 
Radiodifusão Morimoto Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em onda média, posteriormente adaptado 
para o serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada, 

no Município de Ji-Paraná, Estado de Rondônia. 

CCT (DT) 

PDL 528/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada originalmente à 
Rádio Globo Capital Ltda., posteriormente transferida para a 
Rádio Globo de Brasília Ltda., atualmente denominada Rádio 

Excelsior S.A., para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada em Brasília, Distrito Federal. 

CCT (DT) 

PDL 531/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural São Paulo das Missões para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de São Paulo das 

Missões, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 535/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio 
Ribeirão Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Demerval Lobão, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 536/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Centro 
Social Comunitário Joel Canela de Oliveira para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Felipe Guerra, 
Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 538/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio 
Educadora Inconfidência de Umuarama Ltda. para explorar 

serviço de radiodifusão sonora em onda média, posteriormente 
adaptado para o serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada, no Município de Umuarama, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 539/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Vale 
Feliz Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Feliz, Estado do Rio 

Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 542/2024 

Aprova o ato que outorga concessão à Alagoas Comunicação 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão de sons e imagens 

em tecnologia digital no Município de Arapiraca, Estado de 
Alagoas. 

CCT (DT) 

PDL 545/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Cultura 
de Lorena Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Lorena, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 546/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio 
Piratininga de Piraju Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em onda média, posteriormente adaptado para o serviço 
de radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município 

de Piraju, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 
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PDL 551/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Faculdade de Ciências 
Contábeis e de Administração do Vale do Juruena, mantida pela 

Associação Juinense de Ensino Superior do Vale do Juruena – 
AJES para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada no Município de Campo Novo do Parecis, Estado de 
Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 552/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural Rio 

do Camará para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Camalaú, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 554/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Globo 
Eldorado Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município do Rio de Janeiro, Estado do 

Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 559/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Lopes e 
Rosemberg Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em frequência modulada no Município de Santo Antônio da 
Barra, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 560/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Lopes e 
Rosemberg Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em frequência modulada no Município de Mara Rosa, Estado de 
Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 563/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rede 
Panorama de Comunicações Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em onda média, posteriormente adaptado 
para o serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada, 

no Município de Itapejara d'Oeste, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 568/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Club de 
Palmas Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Palmas, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 569/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rede 
Curitibana de Radiodifusão Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Araucária, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 572/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Energia 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Volta Redonda, Estado do 
Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 577/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Progressiva de Serrinha dos Pintos para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Serrinha 

dos Pintos, Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 582/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Clube 
Ararense Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Araras, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 584/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Clube 
de Itapira Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Itapira, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 588/2024 
Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Galiléia 

FM de Porangatu Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 
CCT (DT) 
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sonora em frequência modulada no Município de Porangatu, 
Estado de Goiás. 

PDL 596/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Sociedade 
Serrado Verdes de Comunicações Ltda. para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 

Caiapônia, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 602/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à CSR - Central 
Sistema de Radiodifusão Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Formosa, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 604/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão de Ipiranga de Goiás para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Ipiranga de 

Goiás, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 605/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio 
Paranhana FM Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada no Município de Parobé, Estado 
do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 607/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio 
Difusora Boas Novas Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 
sonora em onda média, posteriormente adaptado para o serviço 
de radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município 

de Petrópolis, Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 611/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Nossa 
Senhora do Socorro Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em onda média, posteriormente adaptado para o serviço 
de radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município 

de Socorro, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 612/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Faculdade de Ciências 
Contábeis e de Administração do Vale do Juruena, mantida pela 

Associação Juinense de Ensino Superior do Vale do Juruena - 
AJES para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada no Município de Barra do Bugres, Estado de Mato 
Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 618/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão Cultural de Caldas Novas para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Caldas Novas, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 619/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio 
Sociedade de Ceres Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em onda média, posteriormente adaptado para o serviço 
de radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município 

de Ceres, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 620/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada aos Estúdios 
Reunidos Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de São Gonçalo do 
Amarante, Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 623/2024 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cultural Serra para executar serviço de radiodifusão comunitária 
no Município de Tangará da Serra, Estado de Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 624/2024 
Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rocco Junior 
& Rocco Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Faxinal, Estado do Paraná. 
CCT (DT) 

PDL 626/2024 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Comunicação e Cultura de Palminópolis para 
CCT (DT) 
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executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Palminópolis, Estado de Goiás. 

PDL 627/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
de Radiodifusão Comunitária de Orocó/PE para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Orocó, Estado de 

Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 628/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Avahy 
FM Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Itaperuna, Estado do Rio 
de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 630/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação 
Vicente Pinzon para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Cabo de Santo Agostinho, 

Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 631/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio FM 
Norte do Paraná Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada no Município de Rolândia, 

Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 632/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Amigos de Guaíra para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Guaíra, Estado do 
Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 636/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Mirante 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de São Luís, Estado do 
Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 638/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio 
Emissoras do Centro Oeste Paulista Ltda. para explorar serviço 
de radiodifusão sonora em frequência modulada no Município 

de Garça, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 640/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Web 
Comunicação Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em frequência modulada no Município de Arinos, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 641/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Nova 
FM Lençóis Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em frequência modulada no Município de Lençóis Paulista, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 642/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Cultura 
de Araçatuba Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Araçatuba, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 643/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Acrópole 
Sistema de Radiodifusão Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Rio Casca, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 644/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada ao Sistema 
Imagem de Comunicação Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
São José do Rio Preto, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 647/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Rede de Rádio e Televisão 
Estação Pará Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em frequência modulada no Município de Limoeiro do Ajuru, 
Estado do Pará. 

CCT (DT) 
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PDL 648/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Rádio Comunitária 

Dorense para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Dores do Turvo, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 649/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Sociedade 
Rádio Emissora Metropolitana Ltda. para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em onda média no Município do Rio de 

Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 652/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiocomunicações Vale do Rio Jari para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Laranjal do Jari, Estado do Amapá. 

CCT (DT) 

PDL 654/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
de Arte e Cultura Comunitária de Natividade para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Natividade, 
Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 656/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Tempo FM 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Fortaleza, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 659/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Jornal 
de Inhumas Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 
Inhumas, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 668/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Feliz de 
Santo Antônio de Pádua Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em onda média, posteriormente adaptado 
para o serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada, 

no Município de Santo Antônio de Pádua, Estado do Rio de 
Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 670/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Luz 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda 

média, posteriormente adaptado para o serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada, no Município de Araçatuba, 

Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 674/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à FM Mundial 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Jundiaí, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 675/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Êxitus Sistema 
de Comunicação Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada no Município de Mineiros de 
Tietê, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 676/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Sociedade 
Rádio Clube de Osvaldo Cruz Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Osvaldo Cruz, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 682/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Gaeta 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda 

média, posteriormente adaptado para o serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada, no Município de Guarapari, 

Estado do Espírito Santo. 

CCT (DT) 

PDL 684/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação União de 
Moradores de Corte de Pedra - AUMCP para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Presidente Tancredo 

Neves, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 
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PDL 687/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação 
Nagib Haickel para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Timon, Estado do 
Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 688/2024 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Remanso para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Quixeramobim, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 689/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente de Ouricuri - A.B.O. para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ouricuri, Estado de 
Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 691/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Organização 
Fraterna para Promoção Humana para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Itatiaia, Estado do Rio 
de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 693/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Jacuiense para o Desenvolvimento Artístico e 

Cultural para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Jacuí, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 700/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Costa 
Azul Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda 
média, posteriormente adaptado para o serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada, no Município de Ubatuba, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 701/2024 
Aprova o ato que outorga permissão à Torres & Camargo Ltda. 

para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de Valentim Gentil, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 703/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Nascente 
Comunicações Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada no Município de Mongaguá, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 705/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Jornal 
de Itatiba FM Ltda., atualmente denominada Rádio Terra FM 

Ltda., para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Itatiba, Estado de São 

Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 706/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada ao Sistema 
Radiodifusão de Sertãozinho Ltda., posteriormente transferida à 

Kiss FM Rio Sistema de Comunicações Ltda., para explorar 
serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no 

Município de São Gonçalo, Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 707/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio 
Sudoeste FM Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada no Município de São Pedro da Aldeia, 

Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 712/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Bel 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Brumadinho, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 
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       Os documentos seguintes foram recebidos pelo Senado Federal e, nos termos 
da Instrução Normativa nº 12, de 2019, da Secretaria Geral da Mesa, 
encaminhados às Comissões competentes, que os disponibilizarão nas respectivas 
páginas no Portal do Senado Federal: 

 

            

 

Nº na 
origem 

Ementa Autoria 
Comissão 
Destinatária 

   

 

Aviso nº 
840/2025 - 
GP/TCU 

Encaminha cópia do Acórdão nº 1845/ 2025 
proferido pelo Plenário do Tribunal de Contas 
da União ao apreciar o processo TC-
007.636/2024-5, que trata de 
acompanhamento relativo aos Acórdãos 
1.408/2023 e 1.409/2023, ambos do Plenário, 
versando sobre a aprovação da Reforma 
Tributária, de sorte a avaliar o impacto do novo 
rol normativo quanto ao conteúdo dos itens 
das referidas deliberações. 

Tribunal de Contas da 
União 

CTFC 

   

 

Aviso nº 
826/2025 - 
GP/TCU 

Encaminha cópia do Acórdão nº 1839/2025 
proferido pelo Plenário do Tribunal de Contas 
da União ao apreciar o TC-008.637/2023-7, 
que trata de representação formulada pelo 
Ministério Público junto ao TCU acerca da 
compatibilidade do direito à pensão por morte 
ficta, no âmbito do sistema de proteção dos 
militares, com o ordenamento jurídico atual. 

Tribunal de Contas da 
União 

CTFC 

   

 

Aviso nº 
836/2025 - 
GP/TCU 

Encaminha cópia do Acórdão nº 1834/2025, 
em especial quanto a informação contida no 
subitem 9.6 da referida Decisão, proferida pelo 
Plenário do de Contas da União ao apreciar os 
autos do processo TC 026.101/2024-6, que 
trata de acompanhamento da publicação dos 
Relatórios de Gestão Fiscal (RGF) a que se 
refere a Lei Complementar 101/2000 
relativamente ao terceiro quadrimestre de 
2024. 

Tribunal de Contas da 
União 

CTFC 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 435, DE 2023

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária dos Amigos de União
do Norte para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Peixoto de
Azevedo, Estado de Mato Grosso.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2364365&filename=PDL-435-2023

-

Demais documentos
https://www.camara.leg.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2264355&filename=TVR%2034/2023

-

Página da matéria

Avulso do PDL 435/2023   [1 de 3]
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Aprova o ato que outorga 
autorização à Associaçao 
Comunitária dos Amigos de União 
do Norte para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no 
Município de Peixoto de Azevedo, 
Estado de Mato Grosso. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. Fica aprovado o ato previsto na 

Portaria nº 

1º 

6.622, de 5 de setembro de 2022, do 

Ministério das Comunicações, que outorga autorização à 

Associação Comunitária dos Amigos de União do Norte para 

executar, por 10 (dez) anos, sem direito de 

exclusividade, serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Peixoto de Azevedo, Estado de Mato Grosso. 

Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor 

na data de sua publicação. 

Assir 

CÂMARA DOS DEPUTADOS,11 de julho de 2025. 

HUGO MOTTA 
Presidente 

https://i nfoleg-a utenticidade-assi natura.cama ra. leg. br /2954997 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 395/2025/PS-GSE 

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal 

Brasília, na data da apresentação. 

Assunto: Envio de proposição para apreciação 

Senhora Primeira-Secretária, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação 

do Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal 

combinado com o art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 435, de 2023, da Câmara dos Deputados, que "Aprova o ato que outorga 

autorização à Associação Comunitária dos Amigos de União do Norte para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Peixoto de Azevedo, 

Estado de Mato Grosso". 

Atenciosamente, 

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário 

Pê., ... • .... , , , , ....... , ................ , ..... ~ ... , ... , ....................... , , ~~rv--•1, ",, ...,, .... b ... ,.,, ~--•, ~, .... , .......................... , .... ~ ..... , ............ ,, , ... , ......... b . ..,, , ...,...,,.__,..,...,..., ....... ....,..., '...,..., 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 458, DE 2023

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária e Cultural Amigos de
Santiago do Norte – ACASN para executar serviço de radiodifusão comunitária no
Município de Paranatinga, Estado de Mato Grosso.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2364404&filename=PDL-458-2023

-

Demais documentos
https://www.camara.leg.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2229338&filename=TVR%20131/2022
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Aprova o ato que outorga 
autorização à Associaçao 
Comunitária e Cultural Amigos de 
Santiago do Norte - ACASN para 
executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de 
Paranatinga, Estado de Mato 
Grosso. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1° Fica aprovado o ato previsto na Portaria 
nº 5.723, de 8 de novembro de 2018, do Ministério da 
Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, que outorga 
autorização à Associação Comunitária e Cultural Amigos de 
Santiago do Norte - ACASN para executar, por 10 (dez) anos, 
sem direito de exclusividade, serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Paranatinga, Estado de Mato 

Grosso. 

Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor 

na data de sua publicação. 

Assir 

CÂMARA DOS DEPUTADOS,11 de julho de 2025. 

HUGO MOTTA 
Presidente 

https://i nfoleg-a utenticidade-assi natura.cama ra. leg. br /2955001 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 396/2025/PS-GSE 

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal 

Brasília, na data da apresentação. 

Assunto: Envio de proposição para apreciação 

Senhora Primeira-Secretária, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação 

do Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal 

combinado com o art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 458, de 2023, da Câmara dos Deputados, que "Aprova o ato que outorga 

autorização à Associação Comunitária e Cultural Amigos de Santiago do Norte -

ACASN para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Paranatinga, Estado de Mato Grosso." 

Atenciosamente, 

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário 

Pê., ........ , .. , ....... , ................ , ........... , ... , ....................... ,, ...... rv_.,,,,,,,...,, .... b ,.,.., ............... , .................................................... , .............. b""'I" ........ _, , ............... , .... ,...,..., 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 162, DE 2024

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto Federal de Educação, Ciência e
Tecnologia do Paraná para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência
modulada no Município de Telêmaco Borba, Estado do Paraná.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2406623&filename=PDL-162-2024

-

Demais documentos
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-

Página da matéria

Avulso do PDL 162/2024   [1 de 3]

44 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 6 Setembro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



Avulso do PDL 162/2024   [2 de 3]

LI) 
N 
o 
N 

"õõ-
~ 
N 

B 
e 
cu 
E 
:::, 
u 
o 
o 
o 
-o 

~ 
"' o 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Aprova o ato que outorga 
permissão ao Instituto Federal 
de Educação, Ciência e 
Tecnologia do Paraná para 
explorar serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada no 
Município de Telêmaco Borba, 
Estado do Paraná. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na 

Portaria nº 48, de 21 de fevereiro de 2014, do Ministério 

das Comunicações, que outorga permissão ao Instituto 

Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná para 

explorar, por 10 (dez) anos, sem direito de 

exclusividade, serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada, com fins exclusivamente educativos, 

no Município de Telêmaco Borba, Estado do Paraná. 

Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor 

na data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS,11 de julho de 2025. 

Assir 

https://i nfoleg-a utenticidade-assi natura.cama ra. leg. br /2955560 

HUGO MOTTA 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 397 /2025/PS-GSE 

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal 

Brasília, na data da apresentação. 

Assunto: Envio de proposição para apreciação 

Senhora Primeira-Secretária, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação 

do Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal 

combinado com o art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 162, de 2024, da Câmara dos Deputados, que "Aprova o ato que outorga 

permissão ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná para 

explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 

Telêmaco Borba, Estado do Paraná." 

Atenciosamente, 

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário 

Pê., ........ , .. , ....... , ................ , ........... , ... , ....................... ,, ...... rv_.,,,,,,,...,, .... b ,.,.., ............... , .................................................... , .............. b""'I" ........ _, ......................... , ,...,..., 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 185, DE 2024

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária Ipiranguense para
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Ipiranga do Norte, Estado
de Mato Grosso.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2410541&filename=PDL-185-2024

-

Demais documentos
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-
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Aprova o ato que outorga 
autorização à Associaçao 
Comunitária Ipiranguense para 
executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de 
Ipiranga do Norte, Estado de 
Mato Grosso. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º 

6.351, 

Fica aprovado o ato previsto na 

Portaria nº de 3 de dezembro de 2019, do 

Ministério 

Comunicações, 

da Ciência, 

outorga 

Tecnologia, 

autorização 

Inovações e 

que à Associação 

Comunitária Ipiranguense para executar, por 10 

anos, sem direito de exclusividade, serviço 

(dez) 

de 

radiodifusão comunitária no Município de Ipiranga do 

Norte, Estado de Mato Grosso. 

Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor 

na data de sua publicação. 

Assir 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 11 de julho de 2025. 

HUGO MOTTA 
Presidente 

https://i nfoleg-a utenticidade-assi natura.cama ra. leg. br /2955566 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 398/2025/PS-GSE 

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal 

Brasília, na data da apresentação. 

Assunto: Envio de proposição para apreciação 

Senhora Primeira-Secretária, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação 

do Senado Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal 

combinado com o art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 185, de 2024, da Câmara dos Deputados, que "Aprova o ato que outorga 

autorização à Associação Comunitária lpiranguense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de lpiranga do Norte, Estado de Mato 

Grosso". 

Atenciosamente, 

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário 

Pê., ... • .... , , , , ....... , ................ , ..... ~ ... , ... , ....................... , , ~~rv--•1, ",, ...,, .... b ... ,.,, ~--•, ~, .... , .......................... , .... ~ ..... , ............ ,, , ... , ......... b . ..,, , ....,,.,,,,_...,..,,..,,, ...,...,..,.__._...,..., 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 400, DE 2024

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto Federal de Educação, Ciência e
Tecnologia do Maranhão para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência
modulada no Município de Barreirinhas, Estado do Maranhão.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2830660&filename=PDL-400-2024

-

Demais documentos
https://www.camara.leg.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2453486&filename=TVR%2010/2024

-

Página da matéria

Avulso do PDL 400/2024   [1 de 3]

50 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 6 Setembro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



Avulso do PDL 400/2024   [2 de 3]

LI) 
N 
o 
N 

"õõ-
~ 
N 

B 
e 
cu 
E 
:::, 
u 
o 
o 
o 
-o 

~ 
"' o 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Aprova o ato que outorga 
permissão ao Instituto Federal 
de Educação, Ciência e 
Tecnologia do Maranhão para 
explorar serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada no 
Município de Barreirinhas, 
Estado do Maranhão. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na 

Portaria nº 4.413, de 28 de setembro de 2018, do 

Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e 

Comunicações, que outorga permissão ao Instituto Federal 

de Educação, Ciência e Tecnologia do Maranhão para 

explorar, por 10 (dez) anos, sem direito de 

exclusividade, serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada, com fins exclusivamente educativos, 

no Município de Barreirinhas, Estado do Maranhão. 

Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor 

na data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 11 de julho de 2025. 

HUGO MOTTA 
Presidente 

~--!!l 
: , Assir 

[!I ~[!] https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/2955569 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 399/2025/PS-GSE 

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal 

Brasília, na data da apresentação. 

Assunto: Envio de proposição para apreciação 

Senhora Primeira-Secretária, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do Senado 
Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal combinado com o 
art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Decreto Legislativo nº 400, de 2024, 
da Câmara dos Deputados, que "Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto 
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Maranhão para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de Barreirinhas, Estado 
do Maranhão". 

Atenciosamente, 

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário 

Pê., ........ ,,,, ....... , .............. ,,, ..... ~ ... , ... , ....................... ••~~rv--•11••••.,_,, .... b ...... ~.,__,,~, .... , ........................ ,,, .... ~ ..... , ............ ,,, ... , .... , .... b,..,,,...,...,,,_...,_, ,...,..., , ... ..., ,,.,..., 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 561, DE 2024

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Caiobá Ltda. para explorar
serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de Curitiba,
Estado do Paraná.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2836463&filename=PDL-561-2024

-

Demais documentos
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Aprova o ato que renova a 
permissão outorgada à Rádio Caiobá 
Ltda. para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de Curitiba, 
Estado do Paraná. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1° Fica aprovado o ato previsto na Portaria 

nº 475, de 9 de fevereiro de 2018, do Ministério da 

Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, que renova, 

por 10 (dez) anos, a partir de 14 de fevereiro de 2017, a 

permissão outorgada à Rádio Caiobá Ltda. para explorar, sem 

direito de exclusividade, serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Curitiba, Estado do 

Paraná. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor 

na data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 11 de julho de 2025. 

Assinado por chancela eletrônica do(a) Dep. Hugo Motta. 

HUGO MOTTA 
Presidente 

https://i nfoleg-a utenticidade-assi natura.cama ra. leg. br /2955602 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 416/2025/PS-GSE 

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal 

Brasília, na data da apresentação. 

Assunto: Envio de proposição para apreciação 

Senhora Primeira-Secretária, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do Senado 
Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal combinado com o 
art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Decreto Legislativo nº 561, de 2024, 
da Câmara dos Deputados, que "Aprova o ato que renova a permissão outorgada 
à Rádio Caiobá Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de Curitiba, Estado do Paraná". 

Atenciosamente, 

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário 

Pê., ........ ,,,, ....... , ................ , ..... ... , ... , ....................... ••~~rv--•1,,,,,...,, .... b ... ,.,,~.,__,,~, .... , .......................... , .... ................... , .............. b,..,,,...,..., .... _,.., .... ,...,...,....,_._,_...,..., 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 562, DE 2024

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio TV do Maranhão Ltda. para
explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de São
Luís, Estado do Maranhão.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2836464&filename=PDL-562-2024

-

Demais documentos
https://www.camara.leg.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2468180&filename=TVR%20231/2024

-

Página da matéria
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Aprova o ato que renova a 
permissão outorgada à Rádio TV do 
Maranhão Ltda. para explorar 
serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município 
de São Luís, Estado do Maranhão. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1° Fica aprovado o ato previsto na Portaria 

nº 1.230, de 3 de novembro de 2020, do Ministério das 

Comunicações, que renova, por 10 (dez) anos, a partir de 3 

de outubro de 2018, a permissão outorgada à Rádio TV do 

Maranhão Ltda. para explorar, sem direito de exclusividade, 

serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no 

Município de São Luís, Estado do Maranhão. 

Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor 

na data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 11 de julho de 2025. 

Assinado por chancela eletrônica do(a) Dep. Hugo Motta. 

HUGO MOTTA 
Presidente 

https://i nfoleg-a utenticidade-assi natura.cama ra. leg. br /2955601 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 417 /2025/PS-GSE 

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal 

Brasília, na data da apresentação. 

Assunto: Envio de proposição para apreciação 

Senhora Primeira-Secretária, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do Senado 
Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal combinado com o 
art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Decreto Legislativo nº 562, de 2024, 
da Câmara dos Deputados, que "Aprova o ato que renova a permissão outorgada 
à Rádio TV do Maranhão Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de São Luís, Estado do Maranhão". 

Atenciosamente, 

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário 

Pê., ... • .... , , , , ....... , ................ , ..... ... , ... , ....................... , , ~~rv--•1, ",, ...,, .... b ... ,.,, ~--•, ~, .... , .......................... , .... ..... , ............ ,, , ... , ......... b . ..,, , ....,,.,,,,_...,..,...,...,, ...,..., _._..,...,..., 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 565, DE 2024

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Itaperuna Ltda. para explorar
serviço de radiodifusão sonora em onda média, posteriormente adaptado para o serviço
de radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de Itaperuna, Estado do
Rio de Janeiro.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2836470&filename=PDL-565-2024

-

Demais documentos
https://www.camara.leg.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2471093&filename=TVR%20234/2024

-

Página da matéria
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Aprova o ato que renova a 
permissão outorgada à Rádio 
Itaperuna Ltda. para explorar 
serviço de radiodifusão sonora em 
onda média, posteriormente 
adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência 
modulada, no Município de 
Itaperuna, Estado do Rio de 
Janeiro. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1° Fica aprovado o ato previsto na Portaria 

nº 4.993, de 17 de março de 2022, do Ministério das 

Comunicações, que renova, por 10 (dez) anos, a partir de 1° 

de maio de 2014, a permissão outorgada à Rádio Itaperuna 

Ltda. para explorar, sem direito de exclusividade, serviço 

de radiodifusão sonora em onda média, posteriormente 

adaptado para o serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada, no Município de Itaperuna, Estado do 

Rio de Janeiro. 

Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor 

na data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 11 de julho de 2025. 

HUGO MOTTA 
Presidente 

Assinado por chancela eletrônica do(a) Dep. Hugo Motta. 

https://i nfoleg-a utenticidade-assi natura.cama ra. leg. br /2955600 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 418/2025/PS-GSE 

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal 

Brasília, na data da apresentação. 

Assunto: Envio de proposição para apreciação 

Senhora Primeira-Secretária, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do Senado 
Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal combinado com o 
art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Decreto Legislativo nº 565, de 2024, 
da Câmara dos Deputados, que "Aprova o ato que renova a permissão outorgada 
à Rádio ltaperuna Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda 
média, posteriormente adaptado para o serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada, no Município de ltaperuna, Estado do Rio de Janeiro". 

Atenciosamente, 

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário 

Pê., ........ ,,,, ....... , ................ , ..... ... , ... , ....................... ••~~rv--•1,,,,,...,, .... b ... ,.,,~.,__,,~, .... , .......................... , .... ................... , .............. b,..,,,...,..., .... _,...,...,...,,._..__,_._...,..., 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 566, DE 2024

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Cultura de Açailândia Ltda. para
explorar serviço de radiodifusão sonora em onda média, posteriormente adaptado para
o serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de Açailândia,
Estado do Maranhão.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2836472&filename=PDL-566-2024

-

Demais documentos
https://www.camara.leg.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2471097&filename=TVR%20235/2024

-

Página da matéria
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Aprova o ato que renova a 
concessão outorgada à Rádio 
Cultura de Açailândia Ltda. para 
explorar serviço de radiodifusão 
sonora em onda média, 
posteriormente adaptado para o 
serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada, no Municipio 
de Açailândia, Estado do Maranhão. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1° Fica aprovado o ato previsto na Portaria 

nº 4.508, de 19 de janeiro de 2022, do Ministério das 

Comunicações, que renova, por 10 (dez) anos, a partir de 2 

de março de 2018, a concessão outorgada à Rádio Cultura de 

Açailândia Ltda. para explorar, sem direito de 

exclusividade, serviço de radiodifusão sonora em onda 

média, posteriormente adaptado para o serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada, no Municipio de 

Açailândia, Estado do Maranhão. 

Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor 

na data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 11 de julho de 2025. 

Assinado por chancela eletrônica do(a) Dep. Hugo Motta. 

HUGO MOTTA 
Presidente 

https://i nfoleg-a utenticidade-assi natura.cama ra. leg. br /2955599 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 419/2025/PS-GSE 

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal 

Brasília, na data da apresentação. 

Assunto: Envio de proposição para apreciação 

Senhora Primeira-Secretária, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do Senado 
Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal combinado com o 
art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Decreto Legislativo nº 566, de 2024, 
da Câmara dos Deputados, que "Aprova o ato que renova a concessão outorgada 
à Rádio Cultura de Açailândia Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em onda média, posteriormente adaptado para o serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada, no Município de Açailândia, Estado do Maranhão". 

Atenciosamente, 

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário 

Pê., ........ ,,,, ....... , ................ , ..... ... , ... , ....................... ••~~rv--•1,,,,,...,, .... b ... ,.,,~.,__,,~, .... , .......................... , .... ................... , .............. b,..,,,...,..., .... _, ,,,__,.,_...,...,.., ... ...,..., 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 570, DE 2024

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à TV Pioneira Ltda. para explorar
serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de Itaperuna,
Estado do Rio de Janeiro.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2836477&filename=PDL-570-2024

-

Demais documentos
https://www.camara.leg.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2471103&filename=TVR%20239/2024

-

Página da matéria
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Aprova o ato que renova a 
permissão outorgada à TV Pioneira 
Ltda. para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de 
Itaperuna, Estado do Rio de 
Janeiro. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria 

nº 10.644, de 2 de outubro de 2023, do Ministério das 

Comunicações, que renova, por 10 (dez) anos, a partir de 21 

de dezembro de 2016, a permissão outorgada à TV Pioneira 

Ltda. para explorar, sem direito de exclusividade, serviço 

de radiodifusão sonora em frequência modulada no Município 

de Itaperuna, Estado do Rio de Janeiro. 

Art. 2 ° Este Decreto Legislativo entra em vigor 

na data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 11 de julho de 2025. 

HUGO MOTTA 
Presidente 

li. l!l 
• Assinado por chancela eletrônica do(a) Dep. Hugo Motta. 

l!l l!l https://i nfoleg-a utenticidade-assi natura.cama ra. leg. br /2955598 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 420/2025/PS-GSE 

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal 

Brasília, na data da apresentação. 

Assunto: Envio de proposição para apreciação 

Senhora Primeira-Secretária, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do Senado 
Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal combinado com o 
art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Decreto Legislativo nº 570, de 2024, 
da Câmara dos Deputados, que "Aprova o ato que renova a permissão outorgada 
à TV Pioneira Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de ltaperuna, Estado do Rio de Janeiro". 

Atenciosamente, 

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário 

Pê., ........ ,,,, ....... , .............. ,,, ..... ... , ... , ....................... ••~~rv--•11••••.,_,, .... b ...... ~.,__,,~, .... , ........................ ,,, .... ..... , ............ ,,, ... , .... , .... b,..,,,...,...,'-_,,..., ,,...,...,,...,,.,..., 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 579, DE 2024

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Emissoras Interioranas Ltda. para
explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de
Bragança Paulista, Estado de São Paulo.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2836489&filename=PDL-579-2024

-

Demais documentos
https://www.camara.leg.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2468354&filename=TVR%20255/2024
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Aprova o a to que renova a 
permissão outorgada à Emissoras 
Interioranas Ltda. para explorar 
serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada no 
Município de Bragança Paulista, 
Estado de São Paulo. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na 

Portaria nº 11.466, de 7 de dezembro de 2023, do 

Ministério das Comunicações, que renova, por 10 (dez) 

anos, a partir de 13 de fevereiro de 2015, a permissão 

outorgada à Emissoras Interioranas Ltda. para explorar, 

sem direito de exclusividade, serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada no Município de Bragança 

Paulista, Estado de São Paulo. 

Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor 

na data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 11 de julho de 2025. 

HUGO MOTTA 
Presidente 

111!1 
;.:!: Assir 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 421/2025/PS-GSE 

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal 

Brasília, na data da apresentação. 

Assunto: Envio de proposição para apreciação 

Senhora Primeira-Secretária, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do Senado 
Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal combinado com o 
art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Decreto Legislativo nº 579, de 2024, 
da Câmara dos Deputados, que "Aprova o ato que renova a permissão outorgada 
à Emissoras Interioranas Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Bragança Paulista, Estado de São Paulo". 

Atenciosamente, 

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário 

Pê., ........ ,,,, ....... , ................ , ..... ... , ... , ....................... ••~~rv--•1,,,,,...,, .... b ... ,.,,~.,__,,~, .... , .......................... , .... ................... , .............. b,..,,,...,..., .... _,..,_.__._ ,._...,...,_._...,..., 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 583, DE 2024

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Sociedade Rádio Difusora Santa Cruz
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda média, posteriormente
adaptado para o serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município
de Santa Cruz do Rio Pardo, Estado de São Paulo.

AUTORIA: Câmara dos Deputados

DOCUMENTOS:
Texto do projeto de decreto legislativo-
Projeto original
http://www.camara.gov.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2836493&filename=PDL-583-2024

-

Demais documentos
https://www.camara.leg.br/proposicoesWeb/prop_mostrarintegra?codteor=2468341&filename=TVR%20262/2024
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Aprova o ato que renova a 
concessão outorgada à Sociedade 
Rádio Difusora Santa Cruz Ltda. 
para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em onda média, 
posteriormente adaptado para o 
serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada, no Municipio 
de Santa Cruz do Rio Pardo, Estado 
de São Paulo. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1° Fica aprovado o ato previsto na Portaria 

nº 12. 020, de 17 de janeiro de 2024, do Ministério das 

Comunicações, que renova, por 10 (dez) anos, a partir de 1° 

de maio de 2014, a concessão outorgada à Sociedade Rádio 

Difusora Santa Cruz Ltda. para explorar, sem direi to de 

exclusividade, serviço de radiodifusão sonora em onda 

média, posteriormente adaptado para o serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada, no Municipio de 

Santa Cruz do Rio Pardo, Estado de São Paulo. 

Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor 

na data de sua publicação. 

CÂMARA DOS DEPUTADOS, 11 de julho de 2025. 

Assinado por chancela eletrônica do(a) Dep. Hugo Motta. 

HUGO MOTTA 
Presidente 

https://i nfoleg-a utenticidade-assi natura.cama ra. leg. br /2955596 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Of. nº 422/2025/PS-GSE 

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal 

Brasília, na data da apresentação. 

Assunto: Envio de proposição para apreciação 

Senhora Primeira-Secretária, 

Encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser submetido à apreciação do Senado 
Federal, nos termos do caput do art. 65 da Constituição Federal combinado com o 
art. 134 do Regimento Comum, o Projeto de Decreto Legislativo nº 583, de 2024, 
da Câmara dos Deputados, que "Aprova o ato que renova a concessão outorgada 
à Sociedade Rádio Difusora Santa Cruz Ltda. para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de Santa Cruz do Rio 
Pardo, Estado de São Paulo". 

Atenciosamente, 

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário 

Pê., ........ ,,,, ....... , ................ , ..... ... , ... , ....................... ••~~rv--•1,,,,,..,, .... b ... ,.,,~.,__,,~, .... , .......................... , .... ................... , .............. b,..,,,...,..., .... _,._.., ,...,..,,..,,_..,...., 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras 
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SENADO FEDERAL 
PROJETO DE LEI 
N° 4461, DE 2025

Acrescenta o art. 1-B à Lei nº 6.321, de 14 de abril de 1976, para dispor sobre a redução
do prazo de reembolso às empresas credenciadas no âmbito do Programa de
Alimentação do Trabalhador (PAT) e estabelecer limite para as taxas de transações
aplicadas às operações do programa.

AUTORIA: Senador Laércio Oliveira (PP/SE)
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PROJETO DE LEI Nº       , DE 2024 

Acrescenta o art. 1-B à Lei nº 6.321, de 14 de abril de 
1976, para dispor sobre a redução do prazo de 
reembolso às empresas credenciadas no âmbito do 
Programa de Alimentação do Trabalhador (PAT) e 
estabelecer limite para as taxas de transações 
aplicadas às operações do programa. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º A Lei nº 6.321, de 14 de abril de 1976 passa a vigorar 
acrescida do seguinte art. 1-B: 

"Art. 1-B. O benefício do PAT poderá ser disponibilizado ao 
beneficiário pelo empregador por meio de empresa emissora de moeda 
eletrônica vinculada ao programa, ou creditado diretamente em conta 
específica do trabalhador, com identificação clara da origem do 
benefício, sendo vedada a obrigatoriedade de utilização de vouchers ou 
cartões emitidos por empresas intermediárias. 

Parágrafo único. O crédito de que trata o caput poderá ser 
disponibilizado por meio de cartão de débito, Pix ou DREX, para uso 
exclusivo em estabelecimentos credenciados no PAT, conforme a 
Classificação Nacional de Atividades Econômicas (CNAE). 

Art. 1-C.  O Banco Central do Brasil regulamentará as operadoras 
de vouchers e cartões alimentação e refeição, especialmente quanto às 
exigências financeiras e constituição de fundos garantidores que 
assegurem o cumprimento das obrigações de reembolso, bem como 
subordinado-as as regulamentações do Banco Central do Brasil quanto 
as normas que regem os meios eletrônicos pré-pagos de pagamento, 
especialmente quanto ao prezo de reembolso e liquidação das transções 
em D+2.  

Art. 1-D. O contrato de prestação de serviço firmado entre 
empresa optante pelo Programa de Alimentação do Trabalhador (PAT), 
instituído por esta Lei, e instituição emissora de moeda eletrônica 
vinculada ao programa, participante de arranjo aberto ou fechado, 
deverá conter, de forma clara e expressa: 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Laércio Oliveira

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7300649635
Avulso do PL 4461/2025   [2 de 7]

76 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 6 Setembro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



 
 

2

I – todos os custos de taxas parciais e totais com descrição 
detalhada de quaisquer taxas relativas à remuneração que será cobrada 
das empresas empregadoras e dos estabelecimentos pertencentes à rede 
credenciada, considerados como aqueles que comercializam alimentos 
e refeições e que estejam abrangidos pelo disciplinamento legal do 
PAT; 

II - a descrição detalhada de quaisquer descontos, abatimentos ou 
condições que possam impactar o custo efetivo da prestação dos 
serviços, vedando-se cobranças adicionais não previstas expressamente 
em contrato; 

III - o prazo máximo para a liquidação das transações efetuadas 
com os instrumentos de pagamento vinculados ao PAT, que não poderá 
exceder 2 (dois) dias úteis após a realização da transação. 

§ 1º O percentual da taxa de remuneração cobrada operadora do 
benefício alimentação e refeição aos estabelecimentos credenciados 
que aceitem moeda eletrônica exclusivamente para benefícios do PAT 
não poderá exceder 0,7% (sete décimos por cento) do valor 
transacionado, e deverá seguir as disposições previstas para arranjos de 
pagamento domésticos e pré-pagos definidos pelo Banco Central do 
Brasil 

§ 2º Caso o contrato firmado entre a operadora do benefício 
alimentação e refeição e a empresa optante do PAT, seja a empresa 
empregadora ou o estabelecimento afilado, não preveja uma taxa 
contratual pela prestação dos serviços, ou se essa taxa for fixada de 
modo irrisório ou mascarada sob outras formas, o limite mencionado 
no § 1º será aplicado automaticamente. 

§ 3º O disposto no caput não se aplica aos não se aplica aos 
contratos de fornecimento de auxílio-alimentação vigentes, até seu 
encerramento ou até que tenha decorrido o prazo de 12 (doze) meses, 
contado da data de publicação desta Lei, o que ocorrer primeiro. 

§ 4º É vedada a prorrogação de contrato de fornecimento de 
auxílio-alimentação e refeição em desconformidade com este artigo. 

§ 5º É vedada a cobrança de taxas ou tarifas adicionais 
decorrentes da antecipação ou aceleração dos prazos de reembolso. 

§ 6º Passa a ser expressamente obrigatório por parte das 
operadoras, o fornecimento mensal aos estabelecimentos afiliados, de 
extrato detalhado das transações realizadas, com a devida comprovação 
das taxas individuais e totais cobradas, bem como dos valores dos 
reembolsos realizados. 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Laércio Oliveira
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§ 7º O descumprimento do prazo máximo de liquidação das 
transações, bem como das demais obrigações previstas neste artigo, 
sujeitará a instituição de pagamento à suspensão temporária da 
autorização para operar no âmbito do PAT. Em caso de reincidência, 
será aplicada multa administrativa, conforme regulamento específico." 

  

 

Art. 2º O Poder Executivo regulamentará esta Lei no prazo de 90 
(noventa) dias. 

Art. 3º. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICAÇÃO 

O Programa de Alimentação do Trabalhador (PAT) é uma 

ferramenta essencial para a promoção da saúde e segurança alimentar dos 

trabalhadores brasileiros, contribuindo para a melhoria da qualidade de vida e 

para o aumento da produtividade laboral. Contudo, a operação dos arranjos de 

pagamento associados ao programa tem gerado desafios significativos para os 

agentes envolvidos, especialmente para os estabelecimentos comerciais que 

aceitam os benefícios. 

A proposta ora apresentada busca, portanto, resolver esses 

entraves, estabelecendo regras claras e mais justas para os agentes envolvidos. 

A redução do prazo de liquidação para, no máximo, dois dias úteis após a 

realização das transações assegura que os estabelecimentos comerciais, 

particularmente os de pequeno porte, não sejam prejudicados por atrasos 

excessivos no fluxo financeiro, preservando sua capacidade de operação e 

sustentabilidade econômica. Tal medida também evita a transferência destes 
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custos aos consumidores finais, reduzindo, assim, o risco inflacionário nos 

preços dos alimentos e refeições adquiridas via PAT. 

Paralelamente, a definição de um teto máximo de 0,7% para as 

taxas de transação tem como objetivo fundamental limitar a incidência de 

encargos abusivos que oneram desproporcionalmente comerciantes e 

consumidores. Com isso, promove-se um ambiente mais competitivo e 

transparente entre as operadoras, beneficiando empregadores e trabalhadores 

com um uso mais eficiente e justo dos recursos destinados ao programa. 

Ademais, a exigência de transparência absoluta nos contratos 

celebrados entre empresas, operadoras e estabelecimentos comerciais assegura 

maior segurança jurídica e previsibilidade, essenciais para um ambiente de 

negócios saudável. Essa obrigatoriedade visa coibir práticas comerciais 

abusivas e garantir que todas as cobranças estejam devidamente esclarecidas, 

fortalecendo a confiança e estimulando o crescimento do programa. 

Por fim, a inclusão do Banco Central do Brasil na regulamentação 

das instituições financeiras participantes do PAT reforça o comprometimento 

com a responsabilidade e solvência destas entidades, além de adequação dos 

meios eletrônicos prá-pagos de pagamento às regulamentações do sistema 

brasileiro de pagamentos, garantindo ainda mais segurança e estabilidade ao 

programa. Deste modo, este projeto de lei não apenas preserva e fortalece os 

princípios e objetivos originais do PAT, como também o moderniza, alinhando-

o às melhores práticas internacionais e beneficiando diretamente trabalhadores, 

empregadores, comerciantes e, por extensão, toda a sociedade brasileira. 

As medidas propostas, portanto, visam não apenas fortalecer os 

objetivos originais do PAT, mas também modernizar sua operacionalização, 
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alinhando-o às melhores práticas regulatórias e aos interesses de trabalhadores, 

empregadores e comerciantes. A previsibilidade, a eficiência e a transparência 

promovidas por este projeto de lei são elementos-chave para garantir a 

sustentabilidade do programa e ampliar seus benefícios para a sociedade como 

um todo. 

Espera-se contar com o apoio dos nobres colegas parlamentares 

para a aprovação deste projeto de lei. 

Sala das Sessões, 

Senador LAÉRCIO OLIVEIRA 
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LEGISLAÇÃO CITADA 
Lei nº 6.321, de 14 de Abril de 1976 - Lei do Programa de Alimentação do Trabalhador;
Lei do PAT - 6321/76 
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:lei:1976;6321
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 Devido à não instalação da Comissão de Comunicação e Direito Digital 
e nos termos do art. 48, VIII e X, do Regimento Interno do Senado Federal, a 
Presidência determina o redespacho das seguintes matérias à Comissão de Ciência, 
Tecnologia, Inovação e Informática, em decisão terminativa. 

 

Matéria Ementa Despacho 

PDS 30/2011 

Aprova o ato que outorga permissão ao SISTEMA DE 
COMUNICAÇÃO SOL LTDA. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada na cidade de Apuí, Estado do 
Amazonas. 

CCT (DT) 

PDS 380/2012 

Aprova o ato que outorga permissão à P1 SERVIÇOS DE 
COMUNICAÇÃO LTDA. para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em frequência modulada na cidade de Corumbaíba, Estado de 
Goiás. 

CCT (DT) 

PDS 476/2012 

Aprova o ato que outorga permissão à EMPRESA DE 
RADIODIFUSÃO URSA MAIOR LTDA. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada na cidade de Arroio 
dos Ratos, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDS 157/2013 

Aprova o ato que outorga permissão à EMPRESA DE 
RADIODIFUSÃO ESTRELA DALVA LTDA. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada na cidade de Iguapé, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDS 253/2013 

Aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO 
COMUNITÁRIA DOS MORADORES DE LOURENÇO para executar 

serviço de radiodifusão comunitária na cidade de Calçoene, Estado 
do Amapá. 

CCT (DT) 

PDS 454/2013 

Aprova o ato que outorga permissão à SINAL BRASILEIRO DE 
COMUNICAÇÃO S/C LTDA. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada na cidade de Orlândia, Estado de 
São Paulo. 

CCT (DT) 

PDS 57/2014 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Radiodifusão do Grande Jatobá - ASCORAJ para executar serviço de 

radiodifusão comunitária na cidade de Patos, Estado da Paraíba. 
CCT (DT) 

PDS 194/2015 

Aprova o ato que outorga permissão à EMPRESA DE 
RADIODIFUSÃO URSA MAIOR LTDA. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada na cidade de Bilac, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDS 254/2015 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à RÁDIO 
IMPRENSA S/A para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada na cidade do Rio de Janeiro, Estado do Rio de 
Janeiro. 

CCT (DT) 

PDS 286/2015 

Aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO E RÁDIO 
COMUNITÁRIA AMIGOS DO BAIRRO DOS PRADOS - SATÉLITE para 

executar serviço de radiodifusão comunitária na cidade de Peruíbe, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDS 307/2015 

Aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO RÁDIO 
COMUNITÁRIA PRESIDENTE EPITÁCIO FM para executar serviço de 
radiodifusão comunitária na cidade de Presidente Epitácio, Estado 

de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDS 315/2015 
Aprova o ato que outorga autorização ao CENTRO DE ASSISTÊNCIA 
SOCIAL REGIONAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - CENASS para 

CCT (DT) 
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executar serviço de radiodifusão comunitária na cidade de Valença, 
Estado do Rio de Janeiro. 

PDS 68/2016 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO 
COMUNITÁRIA FARROUPILHA para executar serviço de 

radiodifusão comunitária na cidade de Pelotas, Estado do Rio 
Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDS 57/2017 

Aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO DE DIFUSÃO 
COMUNITÁRIA ALTERNATIVA FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Roque do Canaã, 
Estado do Espírito Santo. 

CCT (DT) 

PDS 66/2017 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à RÁDIO 
GARBOSA LTDA. para executar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de São João Nepomuceno, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDS 88/2017 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO 
EDUCACIONAL, CULTURAL E ARTÍSTICA NOVO TEMPO para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Igaci, Estado de Alagoas. 

CCT (DT) 

PDS 159/2017 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à FUNDAÇÃO 
BENEFICENTE ROSAL DA LIBERDADE para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Redenção, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDS 216/2017 
Aprova o ato que outorga autorização à ASSOCIAÇÃO CULTURAL 

DE ARENÓPOLIS para executar serviço de radiodifusão comunitária 
no Município de Arenópolis, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDS 225/2017 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO 
DE RADIODIFUSÃO COMUNITÁRIA DE CATALÃO para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Catalão, 

Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDS 226/2017 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO 
COMUNITÁRIA BENEFICENTE ARTÍSTICA E CULTURAL 

GUARANIENSE DE RÁDIO E TV para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Guarani, Estado de 

Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDS 41/2018 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio 

Comunitária Cidade Alta para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Alta Floresta, Estado de Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDS 44/2018 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Moradores do Bairro Bento Marques (Cohab) para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Tarauacá, Estado do 

Acre. 

CCT (DT) 

PDS 87/2018 
Aprova o ato que outorga permissão à Rádio Arari FM Ltda. para 
explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada 

no Município de Itamogi, Estado de Minas Gerais. 
CCT (DT) 

PDS 88/2018 

Aprova o ato que outorga permissão à Total – Comunicação, 
Publicidade e Produções Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Formosa do Rio Preto, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDS 147/2018 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação dos Moradores 
de Tauápe e Região - AMTR para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Licínio de Almeida, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDS 161/2018 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Empresa 
Sergipana de Radiodifusão Ltda. para executar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Aracaju, Estado de Sergipe. 

CCT (DT) 
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PDS 162/2018 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária de Tobias Barreto – ARACOTOB para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Tobias Barreto, Estado de Sergipe. 

CCT (DT) 

PDL 90/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Radiodifusão Comunitária São Miguel – ACOSAMI para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Tavares, 
Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 149/2019 
Aprova o ato que autoriza a Associação Master de Radiodifusão 

Comunitária de Itanhém, a executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Itanhém, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 156/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Eldorado para o Desenvolvimento Social Cultural e 
Artístico de Castro Alves para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Castro Alves, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 162/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Rádio Comunitária Voz da Promissão Mega FM de Divinópolis de 

Goiás para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Divinópolis de Goiás, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 166/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária do Município de Botuporã para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Botuporã, Estado da 

Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 176/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Centro Norte de Radiodifusão para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Colíder, Estado do 

Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 179/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária da Comunicação de Nova Granada para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Nova 
Granada, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 182/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Rádio FM Cristo Redentor Áudio e Vídeo para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Itaperuna, Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 196/2019 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cultural de Itapipoca para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Itapipoca, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 251/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Assistencial e 
de Radiodifusão Comunitária Maracangalha FM para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de São Sebastião 
do Passé, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 258/2019 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Rodeiro para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Rodeiro, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 297/2019 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunidade 

Nova Tufilândia para executar serviço de radiodifusão comunitária 
no Município de Tufilândia, Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 298/2019 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Moradores 
de Cacaulândia para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Cacaulândia, Estado de Rondônia. 
CCT (DT) 

PDL 306/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Novo Alvorecer para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Eldorado, Estado do Mato Grosso do 

Sul. 

CCT (DT) 

6 Setembro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 85

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



  

 

  

 

PDL 310/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Rádio FM Pontapedrense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ponta de Pedras, Estado 
do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 311/2019 

Aprova o ato que outorga permissão à Universidade Estadual de 
Feira de Santana para executar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Feira de Santana, Estado da 

Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 312/2019 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia da Bahia para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Jacobina, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 318/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural de Radiodifusão Comunitária de Costa Verde para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Maricá, Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 320/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Rádio Comunitária Harmonia FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Sapiranga, Estado do Rio 
Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 322/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Educativa e Comunitária Serrana de Cunha para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Cunha, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 323/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária Cachoeira FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cachoeira do Arari, 
Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 325/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural 
Educacional e Ecológica Ibirajá de Radiodifusão Comunitária para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Itanhém, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 354/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Regional da Mata para o Desenvolvimento Social, 

Cultural e Artístico para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Rolim de Moura, Estado de Rondônia. 

CCT (DT) 

PDL 355/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Rádio Comunitária Transamazônica FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Porto Velho, Estado de 
Rondônia. 

CCT (DT) 

PDL 385/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Sideral de Radiodifusão para o Desenvolvimento 

Cultural, Artístico e Esportivo para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Buerarema, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 437/2019 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural Vale 

do Rio dos Bois para executar serviço de radiodifusão comunitária 
no Município de Campestre de Goiás, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 439/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Palmaciana da Comunidade Sede – ASPACS para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Palmácia, Estado do 

Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 443/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária dos Pequenos Produtores Agrícolas do Médio - 
Nordeste Goiano (ACOPPAMNGO) para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Alvorada do Norte, 
Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

86 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 6 Setembro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



  

 

  

 

PDL 444/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão de Ribeirão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ribeirão, Estado de 
Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 447/2019 
Aprova o ato que renova a concessão outorgada à TV Stúdios de 

Ribeirão Preto Ltda. para explorar serviço de radiodifusão de sons 
e imagens, no Município de Ribeirão Preto, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 450/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Pró-Desenvolvimento de Simolândia para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Simolândia, 
Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 477/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente e Cultural Comunitária de Baixa Grande para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Baixa Grande, 

Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 478/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação dos Monitores 
em Organização Social de Wenceslau Guimarães (WG FM) para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Wenceslau Guimarães, Estado do Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 479/2019 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Radiodifusão e Desenvolvimento Comunitário de Forquilha para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Forquilha, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 490/2019 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Radiodifusão Tabajara FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Petrolina, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 525/2019 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Moradores 
da Vila Davi para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Davinópolis, Estado do Maranhão. 
CCT (DT) 

PDL 529/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Ambientalista 
de Preservação da Reserva de Poços das Antas para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Silva Jardim, 
Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 540/2019 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Caraíba 
Empreendimentos Culturais Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em onda média no Município de Senhor do 
Bonfim, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 552/2019 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Jiquiriçaense 

de Apoio Cultural para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Jiquiriçá, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 560/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Desenvolvimento Artístico e Cultural de Vale de São Domingos 
(Acodac) para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Vale de São Domingos, Estado do Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 582/2019 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 
Alvinopolense para o Desenvolvimento Artístico e Cultural - ASCA 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Alvinópolis, Estado de Minas Gerais, com as retificações que 

especifica. 

CCT (DT) 

PDL 586/2019 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Aliança 
Comunitária (Alicom) para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Tianguá, Estado do Ceará. 
CCT (DT) 

PDL 626/2019 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Serrote Educativa para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Serrolândia, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 
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PDL 239/2021 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio 

Comunitária Liberdade FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Uruçuí, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 243/2021 

Aprova o ato que autoriza a Associação de Comunicação e 
Desenvolvimento Comunitário de Castelo do Piauí - ACDCC a 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Castelo do Piauí, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 264/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Comunicação Comunitária de Rolândia para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Rolândia, Estado do 

Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 282/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Educativa São Simão para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de São Simão, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 284/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Pró-Cidadania Avareense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Avaré, Estado de São Paulo. 
CCT (DT) 

PDL 285/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação São 
Sebastião de Rádio e Comunicação para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Nova Serrana, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 286/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 
Comunitária Caminho Seguro de Bebedouro para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Bebedouro, Estado 

de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 287/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural Professora Elzita Santana para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Nerópolis, 
Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 298/2021 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 

Educativa de Aguaí para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Aguaí, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 299/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação 
Mutunopolitana de Radiodifusão Comunitária de 

Mutunópolis/Goiás para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Mutunópolis, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 301/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Caminho do Sol para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Queluz, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 305/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária de Rianápolis para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Rianápolis, Estado de 

Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 311/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Comunitário da Comunidade de Brejo Santo para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Brejo Santo, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 312/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Grêmio do 
Projeto Cultural e Criativo Alternativa para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Capivari, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 313/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 

Cidadania para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de José de Freitas, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 314/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária dos Moradores de Cachoeira Dourada - GO e Distritos 
CCT (DT) 
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para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Cachoeira Dourada, Estado de Goiás. 

PDL 318/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Benevente de Moradores para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Anchieta, Estado do Espírito Santo. 

CCT (DT) 

PDL 320/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 
Educativa e Cultural de Inhumas para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Inhumas, Estado de 
Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 321/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Comunitária de Pedreira para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Pedreira, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 322/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Prestadora de Serviços à Comunidade Miguelopolense para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Miguelópolis, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 323/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de São Francisco de Paula - ASCOFRAN para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de São Francisco 

de Paula, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 347/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente Cultural de Comunicação Comunitária de Santana da 

Vargem para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Santana da Vargem, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 348/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 

Comunitária Zabelê FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Remanso, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 351/2021 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural e 

Recreativa de Paramirim para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Paramirim, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 353/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação - Rádio Comunitária Muaná FM para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Muaná, Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 354/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Comunitário de Cabeceiras para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Cabeceiras do Piauí, 

Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 355/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cultural Comunitária Rádio Livre para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Ipiaú, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 357/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 

Manoel Paes para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Brejão, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 359/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação e 
Movimento Comunitário Aliança para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Arcoverde, Estado de 
Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 360/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente de Altaneira para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Altaneira, Estado do Ceará. 
CCT (DT) 

PDL 362/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão de Santa Rita do Sapucaí para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Santa Rita do Sapucaí, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 
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PDL 363/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Radiodifusão Cultural e Comunitária Danúzia Danielle para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Escada, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 365/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Radiovida de Botuporã (ACRB) para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Botuporã, Estado da 

Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 366/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Social e Beneficente de Alagoinhas para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Alagoinhas, Estado da 
Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 367/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação da 
Comunidade de Janaíba de Radiodifusão para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Verdelândia, Estado de 

Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 369/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 
Iguatu para o Desenvolvimento e Assistência Social (FIDA) para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Iguatu, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 372/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural de Tanque Novo para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Tanque Novo, Estado da 
Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 373/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Educacional e Cultural de Abreu e Lima - ACECAL para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Abreu e Lima, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 374/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Difusão Artística e Cultural de Ouvidor - GO para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Ouvidor, Estado de 

Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 388/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Educação Ambiental de Fartura para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Fartura, Estado de 
São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 390/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural de Taquaritinga do Norte para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Taquaritinga do Norte, 
Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 391/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rancho Verde 
Viva - RVV para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Salgueiro, Estado de Pernambuco. 
CCT (DT) 

PDL 393/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão de Junqueirópolis para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Junqueirópolis, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 394/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Rádio Comunitária e Cultural de Campo Grande Recife PE ARCAMG 
- Tropical FM para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Recife, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 395/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente e Cultural Comunitária de Monte Santo de Minas para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Monte Santo de Minas, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 
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PDL 401/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à União 
Municipal das Associações Comunitárias de Curvelo para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Curvelo, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 402/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 
Comunitária Nativa FM de Tabuleiro do Norte para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Tabuleiro do 
Norte, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 403/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Moradores do Bairro Esplanada de Pacaembu (AMBEP) para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Pacaembu, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 406/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cidadã de Cananéia para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cananéia, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 407/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Social da Comunidade de 

Congonhas para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Congonhas, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 408/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Firminópolis para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Firminópolis, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 410/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Ambientalista de Marilândia para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Marilândia, Estado do Espírito Santo. 

CCT (DT) 

PDL 411/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 
Beneficente Rosal da Liberdade para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Redenção, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 412/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Central de Araraquara para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Araraquara, Estado de 
São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 415/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura de Feira Nova para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Feira 
Nova, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 416/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação, Cultura e Cidadania do Barro 

Vermelho para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Crato, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 417/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Educativa e Cultural Rádio Sucesso FM de Mário 
Campos para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Mário Campos, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 418/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Difusão Comunitária Nossa Senhora D’Abadia para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Romaria, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 419/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Instituto de 
Radiodifusão de Desenvolvimento Comunitário de Mucambo para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Mucambo, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 420/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação e 
Movimento Comunitário Cultural de Iracemápolis para executar 

CCT (DT) 
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serviço de radiodifusão comunitária no Município de Iracemápolis, 
Estado de São Paulo. 

PDL 421/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Nossa Senhora das Dores de Cândido Mota para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Cândido Mota, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 422/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cultural de Três Fronteiras para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Três Fronteiras, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 423/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente e Cultural Comunitária Alternativa para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Patrocínio, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 425/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Artístico, Cultural e Social Atividade para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Murutinga do Sul, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 427/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão Comunitária de Angical para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Angical, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 428/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Centro de Assistência Social e Educacional John F. Kennedy (CASE) 
para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Belo Oriente, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 431/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural A Gazeta de Radiodifusão Comunitária para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Jaboticabal, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 432/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Comunitário e Cultural de Regeneração para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Regeneração, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 433/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária 29 de Dezembro para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Santa Cruz do Capibaribe, Estado de 

Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 435/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária e de Defesa do Ecossistema do Rio Araguaia para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Aruanã, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 436/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Trabalhadores de Guimarânia para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Guimarânia, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 438/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Social e Comunicação Popular de Paraipaba para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Paraipaba, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 442/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Liberdade Acreunense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Acreúna, Estado de 
Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 446/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cultural Ideal para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Boituva, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 
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PDL 447/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Radiodifusão Comunitária de Sombrio para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Sombrio, Estado de 

Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 448/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Moradores e Amigos da Comunidade Integrada das Mercês para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de São 
João del Rei, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 450/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Comunitária Nova Missão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Mogi Mirim, Estado de 
São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 454/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Santa Luzia do Paruá para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Santa Luzia do Paruá, 
Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 460/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Educativa de Radiodifusão Santa Cruz para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Santa Cruz das 
Palmeiras, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 461/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária para o Desenvolvimento Social, Cultural e Artístico de 
Guaratinguetá para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Guaratinguetá, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 463/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Comunitária de Araújos - ACCA para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Araújos, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 465/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cultural e Comunitária Prima para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Monte Mor, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 466/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Radiodifusão Comunitária para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de União, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 467/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Artístico, Cultural e Social para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Palmeira D´Oeste, 

Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 469/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Jitaúna para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Jitaúna, Estado da Bahia. 
CCT (DT) 

PDL 472/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação da 
Rádio Comunitária Bom Conselho para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São João da Fronteira, 
Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 474/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural Pampiana para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Vila Nova do Sul, Estado 
do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 475/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural de Engenheiro Caldas para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Engenheiro Caldas, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 476/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 
Comunitária Nova Erechim FM para executar serviço de 

CCT (DT) 
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radiodifusão comunitária no Município de Nova Erechim, Estado de 
Santa Catarina. 

PDL 481/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária dos Melos para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Lagoa Dourada, Estado de Minas 

Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 482/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária São Miguel para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Santos Dumont, Estado de Minas 

Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 493/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Moradores do Bairro Morada do Sol para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Capitão Enéas, Estado 
de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 496/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Educativa Coronel Murtense de Radiodifusão para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Coronel Murta, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 497/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Sócio-Cultural Hermes Fontes para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Boquim, Estado de 

Sergipe. 

CCT (DT) 

PDL 502/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 

Comunitária Indianova - FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Indianópolis, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 506/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Fraternal de Quixadá para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Quixadá, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 507/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Itaguarense de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Itaguara, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 508/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 
Assistencial Lar da Paz - FALP para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Dores do Indaiá, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 510/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Rádio Comunitária Vitória de Radiodifusão - ACVR para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Contagem, 

Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 513/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Moradores das Ruas e Bairros de Piracema para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Piracema, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 514/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão Phoenix FM Novo Cruzeiro para o 
Desenvolvimento Artístico e Cultural para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Novo Cruzeiro, Estado 
de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 515/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente e Cultural Comunitária de Carmo do Paranaíba para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Carmo do Paranaíba, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 516/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Radiodifusão Comunitária da Cidade de Mariana para executar 
CCT (DT) 

94 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 6 Setembro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



  

 

  

 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Mariana, 
Estado de Minas Gerais. 

PDL 519/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária dos Moradores e Pescadores da Vila Mariano para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Banabuiú, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 520/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 
Cultural e Comunitária Luminense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Paço do Lumiar, Estado 
do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 521/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Civil Filantrópica Asilo Vila do Sol para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Patos de Minas, Estado 
de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 522/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão de Nepomuceno para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Nepomuceno, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 523/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Filhos e Amigos de Cametá para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Cametá, Estado do Pará. 
CCT (DT) 

PDL 524/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente Bom Samaritano para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Angelândia, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 526/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade 
Beneficente Francisca Alves de Almeida para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Acopiara, Estado do 

Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 529/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Acultural de Galiléia para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Galiléia, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 530/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária dos Amigos de Pedras de Fogo para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Pedras de Fogo, 
Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 531/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Centro Social 
Educacional e Cultural de Rio Preto - MG para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Rio Preto, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 532/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Comunicação e Rádio Comunitária do Bairro São Bernardo - 

Campinas para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Campinas, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 535/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Shalon para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de João Pinheiro, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 540/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Amigos de Dores de Campos - ASCAD para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Dores de 
Campos, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 542/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Comunicação Comunitária América para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Camanducaia, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 
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PDL 543/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Claraval para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Claraval, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 544/2021 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Beneficente e 
Cultural do Distrito de Barra para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Aiuaba, Estado do Ceará. 
CCT (DT) 

PDL 547/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 

Comunitária Nova Lima FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Nova Lima, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 548/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura - Rádio Comunitária 

Interlagos para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Campo do Meio, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 556/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Rádio Comunitária Mensagem FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Rio Novo do Sul, Estado 
do Espírito Santo. 

CCT (DT) 

PDL 557/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Radiodifusão de Inconfidentes para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Inconfidentes, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 558/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Beneficente Cultural e Social Borboremense para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Borborema, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 559/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Para o Desenvolvimento Artístico e Cultural para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Pirapetinga, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 561/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação de 

Assistência Social Betuel para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Morrinhos, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 562/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Manguense de Cultura e Arte para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Manga, Estado de Minas 

Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 563/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação de Cachoeira Alta - GO para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Cachoeira 
Alta, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 564/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cultural Comunitária Serrana para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Ribeirão Pires, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 565/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Rádio Monte Sinai FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Garanhuns, Estado de 
Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 566/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Comunitária Montessionense de Radiodifusão para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Monte Sião, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 568/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Verde Vale de Rádio, Educação e Cultura da Cidade de Divinolândia 
para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Divinolândia, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 
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PDL 569/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Artística e Cultural de Desenvolvimento do Setor Marista Sul para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Aparecida de Goiânia, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 570/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural Aracatiense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Aracati, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 571/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Movimento Comunitário com Rádio Local – Panorama FM para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Custódia, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 573/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 
Cultural Comunitária Educar para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Patos de Minas, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 574/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Renascer para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Jacaraú, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 575/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária e Cultural Projeto Vida para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Igaratinga, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 576/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural, Artística e Produção de Radiodifusão do Bairro Cidade 

Nova para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Belo Horizonte, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 578/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária e Cultural Juventina Maria de Mendonça para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Sanclerlândia, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 582/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 

Comunitária Boa Nova FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Guarda-Mor, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 583/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária e Cultural Rio das Pedras para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Quirinópolis, Estado de 
Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 584/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Igarapava para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Igarapava, Estado de São Paulo. 
CCT (DT) 

PDL 586/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Comunitária Kobu FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Gouveia, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 589/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Comunitária de Cesário Lange para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cesário Lange, Estado de 
São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 591/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Educacional, Cultural e Artística Novo Tempo para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Igaci, Estado de 
Alagoas. 

CCT (DT) 

PDL 592/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Serrana de Radiodifusão para executar serviço de 

CCT (DT) 
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radiodifusão comunitária no Município de Serro, Estado de Minas 
Gerais. 

PDL 596/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação São 

José Operário para executar serviço de radiodifusão comunitária 
no Município de Matão, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 599/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Rioclarense dos Colecionadores de Discos de Vinil para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Rio Claro, 

Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 600/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural e Radiodifusão de Carvalho de Brito para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Sabará, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 615/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Abadia de Goiás para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Abadia de Goiás, Estado 
de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 616/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 
Comunitária Educativa e Cultural Arinense para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Arinos, Estado de Minas 

Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 617/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Vila Alzira para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Aparecida de Goiânia, Estado de 

Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 618/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Moradores e Produtores Rurais de Assunção para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Assunção, Estado da 

Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 620/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente Cultural de Comunicação Comunitária Solidariedade 
de Arealva para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Arealva, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 623/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação e 
Movimento Comunitário Rádio Paz Serrana FM para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Lages, Estado 
de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 624/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Rádio Comunitária Serra da Tiririca FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Niterói, Estado do Rio de 
Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 625/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural dos Moradores e Amigos do Bairro São Jorge para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Francisco Sá, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 628/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Santo Antônio do Monte para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Santo Antônio do 
Monte, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 629/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Esperança de Iguatemi - ACEI para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Iguatemi, Estado de 
Mato Grosso do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 633/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Instituto de 

Radiodifusão Comunitária de Pacujá – Ceará para executar serviço 
CCT (DT) 
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de radiodifusão comunitária no Município de Pacujá, Estado do 
Ceará. 

PDL 636/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Científica Joseline Pereira de Oliveira para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Bom Jesus de 
Goiás, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 637/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Comunitária de Itapagipe para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Itapagipe, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 640/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Clube de 
Mães e Idosos Lindalva Gomes para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Bom Jesus, Estado do 
Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 642/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente e Cultural Comunitária de Pereira Barreto para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Pereira Barreto, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 649/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cultural Marmeleiro para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Marmeleiro, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 650/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação da 
Rádio Comunitária Alternativa FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Guaratuba, Estado do 
Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 654/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Comunitária Amigos de Jarinu para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Jarinu, Estado de São 

Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 655/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária e Ecológica de Ouro Preto para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Ouro Preto, Estado de 

Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 656/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária, Cultural e Ecológica Rio dos Bois para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Anicuns, 
Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 659/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de cultura, Lazer e Entretenimento da Estância 

Climática de Nuporanga para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Nuporanga, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 663/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural de Salto Veloso para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Salto Veloso, Estado de Santa 
Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 664/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Educativa de Vera Cruz do Oeste - ACEVE para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Vera Cruz do 

Oeste, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 665/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Popular de Jaguaruana para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Jaguaruana, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 666/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Itanhanduense de Radiodifusão para executar serviço 
CCT (DT) 
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de radiodifusão comunitária no Município de Itanhandu, Estado de 
Minas Gerais. 

PDL 667/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária do Centro Rural de Tarumã para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Tarumã, Estado de São 

Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 671/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Educadora de Comunicação Comunitária para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Guapiaçu, 

Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 672/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Artístico, Cultural e Social - Palestina para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Palestina, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 673/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Novos Caminhos de Munhoz de Melo para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Munhoz de 
Melo, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 681/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade 
Rádio Comunitária Camará FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Camaragibe, Estado de 
Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 683/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação da 
Rádio Comunitária de Cotriguaçu para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cotriguaçu, Estado de 
Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 689/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária do Bairro Novo Horizonte para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Candeias do Jamari, 

Estado de Rondônia. 

CCT (DT) 

PDL 696/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Serrazulense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Serra Azul, Estado de São Paulo. 
CCT (DT) 

PDL 697/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Constelação 

Associação Cultural para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Chapadão do Céu, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 700/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Difusão Comunitária de Ouro Verde para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ouro Verde, Estado de 
São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 701/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Caraguatatuba para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Caraguatatuba, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 706/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária A Voz de Quissamã para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Quissamã, Estado do Rio 
de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 707/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão Nova Machado para 

Desenvolvimento Artístico e Cultural para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Machado, Estado de 

Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 708/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Centro 
Cultural Nossa Senhora da Assunção para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cabo Frio, Estado do Rio 
de Janeiro. 

CCT (DT) 
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PDL 711/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio Clube da 
Vida - Vida FM para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Jussara, Estado de Goiás. 
CCT (DT) 

PDL 713/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ASVIP - 
Associação de Desenvolvimento Comunitário do Bairro São Vicente 

de Paula para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de São Gotardo, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 714/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Artístico Cultural e Social Metrópole para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Andradina, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 721/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Educativa de Radiodifusão Comunitária - ACERC para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Santa Branca, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 722/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cajuruense - ASCOA para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Carmo do Cajuru, Estado 
de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 727/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Beneficente Nossa Senhora da Conceição para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Pereiras, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 728/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Radiodifusão Caravaggio para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Farroupilha, Estado do Rio Grande do 
Sul. 

CCT (DT) 

PDL 729/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Surubinense de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Surubim, Estado de 
Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 731/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Comunitária União de São Tiago para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Tiago, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 745/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura Boa Nova para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Itaú de Minas, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 746/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Nova Barrense de Comunicação e Rádio Difusão, para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de São José da 
Barra, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 747/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Jabuticabal de Hidrolândia para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Hidrolândia, Estado de 

Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 749/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Radiodifusão Comunitária de Itapuranga para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Itapuranga, Estado de 

Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 750/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Radiodifusão Sintonia Carmo de Minas FM para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Carmo de Minas, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

6 Setembro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 101

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



  

 

  

 

PDL 751/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural de Tocantins para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Tocantins, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 754/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão de Salinas para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Salinas, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 756/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente Mão Amiga para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Italva, Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 757/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Pró 
Cidadania – APC para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de Guaxupé, Estado de Minas Gerais. 
CCT (DT) 

PDL 760/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Lar 
Comunitário para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Poções, Estado da Bahia. 
CCT (DT) 

PDL 763/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Artístico e Cultural de Itamogi 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Itamogi, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 765/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 
Comunitária Maria Rosa FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Curitibanos, Estado de Santa 
Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 767/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Comunicação e Cultura de Bom Jardim de Goiás para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Bom Jardim 
de Goiás, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 769/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária dos Radiodifusores e Movimento Popular de Rádio 

Comunitária de Pedro Leopoldo para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Pedro Leopoldo, Estado 

de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 770/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Alternativa de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Lourenço, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 774/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária do Município de Laranjal para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Laranjal, Estado do 

Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 775/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Beneficente de Bueno Brandão para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Bueno Brandão, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 780/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação de 
Cooperação e Desenvolvimento para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Massapê, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 781/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Comunitária de Itaberaí para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Itaberaí, Estado de 
Goiás. 

CCT (DT) 
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PDL 782/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente Maria Pinto para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Caucaia, Estado do Ceará. 
CCT (DT) 

PDL 787/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Ecológica Vale do Sol para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cândido de Abreu, 
Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 792/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação Rosa 

Leal para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Bocaina, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 793/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade 
Amiga dos Moradores da Vila Nova para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Macatuba, Estado de 
São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 796/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Unidos Para Comunicação Boa Nova em Pancas para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Pancas, 

Estado do Espírito Santo. 

CCT (DT) 

PDL 798/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Movimentos Populares de Diamantina - AMPODI para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Diamantina, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 799/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Dona Maria Vergentina para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Guaíra, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 800/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão de Bom Princípio do Piauí para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Bom 
Princípio do Piauí, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 802/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação dos Moradores 
da Comunidade São Francisco de Assis da Pirauíra para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Limoeiro, 

Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 803/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Vale do Araguaia de Desenvolvimento Artístico/Cultural – FM para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de São 

Miguel do Araguaia, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 804/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Beneficente Artística e Cultural Guaraniense de Rádio 

e TV para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Guarani, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 805/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Comunicação Comunitária Educativa e Cultural Constantina - Rádio 

FM para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Constantina, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 807/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Sete-Lagoana de Entidades Assistenciais e Rádio Comunitária para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Sete 

Lagoas, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 808/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade 
Hervalense de Artes e Recreação para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Herval, Estado do Rio 
Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 811/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Desenvolvimento Cultural e Artístico do Bairro da 
CCT (DT) 
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Capela para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Vinhedo, Estado de São Paulo. 

PDL 812/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Batistana de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Oliveira, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 813/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Itaquerê de Comunicação de Nova Europa - ITA para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Nova Europa, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 818/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Esperança de Ruy Barbosa para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ruy Barbosa, Estado da 
Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 822/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural e 
Comunitária dos Movimentos Sociais de Limeira para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Limeira, 

Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 830/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão Alto do Rio Grande para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Piedade do 
Rio Grande, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 832/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Comunicação Comunitária de Campo Alegre para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Campo Alegre, 
Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 834/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural Baependiana de Radiodifusão para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Baependi, 

Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 835/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente dos Moradores de Correguinho - ABEMOC para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Bela 
Cruz, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 837/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão Para o Desenvolvimento Artístico, 

Educacional e Cultural de Resende Costa para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Resende Costa, Estado 

de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 838/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Preservação Ambiental Entre Rios para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ipameri, Estado de 
Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 844/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural Lima Campense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Lima Campos, Estado do 
Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 846/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Radiodifusão Comunitária Pérola do Triângulo para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Iturama, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 849/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Lages, Estado de Santa 
Catarina. 

CCT (DT) 
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PDL 850/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Movimento Comunitário Nossa Bom Repouso para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Bom 
Repouso, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 853/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Santa Rita para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Santa Rita de Cássia, Estado da Bahia. 
CCT (DT) 

PDL 854/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e de Promoção Social Casimiro Mikucki para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Ribeirão 

Bonito, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 855/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural de Bálsamo para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Bálsamo, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 858/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária do Periperi e Adjacências para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Caetité, Estado da Bahia. 
CCT (DT) 

PDL 862/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Rádio de São João do Piauí para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de São João do Piauí, 

Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 864/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente e Cultural Padre Bernardo para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Macajuba, Estado da 

Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 866/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Comunitária de Itatiaiuçu para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Itatiaiuçu, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 870/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural, Esportiva e Turística de Igaratá para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Igaratá, Estado de São 

Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 873/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Comunitário da Comunicação e Cultura de 

Monsenhor Gil para executar serviço de radiodifusão comunitária 
no Município de Monsenhor Gil, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 876/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação da 
Rádio Comunitária FM Rio Neves para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Raimundo das 
Mangabeiras, Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 877/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Comunitário de Anapurus para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Anapurus, Estado do 

Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 880/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Conselho 
Comunitário de Radiodifusão de Veranópolis para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Veranópolis, Estado 

do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 881/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Amigos do Memorial do Conselheiro Pedro Batista (AAMEPB) para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Santa Brígida, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 882/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão Associadas em FM da Cidade de 

CCT (DT) 
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Cururupu Estado do Maranhão, para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Cururupu, Estado do 

Maranhão. 

PDL 883/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária da Comunicação para o Desenvolvimento Social, 

Cultural e Artístico de Varzedo para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Varzedo, Estado da 

Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 885/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Ação e Cidadania para o Desenvolvimento Social, 

Cultural e Artístico para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Iaçu, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 890/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Conselho 
Comunitário do Arraial D´Ajuda para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Porto Seguro, Estado da 
Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 891/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Amparo aos Artistas de Cajazeiras para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Salvador, 

Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 892/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Solidariedade para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de São Luís, Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 894/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Integração Comunitária Cidade Esperança para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Brasilândia, Estado de 
Mato Grosso do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 896/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Assistencial Soteropolitana para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Salvador, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 897/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Radiodifusão Comunitária de Buriti Bravo para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Buriti Bravo, Estado do 

Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 898/2021 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural e 

Comunitária Santana para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Santana, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 900/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural e de Promoção Social Ludwilg Zankl para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Bariri, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 902/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura de Santa Maria da Vitória 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Santa Maria da Vitória, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 903/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Comunitária dos Moradores do Centro de Vitória de 

Santo Antão para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Vitória de Santo Antão, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 904/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural da Área Itaqui - Bacanga para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Luís, Estado do 
Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 905/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Abaíra para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Abaíra, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 
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PDL 906/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Moradores de Lagedo do Tabocal para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Lagedo do Tabocal, 
Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 907/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 

Comunitária de Amparo Social para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Anagé, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 909/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação, Cultural e Social de Capanema para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Capanema, Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 912/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Rádio Comunitária FM Cidade para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Formosa do Rio Preto, 
Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 913/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Dom Oscar Romero para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Santa Luzia, Estado do 
Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 915/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Artístico e Cultural de Pedro 

Gomes - ACOPE para executar serviço de radiodifusão comunitária 
no Município de Pedro Gomes, Estado de Mato Grosso do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 946/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Rádio Comunicação Comunitária Lafaiete para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Conselheiro Lafaiete, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 947/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Ação Social 
Comunitária de Capim Branco - ASCOCAB para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Capim Branco, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 950/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Martinópolis para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Martinópolis, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 953/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Escola de Vida para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Beberibe, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 955/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação Pr. 

Valdo Martins Arruda para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Jaraguá, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 957/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Itapirapuã para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Itapirapuã, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 959/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Ilhéus para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Ilhéus, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 962/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Acauã 
Produções Culturais para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Aparecida, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 963/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Liga de 
Proteção à Maternidade e à Infância de Cariré para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Cariré, Estado 
do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 964/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Urtigão para executar serviço de radiodifusão 
CCT (DT) 
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comunitária no Município de São João da Urtiga, Estado do Rio 
Grande do Sul. 

PDL 967/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Centro Social 
José Paulino para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Jaçanã, Estado do Rio Grande do Norte. 
CCT (DT) 

PDL 970/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária para o Desenvolvimento de Alto do Rodrigues e FM 

Ouro Negro para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Alto do Rodrigues, Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 972/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura de São José de Mipibu para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de São 

José de Mipibu, Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 973/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Artística e Ecológica de Planalto para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Planalto, Estado da 

Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 992/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural, Educativa e Desportiva de Bonfinópolis de Minas para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Bonfinópolis de Minas, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 994/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Artística Joaquim Pereira Cruz para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Conquista, Estado de 

Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 995/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão para o Desenvolvimento Artístico e 

Cultural de Rádio e TV de Luminárias para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Luminárias, Estado de 

Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 996/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Novaresendense de Difusão e Apoio - ANDA para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Nova Resende, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 997/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Bocaiuvense pela Cidadania (ABC) para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Bocaiúva, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 998/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Nova Aurora para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Mundo Novo, Estado de Goiás. 
CCT (DT) 

PDL 999/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação de Paranaiguara para executar, 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Paranaiguara, 
Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 1000/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão Cultural Cristinense para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Cristina, 

Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 1001/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Local de Obras Assistenciais para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Ferraz de Vasconcelos, Estado de São 

Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 1003/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Rádio Comunitária Ilha FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Pariquera-Açu, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 
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PDL 1004/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Serviço de 
Assistência Social - SAS para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Conselheiro Pena, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 1005/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Presidente 
Epitácio Associação Cultural Comunitária - PEACC para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Presidente 

Epitácio, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 1007/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Cultural e Artístico de Jambeiro 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Jambeiro, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 1009/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação do 
Desenvolvimento Comunitário para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Tenente Portela, Estado 
do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 1010/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Flor do Panema para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Capão Bonito, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 1011/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Rádio São João do Paraíso FM para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Cambuci, 
Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 1012/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão de Pedro II para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Pedro II, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 1014/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura de Paulínia para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Paulínia, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 1015/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente de Santa Cruz da Venerada para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Santa Cruz, Estado de 

Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 1017/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação de Alto Rio Doce para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Alto Rio Doce, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 1018/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Artístico, Cultural e Social Cidade para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de General 
Salgado, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 1019/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Alvarenguense Cultural Comunitária de Radiodifusão para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Alvarenga, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 1020/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação a 

Serviço da Vida e da Verdade para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Taciba, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 1021/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade 
Amiga Pró Deficientes Carentes para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ribeirão Preto, Estado 
de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 1022/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Integração São Manuel para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de São Manuel, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 
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PDL 1024/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária e Cultural de Caçu para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Caçu, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 1025/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação O 
Bom Pastor de Amparo Social para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Presidente Bernardes, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 1026/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Cultura de Brasília de Minas para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Brasília de Minas, Estado de Minas 

Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 1027/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura Nossa Missão para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Passos, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 1028/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação de Monte Carmelo para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Monte 
Carmelo, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 1030/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária do Carmo para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Ituverava, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 1031/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Zumbi dos Palmares para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Itaberaba, Estado da 
Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 1032/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária em Defesa do Desenvolvimento de Wanderley para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Wanderley, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 1033/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Monte Sinai para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Itaocara, Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 1035/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Rádio Comunicações Vale do Rio Jari para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Laranjal do 
Jari, Estado do Amapá. 

CCT (DT) 

PDL 1036/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Boliviar Freire para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Datas, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 1037/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ACIR - 
Associação Comunitária Itaipava de Radiodifusão para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Petrópolis, 

Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 1042/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Comunicação Comunitária, Educativa e Cultural Integração do Vale 

do Jaguari para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de São Pedro do Sul, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 1045/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão da Rede Jovem de Cultura e Educação 

Social para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Santa Luzia, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 1046/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Rádio Comunitária Nova Trento para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Flores da Cunha, Estado 
do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

110 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 6 Setembro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



  

 

  

 

PDL 1049/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Integração Comunitária Novos Tempos para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Antônio João, Estado de 
Mato Grosso do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 1050/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Comunitário Lagoanovense – ADESCOL para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Lagoa Nova, Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 1051/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Grupo 

Mutirão para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Luís Gomes, Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 1053/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade 

Educadora Patuense para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Patu, Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 1056/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária para o Desenvolvimento de Posse - ADEPE para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Posse, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 1061/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Condorense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Condor, Estado do Rio Grande do Sul. 
CCT (DT) 

PDL 1062/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Brasil Comunitário para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São Gabriel, Estado do Rio Grande do 
Sul. 

CCT (DT) 

PDL 1066/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural Itapoã para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Ivinhema, Estado do Mato Grosso do 

Sul. 

CCT (DT) 

PDL 1068/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Organização 
para Cidadania e Desenvolvimento de Umarizal Terezinha de Souza 

Fonseca para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Umarizal, Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 1079/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 

Comunitária Araçá FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Mari, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 1080/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Difusão Comunitária Guarani para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Caetés, Estado de Pernambuco. 
CCT (DT) 

PDL 1081/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação e 
Movimento Comunitário de Jataúba para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Jataúba, Estado de 

Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 1084/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação João 

Kennedy Gomes Batista - FJKGB para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Emas, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 1086/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Rádio São Thomé para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Campos dos Goytacazes, 
Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 1087/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação de Barro Duro para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Barro Duro, Estado 

do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 1088/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cultural Comunitária de Itainópolis - ACCI para executar serviço de 
CCT (DT) 
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radiodifusão comunitária no Município de Itainópolis, Estado do 
Piauí. 

PDL 1091/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão Vale do Ipanema FM Águas Belas – PE 
para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Águas Belas, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 1093/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Prestadora de Serviço à Comunidade Ibiaense - ASPIA para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Ibiá, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 1094/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Amigos de Álvares Florence para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Álvares Florence, Estado 
de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 1095/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Rádio Comunitária de São José dos Pinhais para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São José dos Pinhais, 
Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 1099/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Educativa de Piedade para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Piedade, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 1115/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Livre Comunitária de Capoeiras para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Capoeiras, Estado de 
Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 1136/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária, 
Cultural e Comunicação Social de Luis Correia - ACLC para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Luis Correia, 

Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 1137/2021 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 

Amigos Vilaboenses - ACAV para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Vila Boa, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 1138/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Radiodifusão Comunitária da Cidade de Dom Silvério para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Dom Silvério, 

Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 1139/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Tremedal para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Tremedal, Estado da Bahia. 
CCT (DT) 

PDL 1140/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural Pinheirinho do Vale para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Pinheirinho do Vale, 
Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 1143/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Itarantiense Nova Esperança para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Itarantim, Estado da 
Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 1144/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão em Raposos para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Raposos, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 1145/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação do 
Bairro Santo Antônio para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Santa Cruz da Vitória, Estado da 
Bahia. 

CCT (DT) 

112 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 6 Setembro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



  

 

  

 

PDL 1147/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Proteção ao Adolescente de Itacaré para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Itacaré, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 1148/2021 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 
dos Comunicadores do Distrito Stela Dubois para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Jaguaquara, Estado 

da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 1149/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Assistencial Rio de Contas para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Jequié, Estado da Bahia. 
CCT (DT) 

PDL 1150/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Renascer de Guaimbê para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Guaimbê, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 1151/2021 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Moradores do Bravo para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Serra Preta, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 1152/2021 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Radiodifusão Comunitária Entre Rios FM para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Entre Rios, Estado da 

Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 128/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Educativa e Cultural de Itabira MG para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Itabira, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 133/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Rádio Perdigão Eventos Comunitários e Culturais da 

Cidade de Perdigão para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Perdigão, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 142/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Calmonense para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Miguel Calmon, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 143/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Mensageiros da Paz de Iepê para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Iepê, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 144/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Comunitária de Belo Oriente para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Belo Oriente, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 146/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Moradores da Comunidade de Restinga-SP para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Restinga, Estado de 

São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 148/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Unidos para Sempre para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Conceição do Araguaia, 
Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 149/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação de Frutal para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Frutal, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 150/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura Central de Cajati para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Cajati, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 
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PDL 151/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação da 
Rádio Comunitária Dimensão - ARCOD para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Uberlândia, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 152/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação Educativa - ACCE para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Lambari, 

Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 153/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Rádio Transversal para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Salto de Pirapora, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 154/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Batataense Cultural - ABC para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Batatais, Estado de São Paulo. 
CCT (DT) 

PDL 155/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Radiodifusão Comunitária de Taiúva - ARCT para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Taiúva, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 156/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cultural de Lençóis Paulista para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Lençóis Paulista, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 190/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura de Ubaitaba para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Ubaitaba, 
Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 191/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente Renascer Aquidauanense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Aquidauana, Estado de 
Mato Grosso do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 192/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Oliveirense de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Oliveira, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 193/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cultural Buíque FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Buíque, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 195/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Cultural e Artístico de Juti - 

ACODECAJ para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Juti, Estado de Mato Grosso do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 196/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Recuperação, Conservação e Preservação da Bacia do Rio Pardo 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Ribas do Rio Pardo, Estado de Mato Grosso do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 197/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Terra de Getulina para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Getulina, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 198/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural do Município de Jandaia para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Jandaia, Estado de 
Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 199/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Comunitária de Santa Rita de Jacutinga para executar 

CCT (DT) 
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serviço de radiodifusão comunitária no Município de Santa Rita de 
Jacutinga, Estado de Minas Gerais. 

PDL 201/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária para o Desenvolvimento de Tabapuã para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Tabapuã, 

Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 202/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Bonitense de Radiodifusão - ACB para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Bonito, Estado de 
Mato Grosso do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 203/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Social, Cultural e Artístico 
“Amiga” de Registro para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Registro, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 204/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural de Comunicação de Governador Valadares para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Governador 

Valadares, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 205/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Comunitária Joanopolense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Joanópolis, Estado de 
São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 206/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Agricultores do Capibaribe Mirim para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Vicente Férrer, 
Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 207/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Beneficente de Ouricuri-ABO para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Ouricuri, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 217/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão da Cidade de Três Corações para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Três 
Corações, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 218/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária e Escola de Rádio São José do Vale do Rio Preto para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de São 

José do Vale do Rio Preto, Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 219/2022 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária do Parque Piauí para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Teresina, Estado do 
Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 221/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 
Rimidia Gayoso de Sousa - FRGS para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Santa Teresinha, Estado 
da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 222/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Moradores e Agricultores Rurais do Bairro do Nordeste I para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Guarabira, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 225/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 
Comunitária Cruz das Armas FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de João Pessoa, Estado da 
Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 226/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Picuiense Artística e Cultural de Radiodifusão Comunitária para 

CCT (DT) 
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executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Picuí, Estado da Paraíba. 

PDL 227/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 
Técnico Científico para o Desenvolvimento Comunitário de 

Alhandra para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Alhandra, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 228/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Comunicação Comunitária de Brejo do Cruz para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Brejo do Cruz, Estado 
da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 229/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Comunitária Jacutinguense de Radiodifusão para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Jacutinga, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 230/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão Sonora e de Sons e Imagens Arara 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Arara, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 231/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Movimento Rádio Comunitária Paixão FM para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Pardinho, Estado de São 

Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 232/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Amigos do Portal do Alvorada - Salgado de São Félix - PB para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Salgado de São Félix, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 233/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 
Santa Rita de Cássia dos Impossíveis - FSRCDI para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Teixeira, Estado da 
Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 234/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação José 
Leite de Oliveira para executar serviço de radiodifusão comunitária 

no Município de São José de Piranhas, Estado da Paraíba. 
CCT (DT) 

PDL 235/2022 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária de Desenvolvimento Ambiental, Social, 
Cultural, Artístico, Educativo e Econômico de Brejo dos Santos-PB 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Brejo dos Santos, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 238/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Betel FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São Francisco do Sul, Estado de Santa 
Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 242/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária São José para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Juazeirinho, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 243/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Rádio Comunitária de Pocinhos para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Pocinhos, Estado da 
Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 244/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Race FM - 
Rádio Comunitária Educadora FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Santa Rita, Estado da 
Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 245/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Comunidade 

Terceiro Milênio para executar serviço de radiodifusão comunitária 
no Município de Patos, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 
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PDL 246/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Movimento Comunitário com Rádio Local Prata FM para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Prata, Estado 

da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 247/2022 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Comunicação e Cultura em Barra de Cima para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Bento, Estado da 
Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 249/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Cultural de Desterro para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Desterro, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 250/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Rádio Comunitária de Juripiranga para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Juripiranga, Estado da 
Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 251/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Independente Pró-Melhoramento de Nova Fátima 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Hidrolândia, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 277/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Rádio FM Cláudia para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cláudia, Estado de Mato 
Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 278/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Comunitária de Celso Ramos para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Celso Ramos, Estado de 
Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 279/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação e 
Rádio FM Comunitária Tropical para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Votorantim, Estado de 
São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 280/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural, Comunitária e Radiodifusão de Tijucas - SC, Bairros Joaia, 
XV de Novembro, Centro, Areias e Praça para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Tijucas, Estado de Santa 
Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 282/2022 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Nova Trento para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Nova Trento, Estado de Santa 
Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 291/2022 
Aprova o ato que outorga permissão à Difusora Natureza FM Ltda. 

para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de Teodoro Sampaio, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 292/2022 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação dos Músicos 
Caxienses para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Caxias do Sul, Estado do Rio Grande do Sul. 
CCT (DT) 

PDL 297/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Voz Serrana para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Correia Pinto, Estado de Santa 
Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 298/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Paroquial Senhor Bom Jesus de Amparo Social e Cristão para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Irineópolis, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 
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PDL 299/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural e Comunitária Amigos de Treze Tílias para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Treze Tílias, Estado 
de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 305/2022 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio 

Comunitária de Feliz para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Feliz, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 377/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária da Ponte para o Desenvolvimento Social, Cultural e 
Artístico para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Ponte Serrada, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 378/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 
Cultural e Educativa Carlos Roberto da Silva Pimenta para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Urutaí, Estado 

de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 379/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura de Igarapé - ACCCI para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Igarapé, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 380/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Vida Nova Educacional, Cultural e Comunicação Social para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Americana, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 382/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Amparo Social para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Álvares Machado, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 387/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Itapetinguense João Félix Neto para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Itapetinga, Estado da 
Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 388/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Radiodifusão Comunitária Lagartense para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Lagarto, Estado de 

Sergipe. 

CCT (DT) 

PDL 390/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Rádio e Difusão de Grajaú para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Grajaú, Estado do 
Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 391/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente Cultural de Comunicação Comunitária de Marapoama 
para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Marapoama, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 392/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária e Cultural de Guaraciama para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Guaraciama, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 394/2022 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação 
L'Hermitage para executar serviço de radiodifusão sonora em onda 

média, posteriormente adaptado para serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada, no Município de Silvânia, Estado 

de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 395/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Soledadense para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Soledade de Minas, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 
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PDL 398/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Comunicação Social de Barra de São Francisco para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Barra de São 
Francisco, Estado do Espírito Santo. 

CCT (DT) 

PDL 399/2022 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária de Ipecaetá para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Ipecaetá, Estado da 

Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 407/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Rádio Comunitária Rosário FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Moema, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 408/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão para o Desenvolvimento Artístico e 

Cultural de Ouro Fino para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Ouro Fino, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 410/2022 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 

Amigos de Guidoval para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Guidoval, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 412/2022 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 

Imprensa FM para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Aracaju, Estado de Sergipe. 

CCT (DT) 

PDL 413/2022 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Semeando para 

o Futuro para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Belmonte, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 414/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura de Machadinho para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Machadinho, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 415/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Quinze de Agosto para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São Gonçalo do Rio Preto, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 416/2022 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio 
Meridional da Bahia Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada no Município de Itabuna, Estado 
da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 418/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Comunitária de Pedreiras para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Pedreiras, Estado do 
Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 419/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural Rural da Imagem e do Som de Lagamar para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Lagamar, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 420/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Radiodifusão Comunitária e Educativa de Cabeceira Grande para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Cabeceira Grande, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 421/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Nova Era de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Boa Esperança, Estado 
de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 422/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Rádio Golfinho FM para executar serviço de 
CCT (DT) 

6 Setembro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 119

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



  

 

  

 

radiodifusão comunitária no Município de Imbé, Estado do Rio 
Grande do Sul. 

PDL 423/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Radiodifusão Itagibá FM para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Itagibá, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 424/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente e Cultural Comunitária Nossa Gente para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Maracás, 

Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 426/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Moradores do Bairro Asa Norte e Bom Sucesso para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Imperatriz, 
Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 431/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente do Vale do Curu - ABVC para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Apuiarés, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 432/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária para o Desenvolvimento de Carmópolis de Minas para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Carmópolis de Minas, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 433/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação Pró 
Desenvolvimento de Cerro Branco para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cerro Branco, Estado do 
Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 434/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Barreirense de Cultura e Comunicação Social para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Novo Barreiro, 
Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 435/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cidade de Radiodifusão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Campos Gerais, Estado 
de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 438/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Santo Amaro para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Santo Amaro do Maranhão, Estado 
do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 441/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Mãe Rainha para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Independência, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 443/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Farroupilha para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Pelotas, Estado do Rio Grande do Sul. 
CCT (DT) 

PDL 444/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Econômico e Social de Cândido Sales para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Cândido Sales, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 445/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Conselho 
Comunitário de Radiodifusão de Poço Fundo para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Poço Fundo, Estado 

de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 446/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Rádio Comunitária Madre FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Madre de Deus, Estado 
da Bahia. 

CCT (DT) 
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PDL 447/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação Casa 
Grande Memorial do Homem Kariri para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Nova Olinda, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 449/2022 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Líder de Ação 

Social para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Feira de Santana, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 450/2022 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação dos Amigos e 
Moradores do Bairro Cassino - ABC IX para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Rio Grande, Estado do 
Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 451/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Cultural e Artístico de Araçuaí 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Araçuaí, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 452/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade 
Carnavalesca 25 Horas para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Boa Vista das Missões, Estado do Rio 
Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 454/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural, Educacional e Ambiental do Município de Paulistas para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Paulistas, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 455/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação Social - ACCS para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Macaúbas, Estado da 
Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 456/2022 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Assistencial da Chapada para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Utinga, Estado da Bahia. 
CCT (DT) 

PDL 457/2022 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Jamacaru - ACJ para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Missão Velha, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 156/2023 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Nova 
Geração Ltda. para executar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Colatina, Estado do Espírito 
Santo. 

CCT (DT) 

PDL 159/2023 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Ana Roberto para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Missão Velha, Estado do Ceará. 
CCT (DT) 

PDL 215/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ADEPAM - 
Amazônia em Defesa e Proteção do Meio Ambiente para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Benjamim 
Constant, Estado do Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 216/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Comunicadores Novolindenses para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Nova Olinda do Norte, 
Estado do Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 217/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura Nossa Senhora da 
Conceição de Euclides da Cunha para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Euclides da Cunha, 
Estado da Bahia. 

CCT (DT) 
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PDL 219/2023 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 

Rádio Difusão Comunitária de Antas para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Antas, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 220/2023 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Pedra Pintada para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Itacoatiara, Estado do Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 222/2023 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Karababá de Cultura para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Carauari, Estado do Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 223/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária de Desenvolvimento Social, Cultural e 
Educativo de Belém do Brejo do Cruz - ARCBELEM para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Belém do 

Brejo do Cruz, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 224/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Instituto de 
Radiodifusão de Desenvolvimento Comunitário de Sobral para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Sobral, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 225/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Centro de 
Serviços Socioeducativos e Técnico-Científicos para o 

Desenvolvimento Comunitário para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Solânea, Estado da 

Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 230/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Palmarense Rádio Comunitária para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Palmares do Sul, Estado 
do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 231/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária da Rádio Alternativa FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Barra do Corda, Estado 
do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 234/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária e Cultural Pantaneira para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Coxim, Estado de Mato 
Grosso do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 237/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Educativa e Cultural de Radiodifusão Glória Embratel 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 239/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural União Comunitária Zona Sul para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Borja, Estado do Rio 
Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 240/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Cultural e Social de Livramento 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Livramento, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 245/2023 

Aprova o ato que outorga permissão à Herval Comunicações Ltda. 
para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada no Município de Arroio Grande, Estado do Rio Grande 
do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 268/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Artístico e Cultural de Nhamundá 
para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Nhamundá, Estado do Amazonas. 

CCT (DT) 
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PDL 270/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Rádio Club FM “A Voz de Nazaré” para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Manacapuru, 
Estado do Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 271/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Difusão 
Comunitária NSP Socorro para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Macapá, Estado do Amapá. 
CCT (DT) 

PDL 272/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Artístico e Cultural de Eirunepé 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Eirunepé, Estado do Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 273/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Vale do Uatumã para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Presidente Figueiredo, Estado do 
Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 282/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Rádio Comunitária 

Sociedade FM de Pedregulho para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Pedregulho, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 285/2023 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio FM Norte 
Comunicação Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada no Município de Boa Esperança, Estado 

do Espírito Santo. 

CCT (DT) 

PDL 291/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação de São Bento para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de São Bento, Estado da 
Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 292/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Pioneira de Água Doce do Norte de Radiodifusão para 

Promoção da Cultura, Artes e Educação para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Água Doce do Norte, 

Estado do Espírito Santo. 

CCT (DT) 

PDL 293/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
para o Desenvolvimento Comunitário de Mamanguape para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Mamanguape, Estado da Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 294/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Artístico e Cultural de Codajás 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Codajás, Estado do Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 297/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Rádio Clube Jornal Meia Ponte para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Pirenópolis, Estado de 
Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 298/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária Chapéu de Couro para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Governador Newton 

Bello, Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 299/2023 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cultural Comunitária para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Duartina, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 301/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente Cultural de Comunicação Comunitária de Itajobi para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Itajobi, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 305/2023 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária e Cultural Tabirense para executar serviço de 
CCT (DT) 
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radiodifusão comunitária no Município de Tabira, Estado de 
Pernambuco. 

PDL 307/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária do 
Bairro José Carlos de Oliveira e Adjacências para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Caruaru, Estado de 

Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 308/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária do 
Povoado Km 17 de Codó - ACOPOC para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Codó, Estado do 

Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 311/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 
Comunitária Diamantina FM de Governador Edison Lobão para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Governador Edison Lobão, Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 330/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Comunicação Comunitária Vida Nova para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Porto Ferreira, Estado 
de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 331/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade de 
Assistência e Ocupação do Menor (PROAME) para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Presidente Alves, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 353/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária de São Francisco do Piauí para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de São Francisco 

do Piauí, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 356/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio 

Comunitária Balsas FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Balsas, Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 357/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Radiodifusão Ponta da Serra FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Betânia do Piauí, Estado 
do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 358/2023 

Aprova o ato que outorga permissão à Assembleia Legislativa do 
Estado do Amazonas para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em frequência modulada no Município Careiro, Estado do 
Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 359/2023 

Aprova o ato que outorga permissão à Fundação Aio de Educação e 
Assistência Social – FAES para explorar serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada no Município de Timbaúba, 

Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 360/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio 

Comunitária Kativa FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Balsas, Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 361/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio 

Comunitária Interativa FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Betânia do Piauí, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 363/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Desenvolvimento Social Cultural da Localidade Itaúna para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Castelo do Piauí, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 364/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Anglo de 
Desenvolvimento Artístico, Cultural e Social de Angico - AADACESA 
para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Angico, Estado do Tocantins. 

CCT (DT) 
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PDL 365/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural de 
Radiodifusão Comunitária Campomaiorense para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Campo Maior, Estado 
do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 366/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Coloniense de 
Radiodifusão Comunitária para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Colônia do Piauí, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 367/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Radiodifusão e Cultura de Luzilândia para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Luzilândia, Estado do 
Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 369/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Desenvolvimento Comunitário Cultural e Social de Água Branca 
(ADECAB) para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de Água Branca, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 371/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Desenvolvimento Cultural e Social do Bairro Renascença 

(ADECOBRE) para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Teresina, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 372/2023 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Sociedade dos 

Ecologistas de Tambaú para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Tambaú, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 374/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 

Litoral do Turi - ACOLIT para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Turiaçu, Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 377/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação dos Produtores 
Rurais do Povoado Maracujá para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Aldeias Altas, Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 400/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 
dos Moradores do Bairro do Santo Antônio para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Candeias, Estado da 

Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 431/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Rádio Comunidade São João FM para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de São João do Polêsine, 

Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 432/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária, 
Artística e Educativa de Inhacorá - ACAEI para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Inhacorá, Estado do Rio 

Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 434/2023 
Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Bispo Guaporé 

Radiodifusão Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Nerópolis, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 436/2023 

Aprova o ato que outorga permissão à Fundação Jaboticabal de 
Radiodifusão Educativa para explorar serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada no Município de Jaboticabal, 

Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 437/2023 
Aprova o ato que outorga permissão ao Município de Catanduva 

para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de Catanduva, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 438/2023 

Aprova o ato que outorga permissão ao Município de Avaré para 
explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada, 

com fins exclusivamente educativos, no Município de Avaré, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 440/2023 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Amigos de Campo Bom para executar serviço de radiodifusão 

CCT (DT) 
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comunitária no Município de Campo Bom, Estado do Rio Grande 
do Sul. 

PDL 441/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 
Distrito de Santa Rosa - ACDSR para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Formosa, Estado de 
Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 443/2023 
Aprova o ato que autoriza a Associação Comunitária Beneficente, 
Cultural e Social Ibitinguense a executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Ibitinga, Estado de São Paulo. 
CCT (DT) 

PDL 445/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Tapurahense 

de Radiodifusão Comunitária para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Tapurah, Estado de Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 447/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Nova Bandeirantes para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Nova Bandeirantes, Estado do Mato 
Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 448/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Radiodifusão 

do Polvilho (ADIPO) para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Cajamar, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 452/2023 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Rádio Paz FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Planaltina, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 453/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Sebastião Cândido Rios de Trindade Goiás para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Trindade, 

Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 454/2023 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada ao Sistema 
Barretense de Comunicação e Cultura Ltda. - EPP para explorar 

serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no 
Município de Barretos, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 457/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Desenvolvimento Artístico e Cultural de Nova Monte Verde - ADAC 
para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Nova Monte Verde, Estado de Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 459/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural 
Comunitária Nova Voz para Trindade para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Trindade, Estado de 

Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 460/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural 
Comunitária Jardim Viel e Adjacência para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Sumaré, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 461/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Comunicação Comunitária Araraquarense para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Araraquara, Estado de 

São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 462/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 
Cultural Ação e Cidadania de Vinhedo para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Vinhedo, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 463/2023 
Aprova o ato que outorga autorização ao Instituto de Comunicação 
e Cultura de Estrela do Norte para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Estrela do Norte, Estado de Goiás. 
CCT (DT) 

PDL 470/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Comunicação e Cultura de Lagoa Santa para executar serviço de 
CCT (DT) 
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radiodifusão comunitária no Município de Lagoa Santa, Estado de 
Goiás. 

PDL 472/2023 
Aprova o ato que outorga permissão à Fundação Cultural Plácido 
Gurgel Nogueira para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Paracuru, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 473/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Radiodifusão Cultural do Bairro Extrema - ASCORCULBE para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Grajaú, Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 474/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Rádio 
Comunitária de Santo Antônio do Descoberto FM para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Santo Antônio 
do Descoberto, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 475/2023 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Barretos 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda média, 

posteriormente adaptado para o serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada, no Município de Barretos, Estado de São 

Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 476/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária e Cultural de Ouro Verde para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ouro Verde, Estado de 
Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 477/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio 

Comunitária Agroana FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Poconé, Estado do Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 489/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Apoio Comunitário Bethel para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Aparecida de Goiânia, Estado de 
Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 490/2023 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária de Abadiânia para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Abadiânia, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 491/2023 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Rádio Comunitária de Belterra para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Belterra, Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 493/2023 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural Filadélfia para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Tucuruí, Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 495/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural de Comunicação Esperança e Vida para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de São 
João da Boa Vista, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 496/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária Boa Vista FM de São Sebastião da Boa 

Vista do Marajó para executar serviço de radiodifusão comunitária 
no Município de São Sebastião da Boa Vista, Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 497/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Transviçosa de Radiodifusão para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Nova Viçosa, Estado da 

Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 498/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Beneficente e Comunitária Caminhos da Vida para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Itumbiara, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 
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PDL 500/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Cultura, Lazer e Comunicação de Pontal para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Pontal, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 501/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Cachoeira Paulista de Radiodifusão para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Cachoeira 

Paulista, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 502/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Centro de 
Desenvolvimento Comunitário de Munguba para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Almeirim, Estado do 

Pará. 

CCT (DT) 

PDL 503/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Artístico e Cultural de Altamira 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Altamira, Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 504/2023 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural das Entidades Mantenedoras de Radiodifusão Comunitária 
para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Belém, Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 506/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio 

Comunitária Chapada FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Teresina de Goiás, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 510/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária Rio Verdense para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Rio Verde, Estado de 

Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 512/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária e 
Cultural de Radiodifusão Tum FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Juazeiro, Estado da 
Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 513/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 
para o Desenvolvimento Artístico e Cultural de Guanambi para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Guanambi, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 514/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 
Beneficente de Radiodifusão do Bairro Alvorada (ASCOBRADI) para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Contagem, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 515/2023 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Anápolis, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 516/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Rádio 

Difusão Comunitária da Ilha de Cotijuba para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Belém, Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 517/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 

Radiodifusão Comunitária Conquista para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Marabá, Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 519/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural 

Comunitária de Sumaré para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Sumaré, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 520/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural e 

Artística de Dobrada para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Dobrada, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 
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PDL 525/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária e 
Educativa de José Bonifácio para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de José Bonifácio, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 527/2023 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Sociedade Rádio 
Liberdade Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Guaratinguetá, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 528/2023 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada ao Sistema Plug 
de Comunicações Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada no Município de Sarandi, Estado 
do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 529/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 
Cultural de Breu Branco para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Breu Branco, Estado do Pará. 
CCT (DT) 

PDL 531/2023 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia da Bahia para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Jacobina, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 532/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária da Cidade de Carmópolis para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Carmópolis, 

Estado de Sergipe. 

CCT (DT) 

PDL 534/2023 

Aprova o ato que outorga permissão ao Estado da Bahia - 
Secretaria de Comunicação Social do Estado da Bahia para explorar 

serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada no 
Município de Itapetinga, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 535/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Promoção 

Educativa e Cultural de Cocos para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Cocos, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 536/2023 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio FM 95 
Stéreo Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de União da Vitória, Estado do 
Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 540/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária e Cultural de Lagoa Grande, para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Lagoa Grande, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 541/2023 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto de Radiodifusão 
Educativa da Bahia (IRDEB) para explorar serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada no Município de Porto Seguro, 

Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 543/2023 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio 
Comunitária Rio Vermelho FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Lagoa Grande, Estado de 
Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 544/2023 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação União de 

Radiodifusão Comunitária para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Zé Doca, Estado do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 545/2023 

Aprova o ato que outorga autorização ao Instituto Técnico de 
Capacitação Humana – INTECH para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Paço do Lumiar, Estado 
do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 546/2023 
Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Televisão 

Independente de São José do Rio Preto Ltda. para explorar serviço 
CCT (DT) 
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de radiodifusão de sons e imagens no Município de São José do Rio 
Preto, Estado de São Paulo. 

PDL 547/2023 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Londrina, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 549/2023 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Clube de 
Mococa Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Mococa, Estado de São 

Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 551/2023 

Aprova o ato que outorga permissão à Universidade Federal do 
Recôncavo da Bahia – UFRB para explorar serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada no Município de Muritiba, Estado 

da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 552/2023 
Aprova o ato que outorga permissão à Fundação João Matias de 

Oliveira para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Barras, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 553/2023 
Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação Claret 

para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de Batatais, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 555/2023 
Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Voz do 
Sudoeste Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
onda média no Município de Coronel Vivida, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 40/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Artístico, Cultural, Informativo e 

Social de Nova Canaã do Norte para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Nova Canaã do Norte, 

Estado de Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 41/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária São José para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de São José do Rio Preto, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 42/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Educativa Rádio Tropical FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Angélica, Estado de 
Mato Grosso do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 43/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Artístico, Cultural e Social Liberdade para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Ipuã, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 44/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Artístico e Cultural de Caracol 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Caracol, Estado de Mato Grosso do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 45/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Beneficente dos Moradores do Município de Abaeté 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Abaeté, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 46/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Anunciação de Santa Bárbara d’Oeste para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Santa Bárbara 
d’Oeste, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 47/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária e Cultural de Aparecida d’Oeste para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Aparecida d´Oeste, 

Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 
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PDL 48/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Radiodifusão Artístico e Cultural de São Gonçalo do 

Sapucaí para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de São Gonçalo do Sapucaí, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 49/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural de Radiodifusão Independente – ACRDI para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de São Sebastião 
do Passé, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 50/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Radiodifusão 
Comunitária de Barro Alto para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Barro Alto, Estado da Bahia. 
CCT (DT) 

PDL 51/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural de Avanhandava para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Avanhandava, Estado de 
São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 52/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Difusão Comunitária de Nísia Floresta para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Nísia Floresta, Estado do 
Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 56/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Beneficente e 
Cultural do Distrito de Roldão – ABCDR para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Morada Nova, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 57/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Beneficente e 

Cultural Semente da Paz para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Cascavel, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 58/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária, 
Cultural dos Sítios Bonita, Tamboril e São Félix para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Assaré, 

Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 59/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Comunicação Comunitária Cultural Esperança e Vida para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Mococa, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 60/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Apoio aos 

Deficientes de Pacajus para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Pacajus, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 61/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Assembleia Legislativa do 
Estado do Amazonas para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em frequência modulada no Município de Parintins, Estado do 
Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 62/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Assembleia Legislativa do 
Estado do Amazonas para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada no Município de Manacapuru, Estado do 

Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 64/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Empresa de Comunicação 
do Sul Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de São Lourenço do Sul, Estado 
do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 65/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural 
Comunitária A Voz de Embu-Guaçu para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Embu-Guaçu, Estado de 
São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 66/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural 

Comunitária Esperança de Hortolândia para executar serviço de 
CCT (DT) 
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radiodifusão comunitária no Município de Hortolândia, Estado de 
São Paulo. 

PDL 68/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Ótima – Organização de 
Transformação Social, Inclusão e Meio Ambiente para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Jaru, Estado 
de Rondônia. 

CCT (DT) 

PDL 69/2024 

Aprova o ato que outorga autorização ao Conselho Comunitário de 
Desenvolvimento Social de Erechim (CODESE) para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Erechim, 
Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 70/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária 
Solidária de São Lourenço do Sul para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Lourenço do Sul, 
Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 71/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Moradores 
e Amigos do Jardim Pedro Ometto para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Jaú, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 72/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Comunicação Social e Educacional de Capivari ACSEC para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Capivari, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 73/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cantina Velha 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Vista Gaúcha, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 74/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Distribuidora de Pão aos Pobres para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Ribeirão Preto, Estado 
de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 77/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Andrômeda 
Radiodifusão Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Pelotas, Estado do Rio 
Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 78/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária e Cultural para o Progresso de Maranguape para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Maranguape, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 79/2024 

Aprova o ato que outorga autorização ao Instituto de Radiodifusão 
e Desenvolvimento Comunitário de Taperuaba a executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Sobral, Estado do 

Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 81/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Porto 
Alegre FM Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Porto Alegre, Estado do Rio 
Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 82/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Amigos Moradores do Bairro Centro – AMICENTRO para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Salto do Jacuí, 
Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 83/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Fundação Educativa e 
Cultural Caririense para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Farias Brito, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 86/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação dos 

Comunicadores de Rádio Pró-Cultura de Feiticeiro para executar 
CCT (DT) 
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serviço de radiodifusão comunitária no Município de Jaguaribe, 
Estado do Ceará. 

PDL 87/2024 
Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Aquarela 
Cearense Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Itapajé, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 88/2024 
Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Cultura 
FM Santos Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Santos, Estado de São Paulo. 
CCT (DT) 

PDL 90/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Universidade Federal do 
Ceará – UFC para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Juazeiro do Norte, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 92/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária de Nenelândia para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Quixeramobim, Estado 

do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 94/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Fundação Educativa e 
Cultural Caririense para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Brejo Santo, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 95/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Fundação 
Cultural e Comunitária Rio Novo para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Paulino Neves, Estado 
do Maranhão. 

CCT (DT) 

PDL 96/2024 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Cultural de Tururu para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Tururu, Estado do Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 97/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Centro-
América Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

onda média no Município de São José do Rio Preto, Estado de São 
Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 98/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Regional 
Comunicação Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada no Município de Ribeirão Preto, Estado 

de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 100/2024 
Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Vale do 
Rio Poty Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

onda média no Município de Crateús, Estado do Ceará. 
CCT (DT) 

PDL 101/2024 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia de Rondônia para executar serviço 
de radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 

Porto Velho, Estado de Rondônia. 

CCT (DT) 

PDL 102/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Fundação Unisc de 
Comunicações - FUNDAÇÃO TELEUNISC para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 

Venâncio Aires, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 114/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Educativa, Cultural e Artística, conforme a 

Constituição Vigente, pela Democratização dos Meios de 
Comunicação da Comunidade “Porangaba” do Município de 

Porangaba e Adjacências para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Porangaba, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 115/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente e Cultural Rádio Comunitária Voz das Rocas - RCR para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Natal, Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 
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PDL 116/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Comunitário de Lucrécia para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Lucrécia, Estado do Rio 

Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 117/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Caxambuense de Radiodifusão para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Caxambu, Estado de 

Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 118/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Cultural e Comunitário dos Produtores Rurais de 

Piritiba para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Piritiba, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 119/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente Cultural de Radiodifusão Comunitária de Bom Jesus 

dos Perdões para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Bom Jesus dos Perdões, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 121/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura Vida Nova para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Franca, 
Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 123/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Ágape Mantenense de Radiodifusão para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Mantena, 

Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 124/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Voluntários e Casais de Jardinópolis – ACVOLCAJA 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Jardinópolis, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 125/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Beneficente Artística Comunitária Ana Nunes do Rêgo para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Portalegre, Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 126/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultura de Baía Formosa para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Baía 
Formosa, Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 127/2024 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Conchal para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Conchal, Estado de São Paulo. 
CCT (DT) 

PDL 130/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Movimento Comunitário Rádio Regional Itamaracá FM para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Ipaussu, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 131/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Clube de 
Mães e Idosos Maria Izabel de Medeiros para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Natal, Estado do Rio 
Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 133/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural de Radiodifusão Comunitária de São Gonçalo do Rio 
Abaixo para executar serviço de radiodifusão comunitária no 

Município de São Gonçalo do Rio Abaixo, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 135/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Comunitária Cerqueirense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Cerqueira César, Estado 
de São Paulo. 

CCT (DT) 
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PDL 136/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Cultural Esportiva Rodolfense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Rodolfo Fernandes, 
Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 138/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Desenvolvimento Cultural e Artístico de Moreira 

Sales para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Moreira Sales, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 140/2024 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto de Radiodifusão 
Educativa da Bahia (IRDEB) para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada no Município de Serrinha, Estado 
da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 141/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Radiodifusão Comunitária Novidade FM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Barreiras, Estado da 
Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 142/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação José 
Fernandes de Melo para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada no Município de Pau dos Ferros, Estado 

do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 143/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Comunitário Felipense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Felipe Guerra, Estado do 
Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 144/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Radiodifusão do Povoado de São João da Vitória do Município de 
Vitória da Conquista – BA para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Vitória da Conquista, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 145/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Comunicação Alto Astral FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Belo Horizonte, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 146/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Radiodifusão Integração Social Cultural de Campo Magro PR 

(Associação Comunitária de Campo Magro) para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Campo Magro, 

Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 147/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária e 
Cultural de Caxambu do Sul - Acocas para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Caxambu do Sul, Estado 
de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 148/2024 

Aprova o ato que outorga autorização ao CEDESCOM - Centro de 
Desenvolvimento Social Comunitário de Nova Campinas para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Duque de Caxias, Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 149/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 

Tamoios para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Cabo Frio, Estado do Rio de Janeiro. 

CCT (DT) 

PDL 150/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Cultura e 
Comunicação de Muriaé - ASCCOM para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Muriaé, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 151/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Livre de 
Radiodifusão Comunitária de Teixeira de Freitas - ALRCTF para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 
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PDL 152/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Baiana de 

Ensino e Cultura para executar serviço de radiodifusão comunitária 
no Município de Salvador, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 153/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Aurora de 

Comunicação para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Piraquara, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 154/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Radiodifusão Integração Arte Cultura Unidos de Guaraqueçaba 

para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Guaraqueçaba, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 155/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação 
Cultura e Vida para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Florianópolis, Estado de 

Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 156/2024 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia Catarinense para explorar serviço 
de radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 

Videira, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 158/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Sociedade Rádio 
Princesa Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Francisco Beltrão, Estado do 
Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 159/2024 
Aprova o ato que outorga concessão à Televisão Diamante Ltda. 

para explorar serviço de radiodifusão de sons e imagens no 
Município de Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 160/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Prevenção ao Uso Indevido de Drogas - Projeto de 

Vida para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Contagem, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 165/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Comunicação e Cultural de Otacílio Costa para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Otacílio Costa, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 173/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Desenvolvimento Comunitário e Cultural de São Miguel do Guamá 
para executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

São Miguel do Guamá, Estado do Pará. 

CCT (DT) 

PDL 174/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária de Apoio às Entidades – ACAE para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Caibi, Estado de 
Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 175/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Um Novo Amanhã para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Natal, Estado do Rio 
Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 176/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação dos Locutores 

de Candeias MG para executar serviço de radiodifusão comunitária 
no Município de Candeias, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 177/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Universidade Federal de 
Uberlândia para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Ituiutaba, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 178/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Universidade Federal de 
Minas Gerais (UFMG) para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada no Município de Montes Claros, Estado 

de Minas Gerais. 

CCT (DT) 
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PDL 179/2024 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia do Norte de Minas Gerais – 

Campus Januária para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Januária, Estado de Minas 

Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 181/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural e 

Comunitária A Voz da Cidade para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Andaraí, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 182/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Comunicação Felicidade FM para executar serviço de radiodifusão 

comunitária no Município de Belo Horizonte, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 187/2024 
Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação Joca 

Motta para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de União, Estado do Piauí. 

CCT (DT) 

PDL 188/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Universidade Federal de São 
João Del Rei para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de São João Del Rei, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 189/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural Amigos de Monte Carlo para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Monte Carlo, Estado 

de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 190/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Universidade Federal de 
Uberlândia para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Monte Carmelo, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 192/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada ao Conselho 
Comunitário dos Moradores e Amigos de Botumirim para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Botumirim, 

Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 193/2024 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto de Radiodifusão 
Educativa da Bahia (IRDEB) para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada no Município de Senhor do 
Bonfim, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 194/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Universidade Federal de 
Alagoas - UFAL para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Santana do Ipanema, Estado 
de Alagoas. 

CCT (DT) 

PDL 195/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Fundação Cultural 
Aparecida do Carmo da Silva para explorar serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada no Município de Jacutinga, Estado 

de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 196/2024 
Aprova o ato que outorga permissão à Fundação Cultura Solidária 

para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de Araxá, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 209/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Radiodifusão Itaimbé para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Praia Grande, Estado de Santa 

Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 210/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária e Cultural Castelense de Monte Castelo para executar 

serviço de radiodifusão comunitária no Município de Monte 
Castelo, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 212/2024 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultura do Vale para executar serviço de radiodifusão 
CCT (DT) 
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comunitária no Município de Ceará-Mirim, Estado do Rio Grande 
do Norte. 

PDL 213/2024 
Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Thalento 

FM Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Rio Azul, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 214/2024 
Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Rio Verde 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 

modulada no Município de Baependi, Estado de Minas Gerais. 
CCT (DT) 

PDL 215/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Difusão 

Comunitária Rainha para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Araquari, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 216/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Comunitária Cultural Frutalense para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Frutal, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 217/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Difusora 
de Itajubá Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Itajubá, Estado de Minas 

Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 218/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Belo 
Horizonte Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Belo Horizonte, Estado de 

Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 219/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação de 
Águas e Comunicações de São José do Seridó para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de São José do Seridó, 
Estado do Rio Grande do Norte. 

CCT (DT) 

PDL 220/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Desenvolvimento Social e Cultural Chaleense para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Chalé, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 221/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rede Serrana de 
Radiodifusão Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Presidente Getúlio, Estado 

de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 242/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária do 

Distrito de Angico - ASDA para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Mairi, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 244/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural e 

Comunitária de Guidoval para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Guidoval, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 245/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Promoção 
Cultural, Educacional e Comunicação Social de Água Boa para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 

Água Boa, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 246/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Empresa de Comunicação 
do Sul Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Itaara, Estado do Rio Grande 
do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 248/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação dos 
Produtores Rurais de Campo Verde II para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Serraria, Estado da 

Paraíba. 

CCT (DT) 

PDL 249/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação dos Moradores 

das Comunidades do Município de Aguiar – ASSOMAR para 
CCT (DT) 
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executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de 
Aguiar, Estado da Paraíba. 

PDL 250/2024 

Aprova o ato que outorga permissão a Márcio Freitas Áudio e 
Vídeo Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Bandeira do Sul, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 251/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Fundação Brito Junior de 
Rádio e TV Educativa para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada no Município de Peruíbe, Estado de São 

Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 254/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Rádio Cultura 

de Goiás para executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Itumbiara, Estado de Goiás. 

CCT (DT) 

PDL 255/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação 
Educativa e Cultural Lucykeiser para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Carpina, Estado de Pernambuco. 

CCT (DT) 

PDL 278/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária, 
Cultural e Comunicação Social Santa Maria - ACSM para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Guapiara, 

Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 279/2024 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia Baiano para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 

Bom Jesus da Lapa, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 280/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à ASCOCAVE - 
Associação Comunitária de Comunicação de Cana Verde para 

executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Cana 
Verde, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 281/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Comunicação Comunitária Progresso para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Peritiba, Estado de Santa 
Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 282/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cristã sem 
Fronteiras de Difusão Comunitária para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Teófilo Otoni, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 283/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação de Difusão 

Comunitária Vida FM para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Juazeiro, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 284/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Comunitária de 
Comunicação e Cultura de São Romão para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de São Romão, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 285/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação de 
Comunicação Comunitária e Cultural de Pumba e Adjacências para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no Município de Cruz 

das Almas, Estado da Bahia. 

CCT (DT) 

PDL 286/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural e 

Comunitária Fênix para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Várzea Paulista, Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 287/2024 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais para 

explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada 
no Município de Passos, Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 
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PDL 398/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 
Rádio Comunitária do 3º Milênio de Agudos para executar serviço 
de radiodifusão comunitária no Município de Agudos, Estado de 

São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 401/2024 

Aprova o ato que outorga permissão ao Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia de Santa Catarina - Campus 
Joinville para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Joinville, Estado de Santa 
Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 405/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Radiodifusão 
Índio Condá Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Chapecó, Estado de Santa 

Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 407/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada originalmente à 
RBS Empresa Catarinense de Comunicações Ltda., atualmente 

denominada NSC Empresa Catarinense de Comunicações Ltda., nos 
termos da Portaria nº 133, de 17 de agosto de 1983, publicada em 
22 de agosto de 1983, para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em frequência modulada no Município de Chapecó, Estado de 
Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 417/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Rede Alternativa de 
Comunicações Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em frequência modulada no Município de Dois Vizinhos, Estado do 
Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 427/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à JPB Empresa 
Jornalística Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Lages, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 430/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Guarujá 
FM Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda 
média, posteriormente adaptado para o serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada, no Município de Orleans, Estado 
de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 431/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à SJC - Sistema 
Juinense de Comunicação Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Brasnorte, Estado de Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 432/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Radiodifusão 
Assisense Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de São 

Francisco de Assis, Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 436/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Tempo 
FM Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Juazeiro do Norte, Estado do 
Ceará. 

CCT (DT) 

PDL 439/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Sociedade 
Barrabugrense de Comunicação Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em onda média, posteriormente adaptado 
para o serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada, no 

Município de Barra do Bugres, Estado de Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 443/2024 
Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Sociedade Rádio 

Vale do Jaguaribe Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 
sonora em onda média, posteriormente adaptado para o serviço 

CCT (DT) 

140 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 6 Setembro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



  

 

  

 

de radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 
Limoeiro do Norte, Estado do Ceará. 

PDL 447/2024 

Aprova o ato que outorga concessão à Universidade Federal dos 
Vales do Jequitinhonha e Mucuri - UFVJM para explorar serviço de 

radiodifusão de sons e imagens no Município de Diamantina, 
Estado de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 450/2024 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária Cultural Garças para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Alto Garças, Estado de Mato Grosso. 

CCT (DT) 

PDL 453/2024 
Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação 

Antonio Barbara para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Cianorte, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 455/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação 
Universidade Regional de Blumenau para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Blumenau, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 457/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Sociedade 
Catarinense Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Joaçaba, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 458/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Cultura de 
Campos Novos Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Campos Novos, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 465/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio 
Companheira FM Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada no Município de Mato Leitão, 
Estado do Rio Grande do Sul. 

CCT (DT) 

PDL 468/2024 

Aprova o ato que outorga permissão ao Sistema de Comunicação 
Sol Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Careiro da Várzea, Estado do 
Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 469/2024 

Aprova o ato que outorga permissão ao Sistema de Comunicação 
Sol Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Boca do Acre, Estado do 
Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 470/2024 
Aprova o ato que outorga permissão ao Sistema de Comunicação 

Sol Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Beruri, Estado do Amazonas. 

CCT (DT) 

PDL 480/2024 
Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Imbituba 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de Imbituba, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 484/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural 
Comunitária Educativa de Americana para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Americana, Estado de 
São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 500/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à WRT 
Organização de Radiodifusão Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Arapongas, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 502/2024 
Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Clube de 

Indaial Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda 
média, posteriormente adaptado para o serviço de radiodifusão 

CCT (DT) 
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sonora em frequência modulada, no Município de Indaial, Estado 
de Santa Catarina. 

PDL 504/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rede Tocantins 
de Comunicação Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 

em onda média, posteriormente adaptado para o serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Porto Nacional, Estado do Tocantins. 

CCT (DT) 

PDL 526/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Raja - Rádio 
Jornal de Arapoema Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em frequência modulada no Município de Arapoema, 
Estado do Tocantins. 

CCT (DT) 

PDL 527/2024 
Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rede Central de 

Comunicação Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada em Brasília, Distrito Federal. 

CCT (DT) 

PDL 530/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Cruzeiro 
do Sul de Londrina Ltda. para explorar serviço de radiodifusão 

sonora em onda média, posteriormente adaptado para o serviço 
de radiodifusão sonora em frequência modulada, no Município de 

Londrina, Estado do Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 550/2024 

Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural e 
Comunitária Amigos de Blumenau para executar serviço de 

radiodifusão comunitária no Município de Blumenau, Estado de 
Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 553/2024 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação da 
Radiodifusão Comunitária de Pedro Afonso para executar serviço 

de radiodifusão comunitária no Município de Pedro Afonso, Estado 
do Tocantins. 

CCT (DT) 

PDL 573/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada ao Sistema 
Interativa de Comunicação Ltda., posteriormente transferida à 
Rádio Cidade FM de Araranguá Ltda., para explorar serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 

Araranguá, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 580/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Safira 
Radiodifusão Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Mamborê, Estado do 
Paraná. 

CCT (DT) 

PDL 586/2024 

Aprova o ato que outorga permissão à Comunicar Sociedade 
Comercial Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Brasilândia de Minas, Estado 
de Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 594/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Sociedade 
FM Cidade das Montanhas Ltda. para explorar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de 
Urussanga, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 597/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Videira 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda média, 

posteriormente adaptado para o serviço de radiodifusão sonora 
em frequência modulada, no Município de Videira, Estado de Santa 

Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 598/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio Produção 
FM Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Palmitos, Estado de Santa 
Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 622/2024 
Aprova o ato que renova a autorização outorgada à Associação 

Comunitária, Cultural e Artística de Nova Santa Rosa para executar 
CCT (DT) 
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serviço de radiodifusão comunitária no Município de Nova Santa 
Rosa, Estado do Paraná. 

PDL 629/2024 
Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio FM 103 
Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de Maravilha, Estado de Santa Catarina. 

CCT (DT) 

PDL 634/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação João 
Paulo II para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Palmas, Estado do 

Tocantins. 

CCT (DT) 

PDL 645/2024 

Aprova o ato que renova a concessão outorgada à Rádio Difusora 
de Itapetininga Ltda., posteriormente transferida à Super Difusora 
AM Ltda., para explorar serviço de radiodifusão sonora em onda 
média, posteriormente adaptado para o serviço de radiodifusão 
sonora em frequência modulada, no Município de Itapetininga, 

Estado de São Paulo. 

CCT (DT) 

PDL 661/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Fundação José 
de Paiva Netto para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Araguari, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 662/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Sociedade Rádio 
Alvorada Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Belo Horizonte, Estado de 
Minas Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 663/2024 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à Rádio FM 
Medianeira Ltda. para explorar serviço de radiodifusão sonora em 

frequência modulada no Município de Buritis, Estado de Minas 
Gerais. 

CCT (DT) 

PDL 680/2024 
Aprova o ato que outorga autorização à Associação Cultural 

Nordestina Asa Branca para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Porto Nacional, Estado do Tocantins. 

CCT (DT) 
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 662, DE 2025

Requer informações ao Senhor Vinicius Marques de Carvalho, Ministro de Estado da
Controladoria-Geral da União, sobre o arquivamento de pedido de investigação sobre o
Secretário-Executivo do Ministério da Cultura, Márcio Tavares, em razão de encontro
realizado com a STRIMA (associação das plataformas Disney+, Netflix, Max, Prime Video
e Globoplay) para tratar de regulação do setor de streaming.

AUTORIA: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pelo Senhor
Ministro de Estado da Controladoria-Geral
da União, Vinicius Marques de Carvalho,
informações sobre o arquivamento de
pedido de investigação sobre o Secretário-
Executivo do Ministério da Cultura, Márcio
Tavares, em razão de encontro realizado
com a STRIMA (associação das plataformas
Disney+, Netflix, Max, Prime Video e
Globoplay) para tratar de regulação do
setor de streaming. .

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do

art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo

Senhor Ministro de Estado da Controladoria-Geral da União, Vinicius Marques

de Carvalho, informações sobre o arquivamento de pedido de investigação sobre

o Secretário-Executivo do Ministério da Cultura, Márcio Tavares, em razão de

encontro realizado com a STRIMA (associação das plataformas Disney+, Netflix,

Max, Prime Video e Globoplay) para tratar de regulação do setor de streaming. .

Nesses termos, requisita-se:

1. Qual foi o teor integral da representação encaminhada pelo

Defensor Público Federal Eraldo Silva Júnior e de que forma foi

processada no âmbito da CGU?
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2. Qual foi o inteiro teor da análise técnica e do parecer conclusivo

que resultaram no arquivamento do pedido de investigação?

3. Quais critérios jurídicos e normativos foram utilizados para

concluir pela inexistência de conduta irregular, mesmo diante de

registro de agenda publicado após o prazo de 7 dias previsto no

Decreto nº 10.889/2021?

4. A CGU identificou formalmente o descumprimento do prazo legal

para registro no e-Agendas? Caso afirmativo, que providências

administrativas foram adotadas (advertência, recomendação ou

outra)?

5. Houve comunicação ou recomendação da CGU ao Ministério da

Cultura para ajuste de procedimentos internos ou reforço de

compliance após o caso?

6. Há monitoramento sistemático do cumprimento de prazos de

publicação no e-Agendas pelos órgãos e entidades do Poder

Executivo Federal? Qual o índice de conformidade atual do

Ministério da Cultura e da Ancine?

7. Quais medidas de governança ou aperfeiçoamento do sistema

e-Agendas a CGU planeja implementar para reduzir atrasos de

publicação e reforçar a transparência ativa?

JUSTIFICAÇÃO

O princípio da publicidade e moralidade administrativa, consagrado

no art. 37 da Constituição Federal, exige que encontros entre agentes públicos e

entidades privadas com interesse regulatório sejam amplamente transparentes e

registrados de forma tempestiva.

O Decreto nº 10.889/2021 instituiu o Sistema e-Agendas, estabelecendo

que compromissos oficiais sejam registrados e divulgados e que, quando não

previamente agendados, sejam inseridos em até 7 dias corridos. No episódio em
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tela, o compromisso entre o Ministério da Cultura, a Ancine e representantes

da STRIMA teria sido publicado 14 dias após sua realização em aparente

desconformidade com o prazo legal.

Ainda que a Controladoria-Geral da União tenha decidido pelo

arquivamento da representação encaminhada pelo Defensor Público Federal

Eraldo Silva Júnior, é necessário que esta Casa do Congresso Nacional tenha acesso

ao inteiro teor da decisão, bem como aos critérios técnicos e jurídicos utilizados.

Tal controle é essencial para assegurar accountability, avaliar a efetividade do e-

Agendas e aprimorar mecanismos de prevenção de conflitos de interesse no âmbito

da Administração Pública.

A presente iniciativa, portanto, busca esclarecer à sociedade se houve

descumprimento de norma, quais providências foram tomadas e como a CGU está

garantindo a efetividade das ferramentas de transparência ativa.

Sala das Sessões, 5 de setembro de 2025.

Senadora Damares Alves
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REQ nº 519/2025 Jussara Lima Art. 13,
do RISF 26/08/2025 Missão política ou cultural de interesse

parlamentar. Art. 13, do RISF. 

REQ nº 520/2025 Jaques Wagner Art. 43, I,
do RISF De 13/08/2025 a 11/09/2025 Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43,

I, do RISF. 

REQ nº 521/2025 Sérgio Petecão Art. 13,
do RISF De 27/08/2025 a 29/08/2025 Missão política ou cultural de interesse

parlamentar. Art. 13, do RISF. 

REQ nº 522/2025

Jader Barbalho Art. 13,
do RISF 12/08/2025 Missão política ou cultural de interesse

parlamentar. Art. 13, do RISF. 

Jader Barbalho Art. 13,
do RISF 19/08/2025 Missão política ou cultural de interesse

parlamentar. Art. 13, do RISF. 

Jader Barbalho Art. 13,
do RISF 26/08/2025 Missão política ou cultural de interesse

parlamentar. Art. 13, do RISF. 

REQ nº 523/2025 Davi Alcolumbre Art. 13,
do RISF 12/08/2025 Missão política ou cultural de interesse

parlamentar. Art. 13, do RISF. 

REQ nº 524/2025 Weverton Art. 13,
do RISF 12/08/2025 Missão política ou cultural de interesse

parlamentar. Art. 13, do RISF. 

REQ nº 525/2025 Marcos do Val Art. 13,
do RISF 26/08/2025 Missão política ou cultural de interesse

parlamentar. Art. 13, do RISF. 

REQ nº 527/2025 Eliziane Gama Art. 13,
do RISF 19/08/2025 Missão política ou cultural de interesse

parlamentar. Art. 13, do RISF. 

REQ nº 528/2025 Weverton
Art. 43,
II, do
RISF

03/09/2025 e 04/09/2025 Licença Interesse Particular (até a 120
dias). Art. 43, II, do RISF. 

REQ nº 529/2025
Ana Paula Lobato Art. 13,

do RISF 12/08/2025 Missão política ou cultural de interesse
parlamentar. Art. 13, do RISF. 

Ana Paula Lobato Art. 13,
do RISF 19/08/2025 e 20/08/2025 Missão política ou cultural de interesse

parlamentar. Art. 13, do RISF. 

REQ nº 530/2025 Nelsinho Trad Art. 13,
do RISF 26/08/2025 Missão política ou cultural de interesse

parlamentar. Art. 13, do RISF. 

REQ nº 532/2025 Eduardo Braga Art. 13,
do RISF 12/08/2025 Missão política ou cultural de interesse

parlamentar. Art. 13, do RISF. 

REQ nº 533/2025 Marcos do Val Art. 43, I,
do RISF De 28/08/2025 a 21/12/2025 Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43,

I, do RISF. 

Requerimentos de Licença Deferidos Pela Mesa. Total: 13
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REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhora Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, no meu Estado, em 26/08/2025.

JUSTIFICAÇÃO

Com fundamento no art. 13 do RISF, requeiro deferimento da licença

solicitada em razão de ter ficado entretida com eventos de caráter político em meu

estado.

Sala das Reuniões, 29 de agosto de 2025.

Senadora Jussara Lima
(PSD - PI)
Senadora
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Assinado eletronicamente, por Sen. Jussara Lima

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9977388039
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Gabinete do Senador Jaques Wagner

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal,

licença saúde, de 13/08/2025 a 11/09/2025, conforme laudo de inspeção de saúde

em anexo.

Sala das Sessões, 27 de agosto de 2025.

Senador Jaques Wagner
(PT - BA)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Jaques Wagner

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9288171179

00520/2025
REQ
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SENADO FEDERAL 
SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS 

SERVIÇO DE JUNTA MEDICA 

 

  
 

CONCESSÃO DE LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE A SENADOR (A) 
 

SENADOR (A):  
Jaques Wagner 

PARTIDO 
PT 

ESTADO 
BA 
 

     X   HOMOLOGADO 
 

  ____ NÃO HOMOLOGADO                            

 TIPO                              AFASTAMENTO            SITUAÇÃO 

__X_ TRATAMENTO DE SAÚDE 

___ACOMPANHAR PESSOA DA FAMÍLIA 

___ REPOUSO À GESTANTE  

  ___REASSUNÇÃO  

  
A PARTIR DE: 13/08/2025 

 
 30(trinta) DIAS 

 X   CONCESSÃO INICIAL 
 
___ PRORROGAÇÃO 
 

ANA PAULA R. G. S. MELLO, CRM-DF 15686 
Assinado eletronicamente 

 
BRUNO ANDRADE JESS, CRM-DF 15019 

Assinado eletronicamente 
 

CHARLES ANDRÉ CARVALHO, CRM-DF 17363 
Assinado eletronicamente 

FUNDAMENTAÇÃO LEGAL 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 56, II 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 7º, XVIII 
REGIMENTO INTERNO DO SENADO FEDERAL, art. 43, I 
DECRETO LEGISLATIVO nº 7, de 19.01.1995, art 4º, § 4º, REVOGADO PELO DECRETO LEGISLATIVO nº 7, de 
29.01.1999.  

ATO DO PRESIDENTE Nº 23/2022 (BASF 8599 - Seção: 1, 08/12/2022) 

DECISÃO DA MESA 

 APROVADO                 REJEITADO 
___________________________________ 

PRESIDENTE 
_________________________      __________________________ 

1º Vice-Presidente  2º Vice-Presidente 
 

_________________________      __________________________ 
1º Secretário                                       2º Secretário 

_________________________      __________________________ 
3º Secretário                                       4º Secretário 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Jaques Wagner

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9288171179
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Gabinete do Senador Sérgio Petecão

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, no meu Estado, de 27/08/2025 a 29/08/2025.

Sala das Reuniões, 27 de agosto de 2025.

Senador Sérgio Petecão
(PSD - AC)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Sérgio Petecão

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5895668215

00521/2025
REQ
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Gabinete do Senador Jader Barbalho

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno
do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal,
licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar,
sem ônus para o Senado Federal, no meu Estado, em 12/08/2025, em 19/08/2025
e em 26/08/2025.

Sala das Reuniões, 1º de setembro de 2025.

Senador Jader Barbalho
(MDB - PA)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Jader Barbalho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3849037922

00522/2025
REQ
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Gabinete do Senador Davi Alcolumbre

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, em Brasília - DF, em 12/08/2025.

Sala das Reuniões, 1º de setembro de 2025.

Senador Davi Alcolumbre
(UNIÃO - AP)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Davi Alcolumbre

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3302876321

00523/2025
REQ
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Gabinete do Senador Weverton

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno

do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal,

licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar,

sem ônus para o Senado Federal, em Brasília, em 12/08/2025, a fim de cumprir

agenda externa.

Sala das Reuniões, 2 de setembro de 2025.

Senador Weverton
(PDT - MA)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Weverton

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3695740684

00524/2025
REQ
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REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, no meu Estado, em 26/08/2025.

Sala das Reuniões, 2 de setembro de 2025.

Senador Marcos do Val
(PODEMOS - ES)

senador
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Assinado eletronicamente, por Sen. Marcos do Val

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5813976510

00525/2025
REQ
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REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, em São Luís (MA), em 19/08/2025, a fim de considerar como

missão política de interesse parlamentar, minha ausência aos trabalhos da Casa, no

referido dia.

Sala das Reuniões, 2 de setembro de 2025.

Senadora Eliziane Gama
(PSD - MA)

Líder do Bloco Parlamentar Resistência Democrática
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Assinado eletronicamente, por Sen. Eliziane Gama

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8827222676

00527/2025
REQ
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Gabinete do Senador Weverton

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43, II, do Regimento Interno do Senado

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal,

licença para tratar de interesse particular, sem remuneração, de 03/09/2025 a

04/09/2025.

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado

Federal, que estarei em Nova York, consequentemente ausente do País de

03/09/2025 a 08/09/2025.

Sala das Sessões, 3 de setembro de 2025.

Senador Weverton
(PDT - MA)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Weverton

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1771623447

00528/2025
REQ
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Gabinete da Senadora Ana Paula Lobato

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno

do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal,

licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar,

sem ônus para o Senado Federal, no meu Estado, em 12/08/2025 e de 19/08/2025 a

20/08/2025, a fim de realizar reuniões com lideranças políticas do Maranhão.

Sala das Reuniões,          de                                          de                 .

Senadora Ana Paula Lobato
(PDT - MA)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Ana Paula Lobato

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2188200188

00529/2025
REQ

6 Setembro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 161

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, em Campo Grande (MS), em 26/08/2025, a fim de participar

de compromissos políticos no Estado.

Sala das Reuniões, 3 de setembro de 2025.

Senador Nelsinho Trad
(PSD - MS)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Nelsinho Trad

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6093325337

00530/2025
REQ
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Gabinete Senador Eduardo Braga

REQUERIMENTO Nº         DE          - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno do

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus

para o Senado Federal, em Brasília, em 12/08/2025.

Sala das Reuniões, 2 de setembro de 2025.

Senador Eduardo Braga
(MDB - AM)
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Assinado eletronicamente, por Sen. Eduardo Braga

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5811678572

00532/2025
REQ
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00533/2025
REQ
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SENADO FEDERAL 
SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS 

SERVIÇO DE JUNTA MEDICA 

 

  
 

CONCESSÃO DE LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE DE SENADOR (A) 
 

NOME:   

Marcos Ribeiro do Val 
PARTIDO  
 
PODEMOS 

ESTADO 
 
ES 

PRONTUÁRIO 
 
 

 
 
 
 
 

  
X HOMOLOGADO 
 

   NÃO HOMOLOGADO                            

 TIPO         AFASTAMENTO            SITUAÇÃO 

X TRATAMENTO DE SAÚDE 
 

  REPOUSO À GESTANTE  
 

     REASSUNÇÃO 

  
   A PARTIR DE:  28/08/2025 
(120 DIAS)  

 X  CONCESSÃO INICIAL 
 

 PRORROGAÇÃO 
 

 
SILVIO BRAZ DA PAIXAO CRM/DF 10605 

Assinado eletronicamente 
 

HUGO RICARDO VALIM DE CASTRO -CRM/DF 14293  
Assinado eletronicamente 

 
PAULA LOBO FURTADO MACHADO - CRM-DF 15024 

Assinado eletronicamente 

FUNDAMENTAÇÃO LEGAL 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 56, II 
* CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 7º, XVIII 
REGIMENTO INTERNO DO SENADO FEDERAL, art. 43, I 
DECRETO LEGISLATIVO nº 7, de 19.01.1995, art 4º, § 4º, REVOGADO PELO DECRETO LEGISLATIVO nº 7, de 
29.01.1999.  

DECISÃO DA MESA 

 APROVADO                 REJEITADO 
___________________________________ 

PRESIDENTE 
_________________________      __________________________ 

1º Vice-Presidente  2º Vice-Presidente 
 

_________________________      __________________________ 
1º Secretário                                       2º Secretário 

_________________________      __________________________ 
3º Secretário                                       4º Secretário 

00100.156664/2025-61-1 (ANEXO: 001)
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por Unidade da Federação)

Bahia
PSD - Angelo Coronel*
PT - Jaques Wagner*
PSD - Otto Alencar**

Rio Grande do Sul
PP - Luis Carlos Heinze*
PT - Paulo Paim*
REPUBLICANOS - Hamilton Mourão**

Amazonas
MDB - Eduardo Braga*
PSDB - Plínio Valério*
PSD - Omar Aziz**

Rio de Janeiro
PL - Carlos Portinho* (S)

PL - Flávio Bolsonaro*
PL - Romário**

Ceará
PSB - Cid Gomes*
NOVO - Eduardo Girão*
PT - Augusta Brito** (S)

Paraná
PSB - Flávio Arns*
PSDB - Oriovisto Guimarães*
UNIÃO - Sergio Moro**

Maranhão
PSD - Eliziane Gama*
PDT - Weverton*
PDT - Ana Paula Lobato** (S)

Paraíba
PP - Daniella Ribeiro*
MDB - Veneziano Vital do Rêgo*
UNIÃO - Efraim Filho**

Acre
PL - Marcio Bittar*
PSD - Sérgio Petecão*
UNIÃO - Alan Rick**

Pará
MDB - Jader Barbalho*
PODEMOS - Zequinha Marinho*
PT - Beto Faro**

Espírito Santo
PT - Fabiano Contarato*
PODEMOS - Marcos do Val*
PL - Magno Malta**

Mato Grosso do Sul
PSD - Nelsinho Trad*
PODEMOS - Soraya Thronicke*
PP - Tereza Cristina**

Pernambuco
MDB - Fernando Dueire* (S)

PT - Humberto Costa*
PT - Teresa Leitão**

Piauí
PP - Ciro Nogueira*
MDB - Marcelo Castro*
PSD - Jussara Lima** (S)

Distrito Federal
PL - Izalci Lucas*
PDT - Leila Barros*
REPUBLICANOS - Damares Alves**

São Paulo
MDB - Giordano* (S)

PSD - Mara Gabrilli*
PL - Astronauta Marcos Pontes**

Rio Grande do Norte
PSDB - Styvenson Valentim*
PSD - Zenaide Maia*
PL - Rogerio Marinho**

Rondônia
MDB - Confúcio Moura*
PL - Marcos Rogério*
PL - Jaime Bagattoli**

Minas Gerais
PODEMOS - Carlos Viana*
PSD - Rodrigo Pacheco*
REPUBLICANOS - Cleitinho**

Santa Catarina
PP - Esperidião Amin*
MDB - Ivete da Silveira* (S)

PL - Jorge Seif**

Tocantins
PL - Eduardo Gomes*
PSD - Irajá*
UNIÃO - Professora Dorinha Seabra**

Goiás
PSB - Jorge Kajuru*
MDB - Pedro Chaves* (S)

PL - Wilder Morais**

Alagoas
PL - Dra. Eudócia* (S)

MDB - Renan Calheiros*
MDB - Fernando Farias** (S)

Amapá
PSD - Lucas Barreto*
PT - Randolfe Rodrigues*
UNIÃO - Davi Alcolumbre**

Mato Grosso
UNIÃO - Jayme Campos*
PP - Margareth Buzetti* (S)

PL - Wellington Fagundes**

Sergipe
MDB - Alessandro Vieira*
PT - Rogério Carvalho*
PP - Laércio Oliveira**

Roraima
PSB - Chico Rodrigues*
REPUBLICANOS - Mecias de Jesus*
PP - Dr. Hiran**

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco Parlamentar Democracia - 25
MDB-12 / UNIÃO-6 / PODEMOS-4 / PSDB-3

Alan Rick. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Alessandro Vieira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SE
Carlos Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / MG
Confúcio Moura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RO
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AP
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AM
Efraim Filho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PB
Fernando Dueire. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Fernando Farias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Giordano. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SP
Ivete da Silveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SC
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PA
Jayme Campos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / MT
Marcelo Castro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PI
Marcos do Val. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / ES
Oriovisto Guimarães. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / PR
Pedro Chaves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / GO
Plínio Valério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AM
Professora Dorinha Seabra. . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / TO
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Sergio Moro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PR
Soraya Thronicke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / MS
Styvenson Valentim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / RN
Veneziano Vital do Rêgo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB
Zequinha Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PA

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 16
PSD-12 / PSB-4

Angelo Coronel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Chico Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / RR
Cid Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / CE
Eliziane Gama. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MA
Flávio Arns. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / PR
Irajá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / TO
Jorge Kajuru. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / GO
Jussara Lima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PI
Lucas Barreto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AP
Mara Gabrilli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / SP
Nelsinho Trad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Rodrigo Pacheco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MG
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AC
Zenaide Maia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / RN

Bloco Parlamentar Vanguarda - 16
PL-15 / NOVO-1

Astronauta Marcos Pontes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SP
Carlos Portinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Dra. Eudócia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / AL
Eduardo Girão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . NOVO / CE
Eduardo Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / TO
Flávio Bolsonaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Izalci Lucas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / DF
Jaime Bagattoli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Jorge Seif. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SC
Magno Malta. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / ES
Marcio Bittar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / AC

Marcos Rogério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Rogerio Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RN
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Wellington Fagundes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / MT
Wilder Morais. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / GO

Bloco Parlamentar Aliança - 12
PP-8 / REPUBLICANOS-4

Ciro Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Cleitinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / MG
Damares Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / DF
Daniella Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PB
Dr. Hiran. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RR
Esperidião Amin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SC
Hamilton Mourão. . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RS
Laércio Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SE
Luis Carlos Heinze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Margareth Buzetti. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / MT
Mecias de Jesus. . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RR
Tereza Cristina. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / MS

Bloco Parlamentar Pelo Brasil - 12
PT-9 / PDT-3

Ana Paula Lobato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA
Augusta Brito. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / CE
Beto Faro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Fabiano Contarato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / ES
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Jaques Wagner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / BA
Leila Barros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / DF
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / AP
Rogério Carvalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / SE
Teresa Leitão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Weverton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA

Bloco Parlamentar Democracia. . . . . . . . . . . . . . . . . . 25
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . . 16
Bloco Parlamentar Vanguarda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16
Bloco Parlamentar Aliança. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
Bloco Parlamentar Pelo Brasil. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por ordem alfabética)

Alan Rick** (UNIÃO-AC) Fernando Farias** (MDB-AL) Mecias de Jesus* (REPUBLICANOS-RR)

Alessandro Vieira* (MDB-SE) Flávio Arns* (PSB-PR) Nelsinho Trad* (PSD-MS)

Ana Paula Lobato** (PDT-MA) Flávio Bolsonaro* (PL-RJ) Omar Aziz** (PSD-AM)

Angelo Coronel* (PSD-BA) Giordano* (MDB-SP) Oriovisto Guimarães* (PSDB-PR)

Astronauta Marcos Pontes** (PL-SP) Hamilton Mourão** (REPUBLICANOS-RS) Otto Alencar** (PSD-BA)

Augusta Brito** (PT-CE) Humberto Costa* (PT-PE) Paulo Paim* (PT-RS)

Beto Faro** (PT-PA) Irajá* (PSD-TO) Pedro Chaves* (MDB-GO)

Carlos Portinho* (PL-RJ) Ivete da Silveira* (MDB-SC) Plínio Valério* (PSDB-AM)

Carlos Viana* (PODEMOS-MG) Izalci Lucas* (PL-DF) Professora Dorinha Seabra** (UNIÃO-TO)

Chico Rodrigues* (PSB-RR) Jader Barbalho* (MDB-PA) Randolfe Rodrigues* (PT-AP)

Cid Gomes* (PSB-CE) Jaime Bagattoli** (PL-RO) Renan Calheiros* (MDB-AL)

Ciro Nogueira* (PP-PI) Jaques Wagner* (PT-BA) Rodrigo Pacheco* (PSD-MG)

Cleitinho** (REPUBLICANOS-MG) Jayme Campos* (UNIÃO-MT) Rogério Carvalho* (PT-SE)

Confúcio Moura* (MDB-RO) Jorge Kajuru* (PSB-GO) Rogerio Marinho** (PL-RN)

Damares Alves** (REPUBLICANOS-DF) Jorge Seif** (PL-SC) Romário** (PL-RJ)

Daniella Ribeiro* (PP-PB) Jussara Lima** (PSD-PI) Sergio Moro** (UNIÃO-PR)

Davi Alcolumbre** (UNIÃO-AP) Laércio Oliveira** (PP-SE) Sérgio Petecão* (PSD-AC)

Dr. Hiran** (PP-RR) Leila Barros* (PDT-DF) Soraya Thronicke* (PODEMOS-MS)

Dra. Eudócia* (PL-AL) Lucas Barreto* (PSD-AP) Styvenson Valentim* (PSDB-RN)

Eduardo Braga* (MDB-AM) Luis Carlos Heinze* (PP-RS) Teresa Leitão** (PT-PE)

Eduardo Girão* (NOVO-CE) Magno Malta** (PL-ES) Tereza Cristina** (PP-MS)

Eduardo Gomes* (PL-TO) Mara Gabrilli* (PSD-SP) Veneziano Vital do Rêgo* (MDB-PB)

Efraim Filho** (UNIÃO-PB) Marcelo Castro* (MDB-PI) Wellington Fagundes** (PL-MT)

Eliziane Gama* (PSD-MA) Marcio Bittar* (PL-AC) Weverton* (PDT-MA)

Esperidião Amin* (PP-SC) Marcos Rogério* (PL-RO) Wilder Morais** (PL-GO)

Fabiano Contarato* (PT-ES) Marcos do Val* (PODEMOS-ES) Zenaide Maia* (PSD-RN)

Fernando Dueire* (MDB-PE) Margareth Buzetti* (PP-MT) Zequinha Marinho* (PODEMOS-PA)

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    
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COMPOSIÇÃO
COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE
Davi Alcolumbre - (UNIÃO-AP)   

1º VICE-PRESIDENTE
Eduardo Gomes - (PL-TO)   

2º VICE-PRESIDENTE
Humberto Costa - (PT-PE)   

1ª SECRETÁRIA
Daniella Ribeiro - (PP-PB)   

2º SECRETÁRIO
Confúcio Moura - (MDB-RO)   

3ª SECRETÁRIA
Ana Paula Lobato - (PDT-MA)   

4º SECRETÁRIO
Laércio Oliveira - (PP-SE)   

  
SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Chico Rodrigues - (PSB-RR)

2º  Mecias de Jesus - (REPUBLICANOS-RR)

3º  Styvenson Valentim - (PSDB-RN)

4ª  Soraya Thronicke - (PODEMOS-MS)
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COMPOSIÇÃO
LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar Democracia
(MDB/UNIÃO/PODEMOS/PSDB) - 25

Líder
Efraim Filho - UNIÃO    (4,10,42,43,49,63,75)

....................

Líder do MDB - 12
Eduardo Braga    (59)

Vice-Líderes  do MDB
Marcelo Castro    (84)

Confúcio Moura    (15,85)

Giordano    (86)

Líder do UNIÃO - 6
Efraim Filho    (4,10,42,43,49,63,75)

Vice-Líderes  do UNIÃO
Professora Dorinha Seabra    (18,41,92,95)

Jayme Campos    (93)

Líder do PODEMOS - 4
Carlos Viana    (57)

Vice-Líder  do PODEMOS
Marcos do Val    (30)

Líder do PSDB - 3
Plínio Valério    (33,61)

Vice-Líder  do PSDB
Styvenson Valentim    (29,83)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(PSD/PSB) - 16

Líder
Eliziane Gama - PSD    (11,45,54)

....................

Líder do PSD - 12
Omar Aziz    (13,53)

Vice-Líder  do PSD
Angelo Coronel    (67)

Líder do PSB - 4
Cid Gomes    (73)

Vice-Líder  do PSB
Jorge Kajuru    (5,17,74)

Bloco Parlamentar Vanguarda
(PL/NOVO) - 16

Líder
Wellington Fagundes - PL    (24,37,69)

Vice-Líder
Astronauta Marcos Pontes    (77)

....................

Líder do PL - 15
Carlos Portinho    (68)

Vice-Líderes  do PL
Jorge Seif    (80,89)

Jaime Bagattoli    (82,90)

Líder do NOVO - 1
Eduardo Girão    (9,38)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil
(PT/PDT) - 12

Líder
Weverton - PDT    (20,62,72)

....................

Líder do PT - 9
Rogério Carvalho    (60,96,97)

Augusta Brito    (25,32,47,48,65,66,78,98,100)

Vice-Líder  do PT
Teresa Leitão    (35,64,99)

Líder do PDT - 3
Weverton    (20,62,72)

Bloco Parlamentar Aliança
(PP/REPUBLICANOS) - 12

Líder
Dr. Hiran - PP    (71)

....................

Líder do PP - 8
Tereza Cristina    (7)

Vice-Líder  do PP
Esperidião Amin    (87)

Líder do REPUBLICANOS - 4
Mecias de Jesus    (6,58)

Maioria
Líder

Veneziano Vital do Rêgo - MDB    (76)

Minoria
Líder

Ciro Nogueira - PP    (1,8)

Bancada Feminina
Líder

Professora Dorinha Seabra - UNIÃO    (18,41,92,95)

Governo
Líder

Jaques Wagner - PT    (2)

Líder em exercício
Rogério Carvalho - PT    (60,96,97)

Vice-Líderes
Otto Alencar    (3,46,51,52)

Confúcio Moura    (15,85)

Daniella Ribeiro    (16)

Jorge Kajuru    (5,17,74)

Professora Dorinha Seabra    (18,41,92,95)

Randolfe Rodrigues    (19)

Weverton    (20,62,72)

Zenaide Maia    (21)

Augusta Brito    (25,32,47,48,65,66,78,98,100)

Leila Barros    (79)

Oposição
Líder
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Rogerio Marinho - PL    (50,70)

Vice-Líder
Marcos Rogério    (44,94)

Notas:
1. Em 02.01.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Partido Progressista (Of. 36/2022-GLDPP).
2. Em 06.01.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado Líder do Governo (Mensagem nº 7, de 2023, da Presidência da República).
3. Em 01.02.2023, o Senador Otto Alencar foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2023-GLPSD).
4. Em 01.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. 02/23-GLUNIAO).
5. Em 01.02.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 6/2023-GLPSB).
6. Em 01.02.2023, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 4/2023-GSMJESUS).
7. Em 02.02.2023, a Senadora Tereza Cristina Corrêa foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 1/2023-GLDPP).
8. Em 03.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder da Minoria (Of. 10/2023-GSCNOG).
9. Em 08.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado Líder do NOVO (Of. nº 19/2023-GSGIRAO).
10. Em 08.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 5/2023-GLUNIAO).
11. Em 28.02.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 01/2023-BLPRD).
12. Em 02.03.2023, o Senador Luís Carlos Heinze foi designdo Vice-Líder do Bloco Vanguarda (Of. 51/2023-BLVANG) .
13. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado 1º Vice-Líder do Partido Social Democrático (Of. 007/2023-GLPSD).
14. Em 09.03.2023, o Senador Hamilton Mourão foi designado Vice-Líder do Republicanos (Of. 17/2023-GSMJESUS).
15. Em 23.03.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado 2º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
16. Em 23.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada 3ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
17. Em 23.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado 4º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
18. Em 23.03.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 5ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
19. Em 23.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 6º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
20. Em 23.03.2023, o Senador Weverton Rocha foi designado 7º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
21. Em 23.03.2023, a Senadora Zenaide Maia foi designada 8ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
22. Em 17.05.2023, a Senadora Jussara Lima foi designada 2ª Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. 41/2023).
23. Em 24.10.2023, a Senadora Augusta Brito foi designada 8ª Vice-Líder do Governo (Of. nº 104/2023-GLDGOV).
24. Em 03.11.2023, o Senador Wellington Fagundes retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar 
Vanguarda (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
25. Em 12/12/2023, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo motivo de "Retorno do titular".
26. Em 12/12/2023, a Senadora Jussara Lima deixa de exercer a função de vice-líder da Bancada Feminina no Senado Federal pelo motivo de "Retorno do 
titular".
27. Em 21.02.2024, o Senador Rodrigo Cunha foi designado Líder do Podemos (Of. 004/2024-GLPODEMOS).
28. Em 27.02.2024, o Senador Beto Faro foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. nº 005/2024-GLDPT).
29. Em 28.02.2024, o Senador Styvenson Valentim foi designado 1º Vice-Líder do PODEMOS (Of. nº 05/2024-GLPODEMOS).
30. Em 28.02.2024, o Senador Marcos do Val foi designado 2º Vice-Líder do PODEMOS (Of. nº 05/2024-GLPODEMOS).
31. Em 06.03.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 10/2024-GABLID/BLALIAN).
32. Em 31.03.2024, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores pelo motivo de "Licença com 
convocação de suplente (superior a 120 dias)".
33. Em 09.04.2024, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do PSDB (Of. nº 008/2024-GSPVALER).
34. Em 03.05.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. nº 79/2024-GSALOBAT).
35. Em 23.05.2024, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1ª Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. nº 8/2024).
36. Em 23.05.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada 2ª Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. nº 8/2024).
37. Em 11/06/2024, o Senador Wellington Fagundes deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Vanguarda pelo motivo de "Licença com 
convocação de suplente (superior a 120 dias)".
38. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado 2º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 536/2024-GLDOP).
39. Em 18.06.2024, o Senador Magno Malta foi designado 3º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 536/2024-GLDOP).
40. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Gomes foi designado 4º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 536/2024-GLDOP).
41. Em 18.06.2024, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 2ª Vice-Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 64/2024-BLDEM).
42. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do União Brasil pelo motivo de "Licença com convocação de suplente 
(superior a 120 dias)".
43. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Democracia pelo motivo de "Licença com 
convocação de suplente (superior a 120 dias)".
44. Em 24.06.2024, o Senador Marcos Rogério foi designado Líder da Oposição (Of. nº 034/2024-BLVANGUAR).
45. Em 16/07/2024, a Senadora Eliziane Gama deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática pelo motivo de 
"Ocupação de cargo de ministro/secretário".
46. Em 17.07.2024, o Senador Otto Alencar foi designado Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 50/2024-GLDPSB).
47. Em 31.07.2024, a Senadora Augusta Brito retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores 
(Of. nº 27/2024-GSABRITO).
48. Em 04.09.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada 9ª Vice-Líder do Governo (Of. nº 27/2024-GLDGOV).
49. Em 18.10.2024, o Senador Efraim Filho retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. 
nº 21/2024-GSEFILHO).
50. Em 18.10.2024, o Senador Rogerio Marinho foi designado Líder da Oposição (Of. nº 50/2024-BLVANG).
51. Em 22.10.2024, o Senador Otto Alencar foi designado 1º Vice-Líder do Governo (Of. nº 7/2024-GLDGOV).
52. Em 22.10.2024, o Senador Otto Alencar foi designado Líder em exercício do Governo (Of. nº 7/2024-GLDGOV).
53. Em 30.10.2024, o Senador Omar Aziz foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 016/2024-GLPSD).
54. Em 11.11.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 57/2024-GLDPSB).
55. Em 13.11.2024, o Senador Flávio Arns foi designado 1º Vice-líder do PSB (Of. 58/2024-GLDPSB).
56. Em 29/12/2024, o Senador Rodrigo Cunha foi destituído da função de líder do Podemos pelo motivo de "Renúncia".
57. Em 02.01.2025, o Senador Carlos Viana foi designado Líder do Podemos (Of. nº 115/2024-GLPODEMOS).
58. Em 14.01.2025, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 052/2024-GABLID/GLREPUBL)
59. Em 28.01.2025, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 039/2024-GLMDB).
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60. Em 01.02.2025, o Senador Rogério Carvalho foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. nº 001/2025-GLDPT).
61. Em 01.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. nº 003/2025-GSPVALER).
62. Em 01.02.2025, o Senador Weverton foi designado Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. nº 18/2025).
63. Em 01.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. nº 4/2025-GLUNIAO).
64. Em 01.02.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1ª Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 001/2025-GLDPT).
65. Em 01/02/2025, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Partido dos Trabalhadores pelo motivo de "Retorno do titular".
66. Em 01/02/2025, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo motivo de "Retorno do titular".
67. Em 03.02.2025, o Senador Angelo Coronel foi designado 1º Vice-Líder do PSD (Of. nº 5/2025-GLPSD).
68. Em 03.02.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado Líder do Partido Liberal (Of. nº 5/2025-GLPL).
69. Em 03.02.2025, o Senador Wellington Fagundes foi designado Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 2/2025-BLVANG).
70. Em 04.02.2025, o Senador Rogerio Marinho foi designado Líder da Oposição (Of. 03/2025-BLVANG).
71. Em 17.02.2025, o Senador Dr. Hiran foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 001/2025-GABLID/BLALIAN).
72. Em 18.02.2025, o Senador Weverton foi designado Líder do Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. 25/2025).
73. Em 18.02.2025, o Senador Cid Gomes foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. nº 008/2025-GLDPSB).
74. Em 18.02.2025, o Senador Jorge Kajuru foi designado Vice-Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. nº 008/2025-GLDPSB).
75. Em 19.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 24/2025-GLMDB).
76. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder da Maioria (Of. 24/2025-GLMDB).
77. Em 27.02.2025, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado 1º Vice-Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 13/2025-BLVANG).
78. Em 13.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada 9ª Vice-Líder do Governo (Of. s/n/2025-GLDGOV).
79. Em 13.03.2025, a Senadora Leila Barros foi designada 10ª Vice-Líder do Governo (Of. s/n/2025-GLDGOV).
80. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado 1º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 012/2025-GLPL).
81. Em 21.03.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado 2º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 012/2025-GLPL).
82. Em 21.03.2025, o Senador Jaime Bagattoli foi designado 3º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 012/2025-GLPL).
83. Em 25.03.2025, o Senador Styvenson Valentim foi designado Vice-Líder do PSDB (Of. nº 005/2025-GSPVALER).
84. Em 02.04.2025, o Senador Marcelo Castro foi designado 1º Vice-Líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. nº 039/2025-GLMDB).
85. Em 02.04.2025, o Senador Confúcio Moura foi designado 2º Vice-Líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. nº 039/2025-GLMDB).
86. Em 02.04.2025, o Senador Giordano foi designado 3º Vice-Líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. nº 039/2025-GLMDB).
87. Em 07.04.2025, o Senador Esperidião Amin foi designado Vice-Líder do Partido Progressistas (Of. nº 19/2025-GLPP).
88. Em 08.05.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado 1º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 18/2025-GLPL).
89. Em 08.05.2025, o Senador Jorge Seif foi designado 2º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 18/2025-GLPL).
90. Em 08.05.2025, o Senador Jaime Bagattoli foi designado 3º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 18/2025-GLPL).
91. Em 27.05.2025, o Senador Carlos Portinho comunica o seu afastamento temporário da Liderança do Partido Liberal, pelo período de 03/06/2025 a 
17/07/2025. Durante seu afastamento, o Senador Izalci Lucas exercerá a Liderança (Of. nº 019/2025-GLPL).
92. Em 11.06.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 1ª Vice-Líder do União Brasil (Of. nº 28/2025-GLUNIAO).
93. Em 11.06.2025, o Senador Jayme Campos foi designado 2º Vice-Líder do União Brasil (Of. nº 28/2025-GLUNIAO).
94. Em 12.06.2025, o Senador Marcos Rogério foi designado 1º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 181/2025-GSRMARIN).
95. Em 09.07.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. nº 188/2025-GSLB).
96. Em 13.08.2025, o Senador Rogério Carvalho foi designado 1º Vice-Líder do Governo, renumerando-se os demais vice-líderes (Of. nº 015/2025-
GLDGOV).
97. Em 13.08.2025, o Senador Jaques Wagner comunica o seu afastamento temporário da Liderança do Governo. Durante seu afastamento, o Senador 
Rogério Carvalho exercerá a Liderança (Of. nº 015/2025-GLDGOV.)
98. Em 13.08.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada 1ª Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. nº 025/2025-GLDPT).
99. Em 13.08.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada 2ª Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. nº 025/2025-GLDPT).
100. Em 13.08.2025, o Senador Rogério Carvalho comunica o seu afastamento temporário da Liderança do Partido dos Trabalhadores. Durante seu 
afastamento, a Senadora Augusta Brito exercerá a Liderança (Of. nº 025/2025-GLDPT).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA VERIFICAR "IN LOCO" A 
SITUAÇÃO POLÍTICA E SOCIAL DO ESTADO PLURINACIONAL DA BOLÍVIA

Finalidade: verificar "in loco", no prazo de 180 dias, a situação política e social do Estado Plurinacional 
da Bolívia, no que diz respeito à cláusula democrática do Mercosul, prevista nos Protocolos de Ushuaia, 
cujo texto estabelece que a plena vigência das instituições democráticas é indispensável para o 
desenvolvimento dos processos de integração entre os signatários do referido Bloco.  

Requerimento nº 1.067, de 2023

Número de membros: 5  titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES
Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (1)

   
 1.      
 2.      

  
Notas:
1. Em 15.03.2024, o Senador Sergio Moro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 18/2024-
BLDEM).
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2) GRUPO DE TRABALHO SOBRE REGULAMENTAÇÃO 
DA MINERAÇÃO EM TERRAS INDÍGENAS.

Finalidade: elaborar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, projeto de lei para regulamentar a atividade 
de mineração em terras indígenas.  

ATO DO PRESIDENTE DO SENADO FEDERAL N° 1, DE 2025

PRESIDENTE:   Senadora Tereza Cristina (PP-MS)   (1)

Leitura: 22/04/2025
MEMBROS

Senadora Tereza Cristina   (PP-MS)    (2)

Senador Plínio Valério   (PSDB-AM)    (2)

Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (2)

Senador Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2)

Senador Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2)

Senador Weverton   (PDT-MA)    (2)

Senador Rodrigo Pacheco   (PSD-MG)    (2)

Senador Cid Gomes   (PSB-CE)    (2)

 
Notas:
1. Em 22.04.2025, a Presidência designa a Senadora Tereza Cristina Presidente do Grupo de Trabalho (ATS n° 1/2025).
2. Em 22.04.2025, a Presidência designa os Senadores Tereza Cristina, Plínio Valério, Mecias de Jesus, Eduardo Braga, Zequinha Marinho, Marcos 
Rogério, Rogério Carvalho, Efraim Filho, Weverton, Rodrigo Pacheco e Cid Gomes membros para compor a comissão (ATS n°1/2025).

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes | Adjunto: Henrique Cândido Evangelista
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: gtmti@senado.leg.br
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3) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA 
INVESTIGAR A SITUAÇÃO DOS BRASILEIROS NA BOLÍVIA

Finalidade: Investigar, no prazo de 120 dias, a situação dos brasileiros na Bolívia, principalmente os 
estudantes, e o caso Jenife Silva, estudante de medicina amapaense recentemente assassinada naquele 
país.  

Requerimento nº 268, de 2025

MEMBROS
Secretário(a): Renata Felix Perez | Adjunto: Antonio Silva Neto

Telefone(s): 3303 3490
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4) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA INTERLOCUÇÃO 
SOBRE AS RELAÇÕES ECONÔMICAS BILATERAIS COM OS EUA

Finalidade: Manter, no prazo de 60 dias, interlocução "in loco" com parlamentares norte-americanos 
em Washington, DC, sobre as relações econômicas bilaterais.  

Requerimento nº 556, de 2025

Número de membros: 4  titulares e 4 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Nelsinho Trad (PSD-MS)   (1)

RELATORA:   Senadora Tereza Cristina (PP-MS)   (3)

Instalação: 07/08/2025
Prazo final: 06/10/2025

TITULARES SUPLENTES
Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

Senadora Tereza Cristina   (PP-MS)    (2)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

Senador Fernando Farias   (MDB-AL)    (2)

 1.  Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

 2.  Senador Esperidião Amin   (PP-SC)    (2)

 3.  Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

 4.  Senador Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2)

 
Notas:
1. Em 17.07.2025, a Presidência designa o Senador Nelsinho Trad Presidente desta comissão.
2. Em 17.07.2025, a Presidência designa os Senadores Nelsinho Trad, Tereza Cristina, Jaques Wagner e Fernando Farias membros titulares e os 
Senadores Astronauta Marcos Pontes, Esperidião Amin, Rogério Carvalho e Carlos Viana, membros suplentes, para compor a comissão.
3. Em 07.08.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada Relatora desta comissão (Of. nº 3/2025-CTEUA).

Secretário(a): Anderson Antunes de Azevedo | Adjunto: Victor Ramon Gonçalves Ferreira
Telefone(s): 3303-3517
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DA VIOLÊNCIA DOMÉSTICA
Finalidade: apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, com limite de despesas de R$ 150.000,00 
(cento e cinquenta mil reais), crimes de violência doméstica e familiar contra a mulher desde 2019 
até os dias atuais, com base em diferentes levantamentos e estudos, com a finalidade de investigar a 
ação ou omissão do poder público com relação à aplicação dos instrumentos instituídos em lei para 
proteger as mulheres da violência, bem como suas responsabilidades decorrentes do descumprimento 
da legislação criada para esse fim.  

Requerimento nº 157, de 2024

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 13/03/2024
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2)CPI DO CRIME ORGANIZADO
Finalidade: apurar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, com limite de despesas de R$ 30.000,00 (trinta 
mil reais), a atuação, a expansão e o funcionamento de organizações criminosas no território brasileiro, 
em especial de facções e milícias, investigando-se o "modus operandi" de cada qual, as condições 
de instalação e desenvolvimento em cada região, bem como as respectivas estruturas de tomada de 
decisão, de modo a permitir a identificação de soluções adequadas para o seu combate, especialmente 
por meio do aperfeiçoamento da legislação atualmente em vigor.  

Requerimento 470, de 2025

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 17/06/2025
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3)CPI DA ADULTIZAÇÃO
Finalidade: Para, no prazo de 180 dias, com limite de despesas de R$ 400.000,00, realizar investigação 
das irregularidades e dos crimes cometidos contra crianças e adolescentes no País; bem como apuração 
da atuação de influenciadores digitais e plataformas de redes sociais na promoção e disseminação 
de conteúdos que sexualizam crianças e adolescentes; a investigação da relação entre o conteúdo 
exposto por influenciadores como Hytalo Santos e a potencial exploração sexual de menores; e o exame 
da efetividade das políticas de proteção à infância no ambiente digital e a resposta das autoridades 
competentes às denúncias de pedofilia e abuso online.  

Requerimentos nºs 618 e 619, de 2025

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 20/08/2025
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Renan Calheiros (MDB-AL)   (6)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1,10)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (1,10)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (1,10)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,10)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,10)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3,10)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (7,10)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (8,10)

 1.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (1,10)

 2.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1,10)

 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (1,10)

 4.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (1,10)

 5.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,10)

 6.  Senador  Marcio Bittar   (PL-AC)    (3,10)

 7.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (7,10)

 8.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PSDB-PR)    (8,10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

Senador  Pedro Chaves   (MDB-GO)    (4,14)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

 1.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

 2.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4)

 3.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

 5.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)    (4)

 6.  Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (2)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (2)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

 1.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2)

 2.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (2)

 3.  Senadora  Dra. Eudócia   (PL-AL)    (2)

 4.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 5.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2,13)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (9)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (9)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (9)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (9)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (9,15)

 2.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (9)

 3.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (9)

 4.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (9)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (5)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (5)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (5,11)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (5)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

 2.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (5)

 3.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (11)

 4.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (5,12)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, de acordo com o cálculo de proporcionalidade de 
18/02/2025.
1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Dueire e Alessandro Vieira foram indicados membros titulares, e os 
Senadores Fernando Farias, Jader Barbalho, Veneziano Vital do Rêgo e Giordano membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a comissão (Of. nº 4/2025-GLMDB).
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2. Em 18.02.2025, os Senadores Izalci Lucas, Rogerio Marinho, Jorge Seif, Wilder Morais e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, 
e os Senadores Magno Malta, Jaime Bagattoli, Dra. Eudócia, Eduardo Girão e Romário membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 
compor a comissão (Of. nº 8/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Alan Rick e Professora Dorinha Seabra foram designados membros titulares, e os Senadores Efraim Filho e Marcio 
Bittar membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Jorge Kajuru, Irajá, Angelo Coronel, Lucas Barreto, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram designados membros 
titulares, e os Senadores Cid Gomes, Otto Alencar, Omar Aziz, Nelsinho Trad, Daniella Ribeiro e Eliziane Gama membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 4/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Ciro Nogueira, Luis Carlos Heinze, Laércio Oliveira e Hamilton Mourão foram designados membros titulares, e os 
Senadores Esperidião Amin, Tereza Cristina e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
2/2025-BLALIAN).
6. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Renan Calheiros Presidente deste colegiado.
7. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular e a Senadora Soraya Thronicke, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-GLPODEMOS).
8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
9. Em 18.02.2025, os Senadores Randolfe Rodrigues, Augusta Brito, Rogério Carvalho e Leila Barros foram designados membros titulares, e os 
Senadores Teresa Leitão, Paulo Paim, Jaques Wagner e Weverton membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para compor a comissão 
(Of. nº 26/2025-GLPDT).
10. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Dueire, Alessandro Vieira, Alan Rick, Professora Dorinha Seabra, 
Carlos Viana e Plínio Valério foram designados membros titulares, e os Senadores Fernando Farias, Efraim Filho, Jader Barbalho, Soraya Thronicke, 
Veneziano Vital do Rêgo, Marcio Bittar, Giordano e Oriovisto Guimarães membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
comissão (Of. nº 6/2025-BLDEM).
11. Em 21.02.2025, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro titular, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de compor a 
comissão; e a Senadora Damares Alves designada terceira suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 005/2025-GABLID/BLALIAN).
12. Em 10.03.2025, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
010/2025-GABLID/BLALIAN).
13. Em 12.03.2025, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Romário, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 019/2025-BLVANG).
14. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado membro titular, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 46/2025-BLRESDEM).
15. Em 02.09.2025, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Teresa Leitão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. nº 17/2025-BLPBRA).

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19

Telefone(s): 6133033516
E-mail: cae@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

6 Setembro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 181

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE MUNICIPALISTA
Finalidade: opinar sobre questões municipalistas, tais como: (a) desenvolvimento econômico-social; 
(b) políticas de financiamento das ações de competência municipal, inclusive mediante transferências 
constitucionais; (c) endividamento público; (d) política tributária; (e) viabilidade econômica e fiscal para 
criação, incorporação, fusão e desmembramento de municípios; (f) cooperação técnica e financeira com 
a União; (g) políticas de geração de emprego e renda; e (h) políticas de ordenamento territorial.  

(Requerimento 160, de 2023 - CAE)

Número de membros: 9 titulares  e 9 suplentes

 
Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano

Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19
Telefone(s): 6133033516

E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcelo Castro (MDB-PI)   (7)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Dra. Eudócia (PL-AL)   (7)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (1,11)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1,11)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,11)

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3,11,14)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (15,19)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (10,11)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (1,11)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (1,11)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,11)

 4.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3,11)

 5.  Senador  Styvenson Valentim   (PSDB-RN)    (8,11,13,19)

 6.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (12)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (4)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (4)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4)

 2.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

 3.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

 5.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)    (9)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senadora  Dra. Eudócia   (PL-AL)    (2)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2,20,21,22)

Senador  Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (2)

 1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

 2.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

 3.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2)

 4.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (17)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (6)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (6)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (6)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6)

 2.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (6)

 3.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (5)

Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (5)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (5)

 1.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (16)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (18)

 3.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Marcelo Castro e Eduardo Braga foram designados membros titulares e os Senadores Renan Calheiros e Veneziano 
Vital do Rêgo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 020/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Dra. Eudócia, Eduardo Girão, Romário e Wilder Morais foram designados membros titulares e os Senadores 
Astronauta Marcos Pontes, Rogerio Marinho e Magno Malta, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
nº 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Efraim Filho e Professora Dorinha Seabra foram designados membros titulares e os Senadores Alan Rick e Marcio 
Bittar, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Jussara Lima, Mara Gabrilli, Zenaide Maia, Sérgio Petecão e Flávio Arns foram designados membros titulares e os 
Senadores Otto Alencar, Angelo Coronel, Lucas Barreto e Nelsinho Trad, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 
para compor a comissão (Of. nº 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares e o Senador Cleitinho, membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Paulo Paim, Humberto Costa e Ana Paula Lobato foram designados membros titulares e os Senadores Fabiano 
Contarato, Teresa Leitão e Leila Barros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu os Senadores Marcelo Castro e Dra. Eudócia, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado.
8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
010/2025-GLPODEMOS).
9. Em 19.02.2025, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 5/2025-GSEGAMA).
10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
001/2025-GLPSDB).
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11. Em 19.02.2025, os Senadores Marcelo Castro, Eduardo Braga, Efraim Filho, Professora Dorinha Seabra e Plínio Valério foram designados membros 
titulares e os Senadores Renan Calheiros, Alan Rick, Veneziano Vital do Rêgo, Soraya Thronicke e Marcio Bittar, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 006/2025-BLDEM).
12. Em 19.02.2025, o Senador Fernando Dueire foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
007/2025-BLDEM).
13. Em 20.02.2025, o Senador Marcio Bittar deixou de compor a comissão (Of. nº 009/2025-BLDEM).
14. Em 20.02.2025, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra, que deixa de 
compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 012/2025-BLDEM).
15. Em 20.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
comissão (Of. nº 013/2025-BLDEM).
16. Em 21.02.2025, o Senador Mecias de Jesus foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
007/2025-GABLID/BLALIAN).
17. Em 24.02.2025, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
011/2025-BLVANG).
18. Em 25.03.2025, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
013/2025-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 26/03/2025, p. 121)
19. Em 07.04.2025, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
nº 028/2025-BLDEM).
20. Em 09.05.2025, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 045/2025-BLVANG).
21. Em 28.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 057/2025-BLVANG).
22. Em 20.08.2025, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 075/2025-BLVANG).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DIREITOS DAS PESSOAS COM DOENÇAS RARAS
Finalidade: acompanhar e aprimorar as políticas públicas direcionadas às pessoas com doenças raras.  

(Requerimento 53, de 2023 - CAS)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Instalação: 30/08/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (1)  1.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
    1.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
    1.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)  1.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (3)  1.      

  
Notas:
1. Em 11.08.2025, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
191/2025-SACAS).
2. Em 11.08.2025, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 191/2025-
SACAS).
3. Em 11.08.2025, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 191/2025-SACAS).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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2.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA COM O OBJETIVO DE DEBATER PROPOSTAS 
RELACIONADAS À PREVENÇÃO E AO TRATAMENTO DE CÂNCER.

Finalidade: Debater, apreciar e elaborar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, propostas relacionadas 
à regulamentação, ao financiamento, ao desenvolvimento e à incorporação no sistema de saúde de 
terapias, vacinas e medicamentos de alto custo, para prevenção ou tratamento dos diferentes tipos de 
câncer.  

(Requerimento 54, de 2025 - CAS)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Dra. Eudócia  (PL-AL)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Dr. Hiran  (PP-RR)   (4)

Instalação: 27/08/2025

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

    1.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (5)  1.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senadora  Dra. Eudócia   (PL-AL)    (1)  1.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)  1.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (3)  1.      

  
Notas:
1. Em 21.08.2025, a Senadora Dra. Eudócia foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 224/2025-
SACAS).
2. Em 21.08.2025, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 224/2025-
SACAS).
3. Em 21.08.2025, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 224/2025-SACAS).
4. Em 27.08.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Dra. Eudócia e o Senador Dr. Hiran, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado.
5. Em 01.09.2025, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. 245/2025-SACAS).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (7)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO)   (14)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1,12)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (1,12)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (1,12,19,20)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1,12)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,12)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,12)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (8,12)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PSDB-PR)    (10,12)

Senador  Marcio Bittar   (PL-AC)    (11,12)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,12)

 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1,12)

 3.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (1,12)

 4.  Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (9,12)

 5.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3,12)

 6.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (3,11,12,16)

 7.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (8,12)

 8.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (10,12)

 9.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (11,12)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (4)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4,15)

Senador  Rodrigo Pacheco   (PSD-MG)    (4)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

 1.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (4,13,15)

 3.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4,23,26)

 4.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

 5.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (4,27)

 6.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

 1.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (2)

 2.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2,21,24)

 3.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2)

 4.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (2)

 5.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (2,17,18)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (5)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (5)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (5)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (5)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (5)

 2.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (5,22)

 3.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (5,25)

 4.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (5)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (6)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (6)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (6,11)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (6)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (6)

 3.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (6,11)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, de acordo com o cálculo de proporcionalidade de 
18/02/2025.
1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho e Veneziano Vital do Rêgo foram designados membros titulares, e 
os Senadores Alessandro Vieira, Marcelo Castro e Giordano membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
005/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Carlos Portinho, Eduardo Girão, Magno Malta, Marcos Rogério e Rogerio Marinho foram designados membros 
titulares, e os Senadores Jorge Seif, Izalci Lucas, Eduardo Gomes, Flávio Bolsonaro e Jaime Bagattoli membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio Moro e Alan Rick foram designados membros titulares, e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Marcio 
Bittar membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Otto Alencar, Omar Aziz, Eliziane Gama, Zenaide Maia, Rodrigo Pacheco e Cid Gomes foram designados membros 
titulares, e os Senadores Angelo Coronel, Lucas Barreto, Irajá, Sérgio Petecão, Margareth Buzetti e Jorge Kajuru membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
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5. Em 18.02.2025, os Senadores Rogério Carvalho, Fabiano Contarato, Augusta Brito e Weverton foram designados membros titulares, e os 
Senadores Randolfe Rodrigues, Humberto Costa, Jaques Wagner e Ana Paula Lobato membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 
compor a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Ciro Nogueira, Esperidião Amin, Tereza Cristina e Mecias de Jesus foram designados membros titulares, e os 
Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a Comissão (Of. nº 
002/2025-GABLID/BLALIAN).
7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Otto Alencar Presidente deste colegiado (Of. nº 001/2025-PRESIDÊNCIA/CCJ).
8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular e o Senador Marcos do Val, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-GLPODEMOS).
9. Em 19.02.2025, o Senador Fernando Farias foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
23/2025-GLMDB)
10. Em 19.02.2025, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular, e o Senador Plínio Valério membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
11. Em 19.02.2025, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular e os Senadores Efraim Filho e Jayme Campos, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia. Os Senadores Marcio Bittar e Jayme Campos foram indicados nas vagas compartilhadas entre os Blocos 
Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, que antes estavam ocupadas pelo Bloco Parlamentar Aliança, assim a Senadora Tereza Cristina deixa 
de compor a comissão e os Senadores Mecias de Jesus e Hamilton Mourão passam a ocupar as vagas de 3º titular e 3º suplente, respectivamente 
(Ofs. nºs 003/2025-GABLID/BLALIAN e 004/2025-BLDEM).
12. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho e Veneziano Vital do Rêgo, Sergio Moro, Alan Rick, Soraya 
Thronicke, Oriovisto Guimarães e Marcio Bittar foram designados membros titulares, e os Senadores Alessandro Vieira, Professora Dorinha Seabra, 
Marcelo Castro, Jayme Campos, Giordano, Marcos Do Val, Plínio Valério, Fernando Farias e Efraim Filho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 006/2025-BLDEM).
13. Em 20.03.2025, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 16/2025-GSEGAMA).
14. Em 02.04.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 013/2025-PRESIDÊNCIA/CCJ).
15. Em 02.04.2025, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, em substituição à Senadora Zenaide Maia, que passa a compor a 
comissão como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 18/2025-GSEGAMA).
16. Em 24.04.2025, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Marcos do Val, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 018/2025-BLDEMO).
17. Em 21.05.2025, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaime Bagattoli, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 49/2025-BLVANG).
18. Em 28.05.2025, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wilder Morais, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 056/2025-BLVANG).
19. Em 10.06.2025, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jader Barbalho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 34/2025-BLDEMO).
20. Em 10.06.2025, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Confúcio Moura, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 35/2025-BLDEMO).
21. Em 16.07.2025, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 71/2025-BLVANG).
22. Em 16.07.2025, o Senador Paulo Paim foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Humberto Costa, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. nº 13/2025-BLPBRA).
23. Em 06.08.2025, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Irajá, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 52/2025-GSEGAMA).
24. Em 15.08.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wilder Morais, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 72/2025-BLVANG).
25. Em 19.08.2025, o Senador Humberto Costa foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. nº 15/2025-BLPBRA).
26. Em 19.08.2025, o Senador Irajá foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 52/2025-GSEGAMA).
27. Em 04.09.2025, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 65/2025-GSEGAMA).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3972
Fax: 3303-4315

E-mail: ccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA  - CE
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Teresa Leitão (PT-PE)   (7)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB)   (17)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (1,10)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1,8,10)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3,10)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3,10,11,14)

   
Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (9,10)

 1.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (1,10)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (1,8,10)

 3.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3,10)

 4.    VAGO     (3,10)

 5.      
 6.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (4)

Senador  Pedro Chaves   (MDB-GO)    (4,16)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (4)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

 1.      
 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)    (4)

 4.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

 5.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2,13)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 2.  Senadora  Dra. Eudócia   (PL-AL)    (2)

 3.  Senador  Romário   (PL-RJ)    (2,13)

 4.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (6)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (6)

  VAGO     (6,15)

 1.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (6)

 2.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (6)

 3.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (5)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (12)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (5)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (5)

 3.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Confúcio Moura e Ivete da Silveira foram designados membros titulares; e os Senadores Marcelo Castro e Veneziano 
Vital do Rêgo, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 008/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Magno Malta, Romário e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e 
os Senadores Carlos Portinho, Dra. Eudócia, Izalci Lucas e Rogerio Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
comissão (Of. 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Marcio Bittar e Professora Dorinha Seabra foram designados membros titulares; e os Senadores Jayme Campos e 
Alan Rick, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 012/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Jussara Lima, Vanderlan Cardoso, Zenaide Maia e Flávio Arns foram designados membros titulares; e os 
Senadores Nelsinho Trad, Daniella Ribeiro e Sérgio Petecão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira e Damares Alves foram designados membros titulares; e os Senadores Esperidião Amin, Dr. Hiran e 
Mecias de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Teresa Leitão, Leila Barros e Paulo Paim foram designados membros titulares; e os Senadores Humberto Costa, 
Augusta Brito e Ana Paula Lobato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu a Senadora Teresa Leitão Presidente deste colegiado (Of. 1/2025-CE).
8. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular, em substituição à Senadora Ivete da Silveira, que passa a 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 021/2025-GLMDB).
9. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
001/2025-GLPSDB).
10. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio Moura, Veneziano Vital do Rêgo, Professora Dorinha Seabra, Márcio Bittar e Plínio Valério foram 
designados membros titulares, e os Senadores Ivete da Silveira, Alan Rick e Marcelo Castro, membros suplentes, para compor a comissão, e o 
Senador Jayme Campos deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 006/2025-BLDEM).
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11. Em 20.02.2025, o Senador Marcio Bittar deixou de compor a Comissão (Of. nº 009/2025-BLDEM).
12. Em 21.02.2025, o Senador Hamilton Mourão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
008/2025-GABLID/BLALIAN).
13. Em 11.03.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, em permuta com o Senador Romário, que passa a ocupar a comissão como 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 17/2025-BLVANG).
14. Em 14.03.2025, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
20/2025-BLDEM).
15. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. nº 43/2025-GLPDT).
16. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado membro titular, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 46/2025-BLRESDEM).
17. Em 26.08.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Veneziano Vital do Rêgo Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 254/2025-CE).

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
Telefone(s): 3303-3498

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA ALFABETIZAÇÃO NA IDADE CERTA
Finalidade: acompanhar as políticas de Alfabetização na Idade Certa, no âmbito da Comissão de 
Educação, Cultura e Esporte.  

(Requerimento 56, de 2023 - CE)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Instalação: 11/06/2024

 
Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares

Telefone(s): 3303-3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA ACOMPANHAR AS POLÍTICAS DE EDUCAÇÃO 
DE JOVENS E ADULTOS

Finalidade: acompanhar as políticas de Educação de Jovens e Adultos, no âmbito da Comissão de 
Educação e Cultura.  

(Requerimento 50, de 2024 - CE)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Instalação: 03/07/2024

 
Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares

Telefone(s): 3303-3498
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR  - CTFC

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Dr. Hiran (PP-RR)   (7)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,10)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (1,10)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,10)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (8,10)

Senador  Styvenson Valentim   (PSDB-RN)    (9,10)

 1.  Senador  Oriovisto Guimarães   (PSDB-PR)    (10)

 2.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (10)

 3.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (3,12)

 4.  Senador  Marcio Bittar   (PL-AC)    (15)

 5.    VAGO     (9)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Pedro Chaves   (MDB-GO)    (4,17)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (4)

   
Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

 1.      
 2.      
 3.      
 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (2)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (2)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 1.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

 2.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (11)

 3.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (14)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (5)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (5)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (5)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (13)

 2.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (16)

 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (6)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (6)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (6)

 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (6)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira e Renan Calheiros foram indicados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif e Eduardo Girão foram designados membros titulares, e o Senador Marcos Rogério 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 8/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, o Senador Sergio Moro foi designado membro titular, e o Senador Jayme Campos membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Vanderlan Cardoso, Mara Gabrilli e Cid Gomes foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 4/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Rogério Carvalho e Ana Paula Lobato foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar pelo 
Brasil, para compor a comissão (Of. nº 26/2025-GLPDT).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e Cleitinho foram designados membros titulares, e os Senadores Laércio Oliveira e Damares Alves membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 2/2025-BLALIAN).
7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Dr. Hiran Presidente deste colegiado.
8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
010/2025-GLPODEMOS).
9. Em 19.02.2025, o Senador Stivenson Valentim foi designado membro titular e o Senador Oriovisto Guimarães, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
10. Em 19.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira, Renan Calheiros, Sergio Moro, Soraya Thronicke e Styvenson Valentim foram designados 
membros titulares, e os Senadores Oriovisto Guimarães e Efraim Filho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
comissão (Of. nº 6/2025-BLDEM).
11. Em 28.02.2025, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
comissão (Of. nº 015/2025-BLVANG).
12. Em 24.03.2025, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
026/2025-BLDEM).
13. Em 25.03.2025, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 
nº 32/2025-GLPDT).
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14. Em 04.04.2025, o Senador Rogerio Marinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
29/2025-BLVANG).
15. Em 13.05.2025, o Senador Marcio Bittar foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
026/2025-BLDEMO).
16. Em 17.06.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
4/2025-BLPBRA).
17. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado membro titular, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF)   (7)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP)   (7)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (1,10)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (1,10)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,10)

  VAGO     (3,10,12)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (8,10)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (9,10)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,10)

 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (10)

 3.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (3,10)

 4.  Senador  Styvenson Valentim   (PSDB-RN)    (3,10)

 5.  Senador  Marcio Bittar   (PL-AC)    (8,12)

 6.    VAGO     (9,19,23)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (13)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (4)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (4)

  VAGO     (20,22)

 1.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

 2.  Senador  Pedro Chaves   (MDB-GO)    (4,24)

 3.      
 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (2)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (14)

 1.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 2.  Senador  Romário   (PL-RJ)    (2)

 3.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (15)

 4.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (16)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6,17,18,21)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (6,17)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (17)

 1.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (6,17)

 2.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (6,17)

 3.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (6,17)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (5,11)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (5)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (5)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Ivete da Silveira e Giordano foram designados membros titulares e o Senador Alessandro Vieira, membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 009/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Magno Malta e Marcos Rogério foram designados membros titulares e os Senadores Eduardo Girão 
e Romário, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio Moro e Marcio Bittar foram designados membros titulares e os Senadores Jayme Campos e Professora 
Dorinha Seabra, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, as Senadoras Jussara Lima e Mara Gabrilli foram designadas membros titulares e os Senadores Flávio Arns e Vanderlan Cardoso, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares e os Senadores Laércio Oliveira e Mecias de Jesus, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Paulo Paim e Fabiano Contarato foram designados membros titulares e os Senadores Augusta Brito, Rogério 
Carvalho e Weverton, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu as Senadoras Damares Alves e Mara Gabrilli, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste 
colegiado (Of. nº 001/2025-CDH).
8. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular e o Senador Zequinha Marinho, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-GLPODEMOS).
9. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular e o Senador Styvenson Valentim, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
10. Em 19.02.2025, os Senadores Ivete da Silveira, Giordano, Sergio Moro, Marcio Bittar, Marcos do Val e Plínio Valério foram designados membros 
titulares e os Senadores Alessandro Vieira, Professora Dorinha Seabra, Zequinha Marinho (em substituição ao Senador Jayme Campos) e Styvenson 
Valentin, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 006/2025-BLDEM).
11. Em 19.02.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro titular, em substituição ao Senador Dr. Hiran, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a comissão (Of. nº 004/2025-GABLID/BLALIAN).
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12. Em 20.02.2025, o Senador Marcio Bittar foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
011/2025-BLDEM).
13. Em 25.02.2025, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão 
(Of. nº 007/2025-GSEGAMA).
14. Em 27.02.2025, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão 
(Of. nº 12/2025-BLVANG).
15. Em 10.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
16/2025-BLVANG).  (DSF de 11/03/2025, p. 23)
16. Em 12.03.2025, o Senador Flávio Bolsonaro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
020/2025-BLVANG).  (DSF de 13/03/2025, p. 85)
17. Em 25.03.2025, os Senadores Fabiano Contarato, Rogério Carvalho e Humberto Costa foram designados membros titulares, e os Senadores 
Weverton, Augusta Brito e Paulo Paim membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 32/2025-GLPDT).  (DSF 
de 26/03/2025, p. 122)
18. Em 29.04.2025, o Senador Jaques Wagner foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. nº 55/2025-GLPDT).
19. Em 29.04.2025, o Senador Confúcio Moura foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
22/2025-BLDEMO).
20. Em 30.04.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 24/2025-GSEGAMA).
21. Em 06.05.2025, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. nº 01/2025-BLPBRA).
22. Em 20.05.2025, a Senadora Teresa Leitão deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 32/2025-
GSEGAMA).
23. Em 25.06.2025, o Senador Confúcio Moura deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 38/2025-BLDEMO).
24. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Dimitri Martin Stepanenko
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-2005
E-mail: cdh@senado.leg.br
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6.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA DEBATER A CONVENÇÃO SOBRE OS ASPECTOS 
CIVIS DO SEQUESTRO INTERNACIONAL DE CRIANÇAS

Finalidade: debater, no prazo de 180 dias, a aplicação da Convenção sobre os Aspectos Civis do 
Sequestro Internacional de Crianças, nos casos em que mães brasileiras voltam para o país com seus 
filhos em razão de violência doméstica.  

(Requerimento 2, de 2025 - CDH)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSD-SP)   (2)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns  (PSB-PR)   (2)

Instalação: 21/05/2025

Prazo final: 17/11/2025

 

TITULARES SUPLENTES
Senadora Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

Senador Flávio Arns   (PSB-PR)    (1)

Senadora Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (1)

Senadora Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (1)

Senador Paulo Paim   (PT-RS)    (1)

 1.  Senadora Augusta Brito   (PT-CE)    (1)

 2.  Senador Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

 3.  Senadora Jussara Lima   (PSD-PI)    (1)

 4.  Senador Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 5.  Senadora Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

 
Notas:
1. Em 05.05.2025, os Senadores Damares Alves, Flávio Arns, Ivete da Silveira, Mara Gabrilli e Paulo Paim foram designados membros titulares, e os 
Senadores Augusta Brito, Jaime Bagattoli, Jussara Lima, Laércio Oliveira e Professora Dorinha Seabra membros suplentes, para compor a subcomissão 
(Of. nº 116/2025-CDH).
2. Em 21.05.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Mara Gabrilli e o Senador Flávio Arns, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 153/2025-CDH).

Secretário(a): Dimitri Martin Stepanenko
Telefone(s): 3303-2005

E-mail: cdh.haia@senado.leg.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Nelsinho Trad (PSD-MS)   (7)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Tereza Cristina (PP-MS)   (12)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (1,10)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (1,10)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,10)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,10)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (8,9,10)

Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (10)

 1.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (1,10)

 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1,10)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,10)

 4.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,10)

 5.  Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (8,9,10)

 6.         (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (4)

Senador  Rodrigo Pacheco   (PSD-MG)    (4)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4)

 1.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)    (4)

 2.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

 3.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

 4.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2,13,14)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (2)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2)

 1.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

 2.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 3.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (11)

 4.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (6)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (6)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6)

 1.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (6)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (6)

 3.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (5)

 1.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (5)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Renan Calheiros e Fernando Dueire foram designados membros titulares, e os Senadores Ivete da Silveira e 
Veneziano Vital do Rêgo membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 010/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Wellington Fagundes, Jorge Seif e Magno Malta foram designados membros titulares, 
e os Senadores Marcos Rogério e Carlos Portinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 008/2025-
BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio Moro e Efraim Filho foram designados membros titulares, e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Jayme 
Campos membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Nelsinho Trad, Mara Gabrilli, Rodrigo Pacheco e Chico Rodrigues foram designados membros titulares, e os 
Senadores Daniella Ribeiro, Sérgio Petecão, Irajá e Cid Gomes membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor 
a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares, e os Senadores Luis Carlos Heinze e 
Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Randolfe Rodrigues, Humberto Costa e Fabiano Contarato foram designados membros titulares, e os Senadores 
Jaques Wagner, Rogério Carvalho e Beto Faro membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a Comissão (Of. 026/2025-
GLPDT).
7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad Presidente deste colegiado (Of. nº 001/2025-CRE).
8. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular e o Senador Marcos do Val, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-GLPODEMOS).
9. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular e o Senador Carlos Viana, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 011/2025-GLPODEMOS).
10. Em 19.02.2025, os Senadores Renan Calheiros, Fernando Dueire, Sergio Moro, Efraim Filho, Carlos Viana e Tereza Cristina foram designados 
membros titulares, e os Senadores Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Veneziano Vital do Rêgo, Alan Rick e Marcos Do Val membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 006/2025-BLDEM).
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11. Em 20.02.2025, o Senador Dr. Hiran foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, em vaga cedida ao Partido Progressistas 
(Of. nº 9/2025-BLVANG).
12. Em 13.03.2025, a Comissão reunida elegeu a Senadora Tereza Cristina Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 016/2025-CRE).
13. Em 07.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 040/2025-BLVANG).
14. Em 08.05.2025, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 044/2025-BLVANG).

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA CIBERNÉTICA
Finalidade: acompanhar a política pública relacionada à defesa cibernética.  

(Requerimento 20, de 2023 - CRE)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

Instalação: 14/05/2024

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Senador Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Senador Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (1)

 1.  Senador Fernando Dueire   (MDB-PE)    (1)

 2.  Senador Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (1)

 3.  Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

 
Notas:
1. Em 27.03.2025, os Senadores Esperidião Amin, Hamilton Mourão e Chico Rodrigues foram designados membros titulares, e os Senadores 
Fernando Dueire, Sergio Moro e Astronauta Marcos Pontes membros suplentes, para compor a Subcomissão (Of. 018/2025-CRE)

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcos Rogério (PL-RO)   (7)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1,11)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1,9,11,12)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (1,11)

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3,11)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3,11)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (8,11)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (10,11)

 1.  Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (1,9,11,12)

 2.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1,11)

 3.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (1,11)

 4.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (3,11)

 5.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3,11)

 6.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (8,11)

 7.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (15)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4)

Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)    (4)

Senadora  Margareth Buzetti   (PP-MT)    (4)

 1.  Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4,16)

 2.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

 3.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

 4.  Senador  Pedro Chaves   (MDB-GO)    (4,19)

 5.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (2)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (2)

 1.  Senadora  Dra. Eudócia   (PL-AL)    (2)

 2.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

 3.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2)

 4.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (6)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (6)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (6)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (18)

 1.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6)

 2.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (6)

 3.    VAGO     (6,17)

 4.    VAGO 

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (5,13)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (5)

 1.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (14)

 2.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (5,13)

 3.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio Moura e Fernando Farias foram designados membros titulares; e os Senadores Veneziano 
Vital do Rêgo, Fernando Dueire e Marcelo Castro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 006/2025-
GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Marcos Rogerio, Wellington Fagundes e Wilder Morais foram designados membros titulares; e os 
Senadores Dra. Eudócia, Rogerio Marinho, Eduardo Gomes e Astronauta Marcos Pontes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a comissão (Of. 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Jayme Campos e Professora Dorinha Seabra foram designados membros titulares; e os Senadores Sergio Moro e 
Efraim Filho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 012/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Otto Alencar, Irajá, Daniella Ribeiro e Margareth Buzetti foram designados membros titulares; e 
os Senadores Jorge Kajuru, Angelo Coronel, Nelsinho Trad, Vanderlan Cardoso e Lucas Barreto, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Amin, Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus foram designados membros titulares; e os Senadores Laércio 
Oliveira e Cleitinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Rogério Carvalho e Weverton foram foram designados membros titulares; e os Senadores Fabiano 
Contarato, Randolfe Rodrigues e Leila Barros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério Presidente deste colegiado.
8. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular e o Senador Zequinha Marinho, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-GLPODEMOS).
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9. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular, em substituição ao Senador Confúcio Moura, que passa a 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 026/2025-GLMDB).
10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
001/2025-GLPSDB).
11. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio Moura, Fernando Farias, Jayme Campos, Professora Dorinha Seabra, Carlos Viana e Plínio 
Valério foram designados membros titulares, e os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho, Fernando Dueire, Zequinha Marinho, Marcelo 
Castro e Sergio Moro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 006/2025-BLDEM).
12. Em 20.02.2025, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular, em substituição ao Senador Confúcio Moura, que passa a 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-BLDEM).
13. Em 21.02.2025, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro titular e o Senador Luis Carlos Heinze, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 006/2025-GABLID/BLALIAN).
14. Em 25.02.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
009/2025-BLALIAN).
15. Em 27.02.2025, o Senador Jader Barbalho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
017/2025-BLDEM).
16. Em 11.03.2025, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jorge Kajuru, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 7/2025-GSEGAMA).
17. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. nº 43/2025-GLPDT).
18. Em 01.07.2025, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
006/2025-BLPBRA).
19. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: ci@senado.gov.br
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8.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA EXAMINAR A BR-319
Finalidade: Examinar, no prazo de 360 (trezentos e sessenta) dias, a grave situação criada pela 
deterioração da BR-319.  

(Requerimento 9, de 2025 - CI)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

    1.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
    1.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
    1.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
    1.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
    1.      

  
Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais

Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -
Telefone(s): 61 3303-4607

Fax: 61 3303-3286
E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorge Seif (PL-SC)   (3)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (1,9)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (1,9,11,12)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (4,9)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (9)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (8,9)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,9)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (1,9)

 3.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (4,9)

 4.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (12)

 5.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (8,16)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (5)

Senadora  Margareth Buzetti   (PP-MT)    (5)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (5)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (5)

 1.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (5)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)
 3.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (15)

 4.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (5)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (2)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (2)

 1.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (2,10,13)

 2.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2,14)

 3.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (6)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (6)

   

 1.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (6)

 2.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (6)

 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (7)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (7)

 1.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (7)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (7)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Marcelo Castro e Ivete da Silveira foram indicados membros titulares, e os Senadores Alessandro Vieira e Fernando 
Farias membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 13/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Gomes, Flávio Bolsonaro e Jorge Seif foram designados membros titulares, e os Senadores Wilder Morais, 
Rogerio Marinho e Astronauta Marcos Pontes membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 8/2025-
BLVANG).
3. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu os Senadores Professora Dorinha Seabra e Jorge Seif, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente 
deste colegiado (Of. nº 001/2025-CDR).
4. Em 18.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada membro titular, e o Senador Efraim Filho membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Eliziane Gama, Margareth Buzetti, Angelo Coronel e Chico Rodrigues foram designados membros titulares, e os 
Senadores Jussara Lima e Cid Gomes membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 
4/2025-GSEGAMA).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Augusta Brito e Beto Faro foram designados membros titulares, e os Senadores Rogério Carvalho e Ana Paula Lobato 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 26/2025-GLPDT).
7. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira e Cleitinho foram designados membros titulares, e os Senadores Dr. Hiran e Mecias de Jesus 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 2/2025-BLALIAN).
8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular e o Senador Alan Rick, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
9. Em 19.02.2025, os Senadores Marcelo Castro, Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Efraim Filho e Plínio Valério foram designados membros 
titulares, e os Senadores Alessandro Vieira, Alan Rick e Fernando Farias membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
comissão (Of. nº 6/2025-BLDEM).
10. Em 20.03.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wilder Morais, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Vanguarda (Of. nº 021/2025-BLVANG).
11. Em 24.03.2025, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular, em substituição à Senadora Ivete da Silveira, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 025/2025-BLDEM).
12. Em 13.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira foi designada membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Braga, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 024/2025-BLDEMO).
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13. Em 16.05.2025, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Vanguarda (Of. nº 048/2025-BLVANG).
14. Em 16.05.2025, a Senadora Zenaide Maia foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 030/2025-BLRESDEM).
15. Em 15.07.2025, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 050/2025-BLRESDEM).
16. Em 18.08.2025, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
nº 050/2025-BLDEMO).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

6 Setembro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 205

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Zequinha Marinho (PODEMOS-PA)   (7)

VICE-PRESIDENTE:   
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (1,11,12)

  VAGO     (1,11,12,18)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,11,12)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (8,11,12)

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (9,11,12)

 1.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (1,11,12)

 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1,11,12)

 3.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3,9,11,12)

 4.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (8,11,12)

 5.  Senador  Styvenson Valentim   (PSDB-RN)    (10,12,17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

Senadora  Margareth Buzetti   (PP-MT)    (4)

Senador  Pedro Chaves   (MDB-GO)    (4,20)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

 1.  Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4)

 2.  Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (4)

 3.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

 4.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (2)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

 1.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (2)

 2.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2,15,19)

 3.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (13)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (6)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (6,14,21)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (6)

 1.    VAGO     (6,16)

 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (5)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (5)

 1.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (5)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Jader Barbalho e Ivete da Silveira foram designados membros titulares e os Senadores Fernando Farias e Giordano, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 014/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Wellington Fagundes e Marcos Rogério foram designados membros titulares e os Senadores Wilder 
Morais e Rogerio Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, o Senador Alan Rick foi designado membro titular e o Senador Jayme Campos, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Arns, Margareth Buzetti, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram designados membros titulares e os 
Senadores Chico Rodrigues, Eliziane Gama, Angelo Coronel e Jussara Lima, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 
para compor a comissão (Of. nº 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus foram designados membros titulares e os Senadores Tereza Cristina e Hamilton 
Mourão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Paulo Paim e Weverton foram designados membros titulares e a Senadora Leila Barros, membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Zequinha Marinho Presidente deste colegiado (Of. nº 001/2025-Presidência/CRA).
8. Em 19.02.2025, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular e a Senadora Soraya Thronicke, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-GLPODEMOS).
9. Em 19.02.2025, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular em vaga destinada ao PSDB, deixando de ocupar a comissão como 
membro suplente em vaga destinada ao União Brasil, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 1/2025-GLPSDB).
10. Em 19.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente em vaga destinada ao PSDB, pelo Bloco Democracia, para compor a 
comissão (Of. nº 1/2025-GLPSDB).
11. Em 19.02.2025, os Senadores Jader Barbalho, Ivete da Silveira, Alan Rick, Zequinha Marinho e Plínio Valério (em substituição ao Senador Jayme 
Campos) foram designados membros titulares e os Senadores Giordano, Soraya Thronicke, Fernando Farias e Efraim Filho, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 006/2025-BLDEM).
12. Em 20.02.2025, os Senadores Jader Barbalho, Ivete da Silveira, Alan Rick, Zequinha Marinho e Jayme Campos (em substituição ao Senador Plínio 
Valério) foram designados membros titulares e os Senadores Giordano, Professora Dorinha Seabra, Soraya Thronicke, Fernando Farias e Efraim Filho, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 010/2025-BLDEM).
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13. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
22/2025-BLVANG).  (DSF de 22/03/2025, p. 8)
14. Em 25.03.2025, o Senador Paulo Paim deixou de compor a comissão como membro titular, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. nº 
32/2025GLPDT).  (DSF de 26/03/2025, p. 122)
15. Em 27.03.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 23/2025-BLVANG).  (DSF de 28/03/2025, p. 43)
16. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. nº 43/2025-GLPDT).
17. Em 07.04.2025, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
nº 027/2025-BLDEM).
18. Em 13.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 025/2025-BLDEMO).
19. Em 22.05.2025, o Senador Rogerio Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 51/2025-BLVANG).
20. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado membro titular, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 46/2025-BLRESDEM).
21. Em 15.07.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
10/2025-BLPBRA).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes
Reuniões: Quartas-feiras 14h -

Telefone(s): 3303 3506
E-mail: cra@senado.gov.br
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10.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAR OS EMBARGOS DE TERRAS 
POR PARTE DO IBAMA

Finalidade: Acompanhar, avaliar e fiscalizar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, todas as ações 
referentes aos embargos de terras por parte do Ibama.  

(Requerimento 24, de 2025 - CRATERRAS)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Jaime Bagattoli  (PL-RO)   (2)

RELATOR:  Senador Hamilton Mourão  (REPUBLICANOS-RS)   (2)

Instalação: 11/06/2025

Prazo final: 08/12/2025

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

Senador Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (1)

Senador Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

 1.  Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 2.  Senador Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (1)

 3.      
  

Notas:
1. Em 26.05.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Alan Rick e Hamilton Mourão foram designados membros titulares, e o Senadores Mecias de Jesus e 
Zequinha Marinho, membros suplentes, para compor a subcomissão (Of. nº 80/2025-PRESIDÊNCIA/CRA).
2. Em 11.06.2025, a comissão reunida elegeu os Senadores Jaime Bagattoli e Hamilton Mourão, Presidente e Relator, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2025-Presidência/CRATERRAS).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes
Reuniões: Quartas-feiras 14h -

Telefone(s): 3303 3506
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns (PSB-PR)   (6)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS)   (14)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (7,10)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (10)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (2,10,11,15)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (9,10)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PSDB-PR)    (8,10)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (7,10)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (10,12)

 3.    VAGO     (2,10)

 4.         (10)

 5.    VAGO     (8,10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (3)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)    (3)

Senador  Pedro Chaves   (MDB-GO)    (3,16)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (3)

 1.      
 2.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (3)

 3.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (3)

 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Senadora  Dra. Eudócia   (PL-AL)    (1)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (1)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

 2.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

 3.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (5)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (5)

   

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (5)

 2.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (5)

 3.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (5)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (4)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (4,13)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (4)

 2.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (4,13)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Dra. Eudócia e Izalci Lucas foram designados membros titulares, e os Senadores Carlos 
Portinho e Wellington Fagundes membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 008/2025-BLVANG).
2. Em 18.02.2025, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, e o Senador Jayme Campos membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Arns, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso e Chico Rodrigues foram designados membros titulares, e os 
Senadores Sérgio Petecão e Lucas Barreto membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 
004/2025-GSEGAMA).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e Cleitinho foram designados membros titulares, e os Senadores Ciro Nogueira e Hamilton Mourão 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Teresa Leitão e Beto Faro foram designados membros titulares, e os Senadores Randolfe Rodrigues, Paulo Paim e 
Weverton membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
6. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Arns Presidente deste colegiado (Of. 1/2025-SACCT).
7. Em 19.02.2025, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular e o Senador Alessandro Vieira, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. 015/2025-GLMDB).
8. Em 19.02.2025, o Senador Oriovisto Guimarães foi designado membro titular e o Senador Plínio Valério, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
9. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
011/2025-GLPODEMOS).
10. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio Moura, Efraim Filho, Marcio Bittar, Marcos Do Val e Oriovisto Guimarães foram designados membros 
titulares, e os Senadores Alessandro Vieira e Plínio Valério membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
006/2025-BLDEM).
11. Em 20.02.2025, o Senador Marcio Bittar deixou de compor a Comissão (Of. nº 009/2025-BLDEM).
12. Em 19.03.2025, o Senador Esperidião Amin foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Plínio Valério, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 024/2025-BLDEM).
13. Em 11.04.2025, o Senador Hamilton Mourão passa a ocupar a vaga de titular, em substituição ao Senador Cleitinho, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. n° 17/2025-GABLID/BLALIAN).
14. Em 29.04.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Hamilton Mourão Vice-Presidente deste colegiado.
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15. Em 05.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
023/2025-BLDEMO).
16. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado membro titular, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Leomar Diniz
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-1120
E-mail: cct@senado.leg.br
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11.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA O DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DO 
PANTANAL

Finalidade: Propor, debater e acompanhar políticas públicas e iniciativas legislativas que promovam 
a conservação e o desenvolvimento sustentável do Pantanal, com ênfase na aplicação de soluções 
científicas e tecnológicas voltadas à preservação ambiental, ao fortalecimento do agronegócio 
sustentável e ao desenvolvimento da bioeconomia regional.  

(Requerimento 10, de 2025 - CCT)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

 
Secretário(a): Leomar Diniz

Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -
Telefone(s): 3303-1120

E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA  - CDD
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:   
VICE-PRESIDENTE:   

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (1)

   
Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (7)

 1.      
 2.      
 3.    VAGO     (6,7)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Rodrigo Pacheco   (PSD-MG)    (3)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (3)

   

 1.      
 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

   
 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (5)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (5)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (4)  1.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (4)

Notas:
1. Em 18.02.2025, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
018/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Rodrigo Pacheco e Eliziane Gama foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática, para compor a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
4. Em 18.02.2025, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular; e o Senador Hamilton Mourão, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Humberto Costa e Fabiano Contarato foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 
compor a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
6. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
010/2025-GLPODEMOS).
7. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
011/2025-GLPODEMOS).

Secretário(a): Felipe Costa Geraldes
Telefone(s): 3303-3491

E-mail: cdd@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE  - CMA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Fabiano Contarato (PT-ES)   (7)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros (PDT-DF)   (7)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (1,11)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (1,11)

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3,11)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (8,11)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (10,11,12)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (9,11)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (PL-AC)    (11)

 3.  Senador  Styvenson Valentim   (PSDB-RN)    (3,11)

 4.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (19)

 5.    VAGO     (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (4)

Senadora  Margareth Buzetti   (PP-MT)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

 2.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (4)

 3.  Senador  Pedro Chaves   (MDB-GO)    (4,20)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (13,14,15)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (2)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

 1.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

 2.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (16)

 3.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (21)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (5,17)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (5,17)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (5,17)

 1.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (5,17)

 2.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (5)

 3.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (18)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (6)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (6)

 1.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (6)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (6)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Confúcio Moura e Giordano foram indicados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
comissão (Of. nº 16/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Marcos Rogerio e Wellington Fagundes foram designados membros titulares, e o Senador Rogerio 
Marinho membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 8/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, e o Senador Marcio Bittar membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Eliziane Gama, Margareth Buzetti, Otto Alencar e Cid Gomes foram designados membros titulares, e os Senadores 
Irajá, Mara Gabrilli e Vanderlan Cardoso membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 
4/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Fabiano Contarato, Beto Faro e Leila Barros foram designados membros titulares, e os Senadores Augusta Brito e 
Jaques Wagner membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 26/2025-GLPDT).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Tereza Cristina e Mecias de Jesus foram designados membros titulares e os Senadores Luis Carlos Heize e Hamilton 
Mourão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 2/2025-BLALIAN).
7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu os Senadores Fabiano Contarato e Leila Barros Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2025-CMA).
8. Em 19.02.2025, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
010/2025-GLPODEMOS).
9. Em 19.02.2025, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
22/2025-GLMDB).
10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular e o Senador Styvenson Valentim, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
11. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio Moura, Giordano, Jayme Campos e Zequinha Marinho foram designados membros titulares, e os 
Senadores Alessandro Vieira, Marcio Bittar e Styvenson Valentim membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão 
(Of. nº 6/2025-BLDEM).
12. Em 11.03.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
17/2025-BLDEM).
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13. Em 12.03.2025, a Senadora Zenaide Maia foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 8/2025-GSEGAMA).
14. Em 12.03.2025, a Senadora Zenaide Maia deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 009/2025-
GSEGAMA).
15. Em 18.03.2025, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 014/2025-GSEGAMA).
16. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
22/2025-BLVANG).
17. Em 25.03.2025, os Senadores Leila Barros, Fabiano Contarato e Beto Faro foram designados membros titulares, e o Senador Paulo Paim membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 32/2025-GLPDT).
18. Em 26.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada membro suplente, pelo Bloco Pelo Brasil, para compor a comissão (of. nº 34/2025-
GLPDT).
19. Em 24.04.2025, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
19/2025-BLDEMO).
20. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 46/2025-BLRESDEM).
21. Em 07.07.2025, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
66/2025-BLVANG).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Terças-feiras 09:00 -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

214 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 6 Setembro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



13.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA CERRADO
Finalidade: acompanhar e estudar as questões referentes à proteção ambiental e o desenvolvimento 
sustentável do bioma Cerrado.  

(Requerimento 60, de 2024 - CMA)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 
Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior

Reuniões: Terças-feiras 09:00 -
Telefone(s): 61 33033284

E-mail: cma@senado.leg.br
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13.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA PANTANAL.
Finalidade: estudar os temas pertinentes à proteção do bioma Pantanal, para propor o aprimoramento 
da legislação, políticas públicas e outras ações para proteção desse patrimônio nacional.  

(Requerimento 13, de 2023 - CMA)

 
Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior

Reuniões: Terças-feiras 09:00 -
Telefone(s): 61 33033284

E-mail: cma@senado.leg.br
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13.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAMENTO DOS PREPARATIVOS 
PARA REALIZAÇÃO DA COP 30

Finalidade: acompanhar, no prazo de 300 (trezentos) dias, os preparativos para realização da COP 30, 
na cidade de Belém do Pará.  

(Requerimento 61, de 2025 - CMA)

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros  (PDT-DF)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Augusta Brito  (PT-CE)   (4)

RELATOR:  Senador Beto Faro  (PT-PA)   (4)

Instalação: 07/05/2025

Prazo final: 13/04/2026

 

TITULARES SUPLENTES
Senadora Leila Barros   (PDT-DF)    (1)

Senador Beto Faro   (PT-PA)    (1)

Senadora Eliziane Gama   (PSD-MA)    (1)

Senador Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (1)

Senador Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)

Senadora Augusta Brito   (PT-CE)    (3)

 1.      
 2.      
 3.      
 4.      
 5.      
 6.      
 7.      

  
Notas:
1. Em 28.04.2025, os Senadores Leila Barros, Beto Faro, Eliziane Gama, Zequinha Marinho e Hamilton Mourão foram designados membros titulares, 
para compor a subcomissão (Of. nº 16/2025-CMA).
2. Em 05.05.2025, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, para compor a subcomissão (Of. nº 19/2025-CMA).
3. Em 06.05.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada membro titular, para compor a subcomissão (Of. nº 20/2025-CMA).
4. Em 07.05.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros como Presidente e a Senadora Augusta Brito como Vice-Presidente. Designado 
o Senador Beto Faro como Relator (Of. 1/2025-CMACOP30).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Terças-feiras 09:00 -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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14) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA  - CSP
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ)   (7)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Sergio Moro (UNIÃO-PR)   (13)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,11)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (1,11)

Senador  Marcio Bittar   (PL-AC)    (3,11)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,11)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (8,11)

Senador  Styvenson Valentim   (PSDB-RN)    (10,11)

 1.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1,11)

 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1,11)

 3.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3,11)

 4.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (3,11)

 5.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (11)

 6.    VAGO     (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

Senadora  Margareth Buzetti   (PP-MT)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4,9)

Senador  Pedro Chaves   (MDB-GO)    (4,20)

 1.  Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4)

 2.    VAGO     (4,9)

 3.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 4.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (2)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (2)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (2,18,19)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

 1.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2,23)

 2.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2,15,16,21,22)

 3.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2)

 4.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (6,14,17)

  VAGO     (12)

 1.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (14)

 2.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (14)

 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (5)

 1.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (5)

 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira e Ivete da Silveira foram designados membros titulares e os Senadores Eduardo Braga e Renan 
Calheiros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 011/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif, Magno Malta e Rogerio Marinho foram designados membros titulares e os Senadores 
Wilder Morais, Carlos Portinho, Marcos Rogério e Astronauta Marcos Pontes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
comissão (Of. nº 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, os Senadores Marcio Bittar e Sergio Moro foram designados membros titulares e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Efraim 
Filho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Jorge Kajuru, Margareth Buzetti, Lucas Barreto e Vanderlan Cardoso foram designados membros titulares e os 
Senadores Chico Rodrigues, Angelo Coronel, Omar Aziz e Sérgio Petecão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 
para compor a comissão (Of. nº 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares e os Senadores Luis Carlos Heinze e 
Damares Alves, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Fabiano Contarato e Humberto Costa foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 
compor a comissão (Of. nº 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Bolsonaro Presidente deste colegiado (of. nº 1/2025-CSP).
8. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
010/2025-GLPODEMOS).
9. Em 19.02.2025, o Senador Angelo Coronel foi designado membro titular, em substituição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de ocupar a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 006/2025-GSEGAMA).
10. Em 19.02.2025, o Senador Styvenson Valentim foi designado membro titular e o Senador Plínio Valério, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
11. Em 19.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira, Ivete da Silveira, Marcio Bittar, Sergio Moro, Marcos do Val e Styvenson Valentim foram 
designados membros titulares e os Senadores Eduardo Braga, Professora Dorinha Seabra, Renan Calheiros, Plínio Valério e Efraim Filho, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 006/2025-BLDEM).

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

218 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 6 Setembro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



12. Em 10.03.2025, o Senador Jaques Wagner foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
29/2025).  (DSF de 11/03/2025, p. 24)
13. Em 18.03.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Sergio Moro Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 9/2025-CSP).
14. Em 25.03.2025, os Senadores Jaques Wagner e Rogério Carvalho foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 
compor a comissão, deixando o Senador Humberto Costa de ocupar a vaga de titular (Of. nº 32/2025-GLPDT).  (DSF de 26/03/2025, p. 122)
15. Em 31.03.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Portinho, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a comissão (Of. 024/2025-BLVANG).  (DSF de 01/04/2025, p. 24)
16. Em 01.04.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 025/2025-BLVANG).
17. Em 02.04.2025, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of. nº 
041/2025-GLPDT).
18. Em 15.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Magno Malta, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 047/2025-BLVANG).
19. Em 22.05.2025, o Senador Magno Malta foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 050/2025-BLVANG).
20. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado membro titular, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 46/2025-BLRESDEM).
21. Em 15.07.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Portinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 068/2025-BLVANG).
22. Em 16.07.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 069/2025-BLVANG).
23. Em 04.09.2025, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wilder Morais, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 81/2025-BLVANG).

Secretário(a): Waldir Bezerra Miranda
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): (61) 3303-2315
E-mail: csp@senado.leg.br
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15) COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO E DIREITO DIGITAL  - CCDD
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:   
VICE-PRESIDENTE:   

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1)

   
Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (7)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (8)

 1.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (1)

 2.      
 3.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3)

 4.      
 5.  Senador  Styvenson Valentim   (PSDB-RN)    (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (4)

Senadora  Daniella Ribeiro   (PP-PB)    (4)

Senador  Pedro Chaves   (MDB-GO)    (4,9)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

 1.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

 2.      
 3.      
 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Senadora  Dra. Eudócia   (PL-AL)    (2)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2)

 1.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 2.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 3.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (6)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6)

   

 1.      
 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (5)

 1.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (5)

 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (5)

Notas:
1. Em 18.02.2025, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, e o Senador Jader Barbalho membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 017/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Dra. Eudócia e Eduardo Gomes foram designados membros titulares, e os Senadores 
Eduardo Girão, Carlos Portinho e Rogerio Marinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 008/2025-
BLVANG).
3. Em 18.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada membro titular, e o Senador Efraim Filho membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram designados membros titulares, e o Senador 
Flávio Arns membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares, e os Senadores Dr. Hiran e Damares Alves 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, os Senadores Rogério Carvalho e Fabiano Contarato foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 
compor a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
010/2025-GLPODEMOS).
8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado membro titular e o Senador Styvenson Valentim, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 001/2025-GLPSDB).
9. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado membro titular, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa
Telefone(s): 6133032230
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15.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA DEBATER A DESIGUALDADE E A EXCLUSÃO 
DIGITAL NO BRASIL

Finalidade: Debater a temática relacionada à desigualdade e à exclusão digital no Brasil.  

(Requerimento 3, de 2024 - CCDD)

Número de membros: 8 titulares  e 8 suplentes

 
Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa

Telefone(s): 6133032230
E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA VIABILIZAR O SURGIMENTO DOS JUIZADOS 
ESPECIAIS DE CRIMES CIBERNÉTICOS

Finalidade: viabilizar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, a criação de proposta legislativa que instale, 
em todo o Brasil, Juizados Especiais de Crimes Cibernéticos.  

(Requerimento 9, de 2023 - CCDD)

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 
Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa

Telefone(s): 6133032230
E-mail: ccdd@senado.leg.br
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16) COMISSÃO DE ESPORTE  - CEsp
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros (PDT-DF)   (7)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Chico Rodrigues (PSB-RR)   (11)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (1,9)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,9)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (9)

 1.  Senador  Pedro Chaves   (MDB-GO)    (1,9,15)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (8,9,10)

 3.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4)

 1.      
 2.      
 3.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 2.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2,13,14)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT )
Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (6)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (6)

 1.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (12)

 2.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (5)  1.      
Notas:
1. Em 18.02.2025, o Senador Confúcio Moura foi designado membro titular; e o Senador Giordano, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 019/2025-GLMDB).
2. Em 18.02.2025, os Senadores Romário e Eduardo Girão foram designados membros titulares; e os Senadores Carlos Portinho e Wellington 
Fagundes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 008/2025-BLVANG).
3. Em 18.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 012/2025-
GLUNIAO).
4. Em 18.02.2025, os Senadores Mara Gabrilli, Sérgio Petecão e Chico Rodrigues foram designados membros titulares; e o Senador Jorge Kajuru, 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
5. Em 18.02.2025, o Senador Cleitinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 002/2025-GABLID/
BLALIAN).
6. Em 18.02.2025, as Senadoras Teresa Leitão e Leila Barros foram designadas membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a 
comissão (Of. 026/2025-GLPDT).
7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros Presidente deste colegiado.
8. Em 19.02.2025, o Senador Alan Rick foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
014/2025-GLUNIAO).
9. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio Moura, Efraim Filho, e Plínio Valério foram designados membros titulares, e o Senador Giordano, membro 
suplente, para compor a comissão, e o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 006/2025-
BLDEM).
10. Em 20.02.2025, o Senador Alan Rick foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of.n° 
008/2025-BLDEM).
11. Em 12.03.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Chico Rodrigues Vice-Presidente deste colegiado.
12. Em 25.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para compor a comissão (Of.n° 
33/2025-GLPDT).
13. Em 07.05.2025, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 41/2025-BLVANG).
14. Em 08.05.2025, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Magno Malta, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 43/2025-BLVANG).
15. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 43/2025-BLDEMO).

Secretário(a): Flávio Eduardo De Oliveira Santos
Reuniões: Quartas-feiras 10:30 -

Telefone(s): 3303-2540
E-mail: cesp@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADOR CARGO
Senador Marcio Bittar  (PL-AC) CORREGEDOR

Atualização:  27/06/2017
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
E-mail: naot@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (MDB-AM) 

1ª Eleição Geral:  19/04/1995
2ª Eleição Geral:  30/06/1999
3ª Eleição Geral:  27/06/2001
4ª Eleição Geral:  13/03/2003
5ª Eleição Geral:  23/11/2005
6ª Eleição Geral:  06/03/2007
7ª Eleição Geral:  14/07/2009

8ª Eleição Geral:  26/04/2011
9ª Eleição Geral:  06/03/2013

10ª Eleição Geral:  02/06/2015
11ª Eleição Geral:  30/05/2017
12ª Eleição Geral:  18/09/2019
13ª Eleição Geral:  21/03/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)
Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)
Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)
Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)
Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)
Senador  Weverton   (PDT-MA)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)
 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)
 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)
 4.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)
 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)
 6.    VAGO 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)
Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)
Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)
Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)

 1.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)
 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)
 3.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)
 4.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)
 5.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)

Bloco Parlamentar Vanguarda
Senador  Magno Malta   (PL-ES)
Senador  Jorge Seif   (PL-SC)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)
Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)
 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução nº 20/93)
Senador  Marcio Bittar   (PL-AC)

Atualização:  21/03/2023
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ
(Resolução do Senado Federal nº 02, de 2001)

1ª Designação:  03/12/2001
2ª Designação:  26/02/2003
3ª Designação:  03/04/2007
4ª Designação:  12/02/2009
5ª Designação:  11/02/2011
6ª Designação:  11/03/2013
7ª Designação:  26/11/2015

 

Atualização:  08/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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4) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS HUMANOS DOM HÉLDER CÂMARA
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2010)

1ª Designação:  30/11/2010
2ª Designação:  14/03/2011
3ª Designação:  21/03/2012
4ª Designação:  11/03/2013
5ª Designação:  20/05/2014
6ª Designação:  04/03/2015

 

Atualização:  11/11/2015
SECRETARIA-GERAL DA MESA

Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP
Endereço: Senado Federal - Anexo Principal - Térreo

Telefone(s): 3303-713
E-mail: saop@senado.leg.br
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5) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL
(Resolução do Senado Federal nº 15, de 2012)

1ª Designação:  12/09/2012
2ª Designação:  11/03/2013

 

Atualização:  31/01/2015
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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6) CONSELHO DA COMENDA DORINA DE GOUVÊA NOWILL
(Resolução do Senado Federal nº 34, de 2013)

1ª Designação:  22/08/2013
2ª Designação:  01/07/2015

 

Atualização:  18/10/2016
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Senado Federal - Ed. Principal - Térreo

Telefone(s): 3303-5713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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7) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO
(Resolução do Senado Federal nº 47, de 2013)

1ª Designação:  20/12/2013
2ª Designação:  16/09/2015

 

Atualização:  11/11/2015
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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8) PROCURADORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 1995)

Número de membros: 5 titulares

PROCURADOR: Senador Alessandro Vieira  (MDB-SE)
COORDENADOR:   

1ª Designação:  16/11/1995
2ª Designação:  30/06/1999
3ª Designação:  27/06/2001
4ª Designação:  25/09/2003
5ª Designação:  26/04/2011
6ª Designação:  21/02/2013
7ª Designação:  06/05/2015

 

SENADOR BLOCO / PARTIDO
  Senador  Alessandro Vieira   (MDB/SE)   Procurador do Senado   

Atualização:  03/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NAOT
Telefone(s): 33035714
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9) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO
Senadora Zenaide Maia  (PSD-RN) PROCURADORA

Atualização:  30/03/2023
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10) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05, de 

2005 )

SENADOR CARGO
Senador Plínio Valério  (PSDB-AM)   (1) OUVIDOR-GERAL

Atualização:  11/02/2023
Notas:
1. Portaria do Presidente nº 1, de 2023, designa o Senador PLÍNIO VALÉRIO, como Ouvidor-Geral do Senado Federal.
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11) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR
(Resolução do Senado Federal nº 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 07, de 

2011)

PRESIDENTE: Senador Paulo Paim (PT-RS)
1ª Designação:  14/03/2011
2ª Designação:  21/03/2012
3ª Designação:  11/03/2013
4ª Designação:  26/03/2014
5ª Designação:  01/07/2015

 

Atualização:  29/11/2016
Notas:
1. Ato do Presidente - nº 9, de 2023.

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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12) COMENDA REI PELÉ
(Resolução do Senado Federal nº 4, de 2023.)
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13) CONSELHO DO SELO ZUMBI DOS PALMARES
(Resolução do Senado Federal nº 35,2021)
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14) COMENDA NISE MAGALHÃES DA SILVEIRA
(Resolução do Senado Federal nº 43, de 2016)
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16) COMENDA SANTA DULCE DOS POBRES
(Resolução do Senado Federal nº 25, de 2020)
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17) CONSELHO DO PRÊMIO JOVEM EMPREENDEDOR
(Resolução do Senado Federal nº 31, de 2016)
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18) CONSELHO DO PRÊMIO TRÂNSITO SEGURO - GESTO REDOBRADO PARA O FUTURO
(Resolução do Senado Federal nº 29, de 2023.)
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19) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal nº 7, de 2018)
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20) COMENDA MISSIONÁRIOS DANIEL BERG E GUNNAR VINGREN
(Resolução do Senado Federal nº 3, de 2023.)
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21) COMENDA DO MÉRITO FUTEBOLÍSTICO ASSOCIAÇÃO CHAPECOENSE DE FUTEBOL
(Resolução do Senado Federal nº 27, de 2017)
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22) CONSELHO DO PRÊMIO CHICO MENDES
(Resolução do Senado Federal nº 15, de 2020.)
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23) CONSELHO DA COMENDA DO MÉRITO ESPORTIVO
(Resolução do Senado Federal nº 8, de 2015)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

246 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 6 Setembro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



24) CONSELHO DO DIPLOMA PAUL SINGER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2022.)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

6 Setembro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 247

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83
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26) MEDALHA MARIA QUITÉRIA
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 2022.)
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27) PRÊMIO DE EFICIÊNCIA EDUCACIONAL FLORESTAN FERNANDES
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2022.)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

250 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 6 Setembro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



28) COMENDA GOVERNADORES PELA ALFABETIZAÇÃO DAS CRIANÇAS NA IDADE CERTA
(Resolução do Senado Federal nº 8, de 2025.)

Presidente do Comitê Técnico 
Independente:

João Paulo Mendes de Lima 

 

MEMBROS
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29) CONSELHO DO PRÊMIO SENADO FEDERAL DE HISTÓRIA DO BRASIL
(Resolução do Senado Federal nº 36, de 2008)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

252 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 6 Setembro 2025

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CBB41B29006FABC8. 

00100.168035/2025-83



30) MEDALHA DE MÉRITO EDUCACIONAL DARCY RIBEIRO
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2022.)
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31) CONSELHO DO PRÊMIO JORNALISTA 
ROBERTO MARINHO DE MÉRITO JORNALÍSTICO

(Resolução do Senado Federal nº 08, de 2009)
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32) COMENDA CECI CUNHA
(Resolução do Senado Federal nº 49, de 2024.)
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33) COMENDA ZILDA ARNS
(Resolução do Senado Federal nº 21, de 2017)
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	Resdespacho dos Projetos de Decreto Legislativo nos 30/2011; 380 e 476/2012; 157, 253 e 454/2013; 57/2014; 194, 254, 286, 307 e 315/2015; 68/2016; 57, 66, 88, 159, 216, 225 e 226/2017; 41, 44, 87, 88, 147, 161 e 162/2018; 90, 149, 156, 162, 166, 176, 179, 182, 196, 251, 258, 297, 298, 306, 310, 311, 312, 318, 320, 322, 323, 325, 354, 355, 385, 437, 439, 443, 444, 447, 450, 477, 478, 479, 490, 525, 529, 540, 552, 560, 582, 586 e 626/2019; 239, 243, 264, 282, 284, 285, 286, 287, 298, 299, 301, 305, 311, 312, 313, 314, 318, 320, 321, 322, 323, 347, 348, 351, 353, 354, 355, 357, 359, 360, 362, 363, 365, 366, 367, 369, 372, 373, 374, 388, 390, 391, 393, 394, 395, 401, 402, 403, 406, 407, 408, 410, 411, 412, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 425, 427, 428, 431, 432, 433, 435, 436, 438, 442, 446, 447, 448, 450, 454, 460, 461, 463, 465, 466, 467, 469, 472, 474, 475, 476, 481, 482, 493, 496, 497, 502, 506, 507, 508, 510, 513, 514, 515, 516, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 526, 529, 530, 531, 532, 535, 540, 542, 543, 544, 547, 548, 556, 557, 558, 559, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 568, 569, 570, 571, 573, 574, 575, 576, 578, 582, 583, 584, 586, 589, 591, 592, 596, 599, 600, 615, 616, 617, 618, 620, 623, 624, 625, 628, 629, 633, 636, 637, 640, 642, 649, 650, 654, 655, 656, 659, 663, 664, 665, 666, 667, 671, 672, 673, 681, 683, 689, 696, 697, 700, 701, 706, 707, 708, 711, 713, 714, 721, 722, 727, 728, 729, 731, 745, 746, 747, 749, 750, 751, 754, 756, 757, 760, 763, 765, 767, 769, 770, 774, 775, 780, 781, 782, 787, 792, 793, 796, 798, 799, 800, 802, 803, 804, 805, 807, 808, 811, 812, 813, 818, 822, 830, 832, 834, 835, 837, 838, 844, 846, 849, 850, 853, 854, 855, 858, 862, 864, 866, 870, 873, 876, 877, 880, 881, 882, 883, 885, 890, 891, 892, 894, 896, 897, 898, 900, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 909, 912, 913, 915, 946, 947, 950, 953, 955, 957, 959, 962, 963, 964, 967, 970, 972, 973, 992, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000, 1001, 1003, 1004, 1005, 1007, 1009, 1010, 1011, 1012, 1014, 1015, 1017, 1018, 1019, 1020, 1021, 1022, 1024, 1025, 1026, 1027, 1028, 1030, 1031, 1032, 1033, 1035, 1036, 1037, 1042, 1045, 1046, 1049, 1050, 1051, 1053, 1056, 1061, 1062, 1066, 1068, 1079, 1080, 1081, 1084, 1086, 1087, 1088, 1091, 1093, 1094, 1095, 1099, 1115, 1136, 1137, 1138, 1139, 1140, 1143, 1144, 1145, 1147, 1148, 1149, 1150, 1151 e 1152/2021; 128, 133, 142, 143, 144, 146, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 190, 191, 192, 193, 195, 196, 197, 198, 199, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 217, 218, 219, 221, 222, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 238, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 249, 250, 251, 277, 278, 279, 280, 282, 291, 292, 297, 298, 299, 305, 377, 378, 379, 380, 382, 387, 388, 390, 391, 392, 394, 395, 398, 399, 407, 408, 410, 412, 413, 414, 415, 416, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 426, 431, 432, 433, 434, 435, 438, 441, 443, 444, 445, 446, 447, 449, 450, 451, 452, 454, 455, 456 e 457/2022; 156, 159, 215, 216, 217, 219, 220, 222, 223, 224, 225, 230, 231, 234, 237, 239, 240, 245, 268, 270, 271, 272, 273, 282, 285, 291, 292, 293, 294, 297, 298, 299, 301, 305, 307, 308, 311, 330, 331, 353, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 363, 364, 365, 366, 367, 369, 371, 372, 374, 377, 400, 431, 432, 434, 436, 437, 438, 440, 441, 443, 445, 447, 448, 452, 453, 454, 457, 459, 460, 461, 462, 463, 470, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 489, 490, 491, 493, 495, 496, 497, 498, 500, 501, 502, 503, 504, 506, 510, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 519, 520, 525, 527, 528, 529, 531, 532, 534, 535, 536, 540, 541, 543, 544, 545, 546, 547, 549, 551, 552, 553, 555/2023; 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 64, 65, 66, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 77, 78, 79, 81, 82, 83, 86, 87, 88, 90, 92, 94, 95, 96, 97, 98, 100, 101, 102, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 121, 123, 124, 125, 126, 127, 130, 131, 133, 135, 136, 138, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 158, 159, 160, 165, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 181, 182, 187, 188, 189, 190, 192, 193, 194, 195, 196, 209, 210, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 242, 244, 245, 246, 248, 249, 250, 251, 254, 255, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 398, 401, 405, 407, 417, 427, 430, 431, 432, 436, 439, 443, 447, 450, 453, 455, 457, 458, 465, 468, 469, 470, 480, 484, 500, 502, 504, 526, 527, 530, 550, 553, 573, 580, 586, 594, 597, 598, 622, 629, 634, 645, 661, 662, 663 e 680/2024 à Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática.
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